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Kio. 28 de agosto.

150I.1.1 IM ELEITORAL.
PHOVINCIA DE MINAS.

f 4o districto.—Candidatos liberaes:
Or. Oomlciano Leite llibeiro.
Dr. Joao das Chagas Lobato.
Dr. José Jorge da Silva.

Ditos conservadores-.
Dr. Silalhiíl.
Dr. Cyrillo,
sondo Ignorado o terceiro.

Coi.i.Hcto de S. Joilo d'El-Rf.1. - Freguesia de
S. João i El Rei.-Eleitores liberaes:

1 Commendador Francisco Joaquim Pereira
da Silva

3 Dr. Josó Polycarpo de Araujo o Oliveira .
Antônio Gonçalves de Assis
Sabino de Almeida Magalhãe
Custodio Nogueira da Costa. ....
Josó Felippe do Castro Vianna . . . % •
Ignacio Bernardes de Souza. . .. • •

18 Conego Francisco Amancio do Assis • .
0 Major Francisco Josó de Alvarenga. . .

10 Dr. Josó Constando de Oliveira c Silva .
il Antonio do Souza França
11 Fernando Evaristo Machado de Magalhães.
13 Gustavo Ernesto Pereira da Silva . . .
li Josó Cindido de Souza Pereira. . . .
15 Dr. Galdino Emiliano das Neves . . .
18 Francisco de Paula da Assumpção. . .
17 Josó Casario de Miranda Ribeiro . . .
18 Francisco Ferreira llodrigues Junior . .
10 Francisco Dias Cardoso 318
20 João Josó Lopes 3l8
31 Francisco Antonio Coelho Borges . . . 318
22 Dr. Francisco Josó do Araujo e Oliveira. 316

São todos liberaes, e bem ossim todos os sup-

plentcs.
freguezia da Conceição da Barra.

liberaes-.
Jeronymo Josó de Carvalho.}
João Evangelista de Carvalho.
Joaquim Josó Ferreira Leandro.
Joaquim Gonçalves de Aguiar.

Freguezia dc Caracas.—Eleitores liberaes:

Josó Alves Taveira.
Antonio Francisco de Souza.'
Francisco Josó Ferreira.

Freguesia do Cajeiú. — Eleitores liberaes -.

João Lopes Moreira.
Vicente Ribeiro das Dòrei.
Josó Tiburcio de Andrade Reis.
Francisco Antonio Alves.

Fregnezia da Madre de Deus.—Eleitores liberaes:
Manoel Justino do Araujo
Francisco de Paula Alves
Francisco Pereira Mendes ...
Querino dos Heis Silva Uozendo. . . .

N. IL—Resultado gorai do collegio do S
Com-põem-sc de 50 eleitores, a saber: 37 liberaes
mencionados e mais 13 conservadores, sendo 10 da
freguezia do Nmretii e 3 da do Santa Rita.
r Coii.itiio no Bojihm.—Freguezia do Bomfim.—
Eleitores liberaes :

Tenente Emilio Josó dc Souza Maciel.
Tenento Francisco José da Silva Campos.

236
231
230
929
229
«25

Eleitores

100
98
97
97

João.

Conservadores menos de 60. Restãoos collegios de
Araxá, Prata e Uberaba. Araxá e Prata são com
certeza liberaes. Em Uberaba é provável que os
conservadores venção na freguezia da cidade. »

2o districto.—Candidatos liberaes oi Srs.:
Dr. Antonio da Fonseca Vianna.
Dr. Martinho Campos.
T. Ottoni.

Candidatos conservadores:
Dr. João Pinto Moreira.
Dr. Capanema.
não sendo conhecido o terceiro.

Coi-LEGio ns Santa Barbara.—Freguezia de Catas
Altas de Mato Dentro.—Eleitores liberaes:

Vigário Francisco Xavier Augusto de Figueiredo
Dr. Manoel Moreira de Figueiredo.
Capitão Cypriano Celestino Augusto de Figuei-

redo.
Alferes Innocencio Francisco Arantes.
Tenente João Baptista Pereira.

Freguezia da cidade.— Eleitores liberaes.
Coronel João Antonio de Magalhães . ,
Capitão Antonio Felisberto Caldeira . .
Josó Gregorio da Fonseca Junior . . .
Tenente-coronel Josó Maria Brugi. . .
Apolinario Manoel Honorio de Magalhães
Antonio Carlos Barbosa
Manoel Jacintho da Fonseca 222
Cláudio do Souza Brandão 219
Major Slanoel Martins de Oliveira. ... 218
Josó Bento Coelho de Albuquerque. ... 213
Antonio Theodoro de Magalhães .... 211
Antonio Carlos Pereira 201

Supplente.
Francisco Paes Rabello Horta 81

Freguezia de S. João do Morro Grande.— Elei-
tores liberaes:
Miguel José Penna.
lsaac Antonio de Abreu.
João Evangelista de Moraes.
Mariano José Pereira.
Josó Alves Duarte,
losé Joaquim de Rezende.
Julião Torres.
Camillo Fernandes de Mello.
Vicente José Moreira.
Manoel Joaquim da Silva.
Theobaldo Rodrigues Vieira.
Ezequiel Fernandes Machado.
Antonio Caetano Xavier.
Manoel Rodrigues do Almeida.

Freguezia de Cocaes.—Eleitores liberaes :

João Jacintho de Aguiar.
Joíó Augusto de Moraes.
Ovidio César Pinto Coelho.
Josó de Araujo Lima.
Fernando Gonçalves da Silva.
Vicente Gonçalves.

Fregnezia de S. Gonçalo.—Eleitores liberaes:
Antonio Gonçalves Guedes.
Júlio Thomaz de Figueiredo.
José Francisco dos Santos.
Justiniano da Fonseca.
Antunio da Costa Lage.

JV. B.-S. Miguel e Rio de S. João, são conser-
vadores. Resta a Prata.

Coii.kc.io n.v Itabira.—Freguezia da Itabira.—
Feitores liberaes:
Monsenhor Josó Felicíssimo do Nascimento. 492
João da Silva Torres. ....... 454

ITenente-coronel Joaquim Carlos da Cunha

contra as arbitrariedades da mesma. O nosso dele- \ cripturario da thesouraria de Pernambuco o official) * Os conegos apressarão-se a dirigir ao «en tmpe-
-- - - -- rial collega uma carta em latim, em qua lhe mani*»

uma autoridade que comprehende perfeitamente alCastro. ffestão oseu reconhecimento.»

sua posição, arrancando pela sua imparcialidade| 
£ 2a pagadoria do ^louro P»ga amanhã, até! Publicação litteraria:

Indicador Militar n. 16, contend
yuioui, nau^buuohs^u wjui v"^™_^~7""w"™°>] 

____££ aos 8eDhores dos escravos empregados nas j tares, causas e effeitos, e quadro do corpo de enge-
oue descaradamente esteve cabalando, tanto dentro • *^ .„_. . . - s .nu* ucsuarauoiiieui» eawyc w» obrM 

^^ Q_ seU9 vencimentos da primeira quin- í nheiros.

ovações dos chefes do partido 
^^^g»> i _ hora da"tarde, no barracão do campo da Accla- I indicador Militar fa. 16, contendo: Estudos Mili-

nao aconteceu com o subdelegado Goivaes, \ * " ¦> , __„_ __¦-- . ¦¦•
aavvaaa,*aaa.aa vv , ...1,A.Ilo lin» ««CTJIVOS OmT\TOrr»Hnm nmB >.„. n.neaa a ofTaUnm a miarfrn nf\ CãrTUi flfi HOBã-

como fdra da igreja,
empavezamento com

e muito cheio de si pei0j obras publicas,
que costuma apresentar-se ^ena 

deste mez.
em publico; S. S. ainda fez mais: não cabalou j Reunirão-se hontem em assembléa geral extra-

[Sociedades -literáriase industriaes:
Imperial Sociedade Amante da Instrucção. — Nos

,r.ir.>,"u"""'"1"" "v""""— r—~~ 7- ! dias 18 e 26 do corrente mez reuniu-se o conselho
peoiao T çâo a gaZj sob a presidência interina do Sr. Bartlett administrativo da imperial Sociedade Amante, da

somente, transigiu com a sua autoridade, pre-1 ordinária os accionistas da companhia de illumina-
varicou, mandando pôr em liberdade, a
do Sr. commendador Alves BeUo, dous dasertores»-James~acb*ndo-se representadas- 6,346 acções. | instrucção, sob a presidência do Sr. tenente-coronel
do exercito que se achavão presos na cadôa desta ci Foi ^ a.proposta que abaixo transcrevemos, e i F__&3 de Vasconcellos; estiverão presentes os Srs. Co"
dade, porque estes pertencião a nma fracção dos? porTOtaç5o unanime dos accionistas presentes forão . Drs pereira Leitão'Nunes Pires, Souza Rego,
seus votantes dos Baiões; tal é a moraüdade do par-- dados a0 Sr. barão de Mauá, e na sua falta ao seu N^reth^De-Simoni, Gouvéa, Souza Costa, Aze-
tido conservador na Formiga, cujas autoridades , substituto 0 Sr. Bartlett James, os poderes.pedidos redo Coutínho commeildador Gomes Carneiro, Gon-
commettem quanta sorte de arbitrariedades ecnmesi para realizar a venda da companMa de íUummação g de Souza g Lima Barros. tratou-se do se-
com o fim de ganhar eleição; honra, portanto, ao a gaz, segundo as condições da proposta que foi; 

inte.
partido liberal, que soube manter a ordem, sempre apresentada ou outras quasquer não menos van-.^^ 

do Sr; Dr José Ag0SÜnll0 Moreira Gui*
com dignidade, e que preferiu perder a eleição do tajosas. f-.? fmarães
que sacrificar seus irmãos. «Srs. accionistas. - Convoquei *** >*™f°: 

_RÚm{t remettendo por ordem do Sr. ministro!
Ainda a respeito de eleições, dir-lhe-hei que; extraordinária afim de çommumcar-voaque me foi 

^C^apparecôrão na igreja dous individuos que muito ? apresentada uma proposta para a compra de nossa respecuvooreiaiorioaaqueuarep v

impressionarão-me, porque nm delles parecia men-; empreza, mediante condições que julgo aceitáveis.^ ™J° comm«lta1?|T'^" 
„„ .-,-_., ã._ auias

digo, de calças remendadas e curtas.sapatos rotos, « Sujeitando esta proposta á vossa approvação, ÍW*o doSr-Dr.&m*j£g&^SSíS

etraziaobrfço esquerdo a nm lenço. Este indi-f peço-vos ao mesmo tempo que voteis todos,« po- j ^^V^r ^Sv«
viduo fazia contracções horríveis no rosto, e seu deres em direito necessários, sem reserva alguma, i». Bento ebantó ere^a'M. ; 

thp«mi-
estado convulsivo chamou a attenção do povo.f para que o Exm. Sr. barão de Mauá, presidente da Sob parecer do Sr. D. Machado Junior, toesou

Um ajuntamento formou se logo em torno deUe, | companhia, ena sua auseneia o seu substituto Bar- reiro da sociedade, 
^^gf^ga

de tal fórma, que J tiett James, abaixo assignado, possa fazer venda'nardin0 Guilherme Russell, que se casou com a
4 orphã D. Isabel Lobo, uma das apólices provinciaes

uma catarata por outro cirurgião, pelo methodo do
abaixamento, e apresentava uma constituição dete-
riorada.

A catarata havia-se reproduzido, tornando o crys-
tallino a snbir e passando-se para a camara anterior,
dando logar â uma irridochoroidite e keratite in-
terna parenchymatosa, resultando disso uma ulce-
ração e synecfte, ou adherencia da iris á superfície
interna da cornea, e uma reünete com photophobia.
Tendo elle communicante applicado previamente
o tratamento antiphologistico geral e local, praticou
a iridectomiá por espedaçamento para formar a pu"
pilla artificial; e mediante uma cureta extrahiu pela
incisão feita o crystallino, que já estava muito1 dimi-
nuido pela absorção; e, continuando no tratamento
antiphologistico, viu que o doente já paliido e aba-
tido, longe de melhorar, péiorava, sendo trabalhado
por uma diarrhóa, que não cessava, e antes ia em
augmento, ao passo que a cicatriz da incisão^feita
se não effactuava. Examinando então as urinas, re-

3 Proppsto.-O Sr. Dr. Burlamaque propoz que o im-

perial instituto subscrevesse com 500" francos para a
estatua que em França ae vai erigir aoülustre agro-
nomoMr.AdrienEtiennePierredeGasparin,condede
Gasparin, assim demonstrando está associação agri-
cola o apreço em que tem os serviços prestados á
agricultura por tão distineto escriptor. — Deliberou-
se que se remettessse uma letra de 5C0 francos para
Paris a pagar a Mr. J. M. Barrai, director do Jornal
de Agricultura, para o fim indicado.

Ordem do dia.—Entrou em discussão o projecto do
regulamento da secretaria do imperial instituto, apre-
sentado pelo Sr. Ferreira Soares, com as emendas
propostas pela respectiva commissão, composta dos
Exms. Srs. conselheiros Dias de Carvalho e Souza
Ramos.

Depois de uma breve questão de ordem, decidiu-se
que a discussão fosse por artigos.

Entrando em discussão o ait. Io, foi approvado
sem debate.

Posto em discussão o art. 2°, o Sr. Ferreira Soa-conheceu nellas a presença do principio saecharino.

directoria directo^X"mmi-terio da e portanto no.doente a existência de um diabetes f res, obtendo * palavra, declarou que, para poder
assucarado. Resolveu-se então a mudar de trata- j convenientemente discutir o prejecto, precisava que
mento, recorrendo aos tônicos e ão ópio. O melho-|se ih'e permittisse a liberdade de poder fazer uma
ramento não tardou; e já no sexto dia deste tra-1 analyse retrospectiva sobre o parecer da commissão,
tamento era muito sensível e foi progredindo, j comparando o projecto primitivo com o mesmo pro-
achando-se actualmente o enfermo restabelecido e j jecto por ella emendado; e, concedendo-lhe o Sr. pre-
com vista. I sidente a faculdade de analysar o parecer da commis ¦
- O Sr. Dr. Noronha Feital fez a leitura de um!são, disse:

irritar-see isto bastou para — — — 
disparou com a primeira pessoa que encontrou, e traspasso da companhia de illuminação a gaz,;
oue foi o carcereiro da cadêa, que se achava á ;COm toda sas suas propriedades ehaveres, a qualquer \de *00* deâtinadas Para áo{e- . 

porta da igreja, descarregando sobre elle quanta 
' 
individu0 ou associação, dentro ou fora do paiz,! ° Sr- CoruÍa> P™urador do coUegio das^orphas,

bilis collerica tinha, usando das palavras as? como majs conveniente julgar aos interesses sociaes,
mais indecorosas e próprias de uma pessoa de passando para esse fim as necessárias procurações a
esphera muito baixa. Este individuo teria logo a ¦ qUem convier, para assignar as respectivas escrip-
recompensa do seu máo humor, se o Sr. com- J turas e mais documentos, e bem assim receber o
mendador Alves Bello não apparecesse em seu|preço da venda quese effectuar.—Bart.feíí James
soecorro. Indagando quem seria esse homem repug- j presidente interino.— Rio de Janeiro, 27 de agosto
nante, que assim se apresentava profanando a santa) de 1863, »
igreja, disserão-me quo era um votante do mesmo 
Sr. commendador, que era aquelle que fez produzir! Algumas pessoas não têm comprehendido bem o
na Bagagem, Paracatú e Araxá as lutuosas scenas ! sentido do aviso do governo, autorisando a chamada
de sangue bem conhecidas, que era ainda o mesmo \ da estrada de ferro ou permuta das acções por apo-
que ha tempos se lhe arrancarão das mãos dous bois {lices.
preso? ao seu arado; que aiuda era o mesmo que. não J Fazendo-se esta permuta ao par de ambos os ti-
merecendo o menor conceito para com os riHgoci?ntes|tulos, o thesouro receberá por cada apólice sete
desta pr*ça, pela sua falta de caracter, fôra em Ta- f acções (sete vezes 130JJ), mais 90-3 em dinheiro. Para

participou que no dia 8 do corrente mez se effectuára
na capella do collegio das orphãs o casamento da
orphã D Guilhermina de Almeida com o Sr. José
Ferreira Guimarães.— Ficou o conselho inteirado.

Foi remettido á administração do referido collegio
o requerimento de D. Cândida Rosa da Conceição,
no qual pede a admissão de sua filha no internato
daquelle collegio

manduá fritar a um honrado negociante; cuja boa fé
custeu-lhe um pnjeesso de responsabilidade; que era
aquelle mesmo a quem o Sr. Olivrira Machado de-
tractou pelas ruas d<;sta cidade como perdido, cedo-
teiro, etc, e de quem tem hoje a honra de ser maior
amigo; que era aquelle mesmo que, para servir,
mandara buscar por vezes da cidade para sua fa-
zenda, onde estava com a familia, uma sua so-
brinha perdida para satisfazer os prazeres de amor
a um seu amigo o promotor da comarca; que
era aquelle mesmo que se havia encarregado de
fazer uma festa do Espirito-Santo, para chupar
1:0005 do advogado Lima, deixando de pagar as des-
pezas da mesma festa; que era finalmente aquelle

r que muitas vezes tem feito gemer o prelo pelas suas
[heróicas façanhas, o tio do Faisca. Agora, Sr. re-

dactor, por certo que Vm. muito se admirará, quan-
do souber quem é esse personagem histórico. Por
certo que o Brasil se envergonhará, como eu me
envergonhei, quando soube que esse mendigo é o
Dr. Joaquim Caetano da Silva Guimarães, muito

Tenento José Joaquim Baptista Leite. I Andrade 453
Tenente-coronel João Francisco Alves Contagem. I cusl0dio Martins da Costa . ..... 481

& Tenente José Egydio da Siha Campos.
Major Antonio do Souza Macedo.

1 Alferes Alrxsndro Borges Ferrcita.
8 Tonentü Francisco Parreiras dc Figueiredo.

|9 Coronel Josó Manoel do Campos.

Cometo piTwiasboX.—frtgwxía deTamanduà.
Eleitores lib«raes:

Padre Cosario Mcndrs dos Santos Ribeiro. 474
Joíó dos Santus llibeiro
Tristlo Luiz do Cerqueira
Tiburcio Josó dos Santos llibeiro. . .
Antônio Josó Dias

es Padro Domiciano Francisco do Oliveira».
Nicoláo Luiz dc Cerqueira
Cândido Josó Ribeiro

|í> Dr. Jo»ó Maria Vez Pinto Coelho. . .
io Braz Valentim Dias
II Joaquim Antonio de Araujo ....
11 J. ,1o José Tavares
13 Theodoro Ferreira Pedrosa 468

4 ir.
467
46?
466
-.63

outro qualquer numero de acções será sempre o
accionista quem inteire em dinheiro o valor ao par
de um numero exacto de apólices de 1:0008000.

Por IDO acções se emittiráõ 13 apólices.

Hoje, ás 41/2 horas da tarde, celebrar-se-ha na
matriz de S. José o Te Deum dos eleitores desta
freguezia.

Pegarão-se ante-hontem á unha os chins Joaquim,
Antônio e Adolpho, e tantos beliscões se derão os
gaiatos, que por fim de contas resolverão agastar-se
e cortar as relações amigas que os estreitavão no
cortiço da rua do Principe n. 23 A, onde residião.

Deu motivo ao deplorável rompimento o proce-
der menos humano e delicado de Joaquim, que,

trabalho seu, em que propondo a questão : A bella
dona è narcotical a resolve pela afflrmativa, citando
vários autores clássicos da materia medica e thera-
peutica; e,firmando-se em vários diecionarios da.me-
dicina. terminou com as palavras de Retier:aQuando,
em linguagem medica', se diz narcoííco, entende-se
ópio, belladonna, meimendro, » etc; e por ultimo
citou o formulário de Bouchardat, Soubeiran e outros,
que apresentarão o cafó como antídoto dos narco-
ticos.

O Sr. Dr. Teixeira da Costa leu o seu relatório
acerca da memória do Sr. Dr. Manoel Nunes da
Costa,intitulada-Opfcíftalmoscop."o fixo do Dr. Nunes
da Costa.—O relator, depois de algumas observações

Em virtude das disposições dos estatutos, foi no- » gobr(j q ^^ dQ gr Dr Nuneg da Cogta e 0 ins.
meado o membro do conselho o Sr Dr. Antônio. trumentodesua jnYenÇão,do qual reconhace eindica
Josó de Araujojiara relator dos trabalhos do anno 

j ^^ vantagenSj conclue {avoravelmente á admis-
são do candidato.

Este relatório sendo approvado, e correndo o
escrutínio secreto sobre a admissão do candidato, o
Sr. Dr. Nunes da Costa foi approvado para o logar
de membro adjunto, com dependência da approvação
do governo imperial, na fórma dos regulamentos.

O Sr. Dr, João Baptista dos Santos leu o seu
relatório acerca da memória do Sr. Dr. Pedraglia
sabre a retinita pygmentaria ; o Sr. Dr. J. B. dos
Santos, depois de algumas observações, conclue fa-
voravelmente á admissão do candidato, o qual,
tendo o relatório sido approvado e corrido o escru-
tinio secreto, foi approvado para membro adjunto,
com dependência da approvação do governo im-
perial.

O Sr. Dr. Bustantamante Sá leu uma observação

social que ora finda
Sob proposta do Sr. Dr. Souza Rego, director das

aulas, forão nomeadas, professora interina da aula
de S. Bento D. lsabal Russell, e adjunta interina a
orphã D. Amélia Rosa Ferreira de Andrade.

Entrando em discussão a materia adiada sobre
o contrato desta sociedade com a veneravel irman-
dade de Nossa Senhora do Rosário, depois de terem
fallado os Srs. Dr. De-Semoni, Coruja, Feital e
Gomes Carneiro, ficou o Io secretario autorisado a
responder ao ofiicio do Sr. procurador daquella ir-
mandade.

Em sessão do dia 18/oi approvado em 1J e 21 dis-
cussão o orçamento da receita e despeza para o anno
social de 1863-1864, com duas emendas, uma offere-
cida pelo Sr. Dr. Pereira Leitão, e outra pelo

e em sessão do dia 26 foi appro-

•'.73
471
471
471
470
473
4~0
473
470
46!>
46Í

343

308
303
301.
398
398
290
29K
295
292:
293.
293
100

14 Josó Justino de Faria
18 Padre Mano»l Xavier áo Valle. .
Kl Antunio Mendes Ribeiro. . . .
17 Antônio Jisé de Oliveira Barreto .
IH Francisco Antonio de Souza. . .

SuppUntts conservadores.

l« Antunio AlTonso Lamounier. . .
Svgueni os menos votados.
Couioto ih Ouvkiba.—FrfjuesiadaO/iteirfl

Eleitores liberaes:
Dr. Gnbrí>!l Caetano Guimarães Alvim
Tenente-coroni-l Jo8o llibeiro da Silva
Capitão Josó Ante nio Teixeira . . .
Antonio Josó de Castro
Theodoro llibeiro de Oliveira e Silva .

(5 Eduardo Josó Bernardes ....
Marcellino Rodrigues Tito . . .
Josó Diniz Linhares

íi Joíó AlTonso ILsdrígucs ....
10 Manofl Moreira da Cruz ....
11 Francisco llibeiro da Silva . . •
l'i Joâo Fernandes dc Andrade Silva . .
13 Josó Joaquim do Castro 390
li Salvador Borges da Silva 288

CoLl-OlO dk Fonsjir.A.— Freguezia da cidade.
Eleitores conservadores:
Juvencio Gomes Rodrigues».
VVencetl&o Alves llcllo . .
Mattorl IWrbota do Faria .
José Theodoro Hontejo . .
Antônio CessiioConóf 30°
Joaquim Caetano da Silva Guimarães. . . 300
Francisco Josó de Oliveira Machado ... 300
Juão Lourenço de Medeiros 398
Cândido dc Faria Lobato 298
Manoel da Coita Guimarães 398
Antonio Pinto do Magalhães *97
Antônio Gonçalves da Fcnscca 296
Francisco Alves do Couto . 390
José Ferreira Pires 295
Manoel Cyrrôt da Costa. .
Victorino Pereira Gomes. .
Severino Pacheco do Macedo
João Teixeira Coelho. . .

Suplentes liberaes.
Tcnonto-coroncl Manuel Teixeira de Magalhães
I^ltO. 210

Dr. Antonio Poreira dc Souxa 260
JV. B. - Temos* vista «ma carti de S. João dc

El-Rei, escripta a 20 áo <:orr?nto por pessoa respei-
taval, o djlla copi-ma o «".-suinl»! -.

• O 4* districto está vencido pelos liberaes. Nos
collegios de S. João d'El-Rei, Lsvrai, 01ivcira,,For-

digno juiz de direito da comarca do Rio-Grande.
O outro individuo que se achava ao seu lado não se a um seu compatriota chamado Vicente Francisco
era menos virtuoso, porque era um desertor do exer-l da Silva, e o feriu.
cito brasileiro na campanha do Rio-Grande do Sul: j Os feridos forão recolhidos ao hospital da Miseri-

.¦a,,ii;.o jo.-,o Marmllino da Costa. . . . 444 era o soldado que vendeu o seu governo por uma! cordia, sendo preso José, um dos dous aggressores.

Ponciano da Costa Lage w, moeda de prata-, era 
quelle que quiz obrigar ao

Bernardino Brandão 433 seu sócio Lima a passar-lhe um credito,ameaçando-o

Dr. Joaquim Carneiro de Miranda. . . . 43S com uma pistola, fechado em um gabinete; era
Joaquim Lourenço 429 aqueUe ainda que quiz invocar prescipção a uma

Commendador Casimiro Carlos da Cunha An- divida de. 6:000S do Sr; La«e 5 era> emõm> a1Qelle
. . 0g*t a quem conhecem por Patacão, o Sr. João Teixeira

Dr/oomingos Martins Guerra! 
'.'.'.'. 427 

jCwlho. 
Um faz honra ao outro; eis, portanto.

Francisco de Assis Drummond .... m Sr. redactor, dous caracteres que fazem honra ao

Manoel da Silva Torres 41£)í partido conservador da Formiga ; ambos elles são

E

Coronel Manoef Thomaz Pinto de Figueiredo. 409 | Ao D0SS0 diSn0 íuiz municipal Faria Lobato Ju
Antonio Silverio da Silva 397 iniorjnão faltão qualidades para o eleitorado.e por isso
Alferes Modesto José Barbalho 396,tambem faz parte dos 18. Jamais S. S poderia ser

esquecido quaDdo possue qualidades de juiz prevari-
cador que só anda quando é puchado pelo cabresto!
A sua preguiça e deleixo não o deixa velar pelos
órfãos que percorrem as ruas desta cidade,arrimados
a uma velha que pedia esmola p°*>ra poder susten-

215 tar os pobres meninos. A velha fazia justiça ao
Francisco dc Paula Rccha 208! nosso caiunchoso juiz, dizendo que os menores
José Caetano Rccha 208 julhos de José Caetano Leal,achão-se mis, morrendo
Luiz Cassiano Martins Pereira 2071 de fome e frio, quando seu finado pai deixou-lhes

Sr. Dr. De-Simoni; e em sessão uo ma *o iui^.u-. ácercade um cag0 de fractura COmpleta oblíqua
vada a respectiva redacção, ficando orçada a receita 1 

^^ da ^_nà emgeu terço inferior> COmplicada
e despeza do referido anno em 19:1708333. j da procedência do fragamento inferior do tíbia atra

Foi presente ao conselho pelo Sr. Machado 
| ,és dos tegumcntos de uma arthrite tibio-tersiana,

armado de um tremendo facão, descarregou-o cer-1 Junior, thesoureiro da sociedade, o balancete da 
| da formação de dous abeessos, sendo um peri-arti-

teiro sobre Antonio e Adolpho, ferindo-os e ferin-1 receita e despeza de Io de janeiro a 30 de junho . 
^^ g q outro a0 Divei da fractura do peroneo, e

do-setambem. [ ultimo.sendo a receita de 5:36S8574,istoé^2:1568574 :havendo começ0 de infecção purulenta. O doente
Na rua da Imperatriz deu-se igual oceurrencia. jque existia em cofre em 31 de dezembro ultimo, í^^.^ hospital da Santa Casa aos 5 de março

Outro chim, de nome Josó, servindo-se de armai sendo o produeto arrecadado, no referido semestre, 
| _úmQ passado. Nelle fez-se a applicaçâo do appa-

semelhante á de que Joaquim lançara mão, atirou-

Manoel da Silva Torres 419/;1" ~." Te~' f 
• -

Felippe Antonio Gonçalves 416. eleitores e muito recommendavel» pelo Sr.

Dionysio Procopio da Silva Monteiro. . . 4ll (mendador, que tambem é eleitor.
com-

Supplente.
Antonio Camillo dc Oliveira 2S6

2o distiucto.— Freguezia da cidade de Sabarã.—
Eleitores liberaes:
Dr. Josó Marciano Gomes Baptista. . .

No dia 28 do corrente reunirão-se os membros
da Sociedade Brasileira de Beneficência, em numero
de 85. Depois da leitura do relatório dos trabalhos
do conselho findo, passou-se á recepção de listas
para a eleição do novo conselho. Receberão-se 84,
as quaes no dia 26 forão apuradas, dando em resul-
tado serem eleitos conselheiros os seguintes Srs.:
Salustiano Osório de Miranda Basson, Dr. Francisco
de Assis da Silva Ferreira, Antonio Fernandes dos
Santos, Cândido Maurício da Silva, Domingos Luiz
dos Santos, Martinho Antonio Dias, Dr. José Rufião

204 i bens estão abandonados, que não têm tutor, nem í Soares de Almeida, Dr. José Moreira da Costa Lima,
2001 curador e ninguém por si. Se procurar, Sr. redac-tDr. Geraldo Cândido Martins, Guilherme Ferreira
2991 tor, saber por que motivo isto anda assim, é porque; dos Sa atos, Dr. Augusto Wencesláo da Silva Lisboa,
1971 o finado Jose Cattano Leal era liberal, e como tal João Alves de Carvalho, Francisco Pinto de Faria,

\ntonio Gomes Baptista 196 j 3eus desgraçados filhos devera ser reduzidos á mi- f João de Souza Campos, Cincinato Clemente Moniz
Josó Ricardo Vaz 195 í seria; é porque, como de tal negocio não resulta ao Valdetaro, Antonio Jósó Bruno, Antonio Felix da

Vigário Antonio Firmino de Souza Russim
Américo de Paula Rocha
Antonio Cândido da Silva Guimarães . .
Marciano Josó Vieira
João Theophiló de Azwedo Coutinho

208 i alguma cousa com que fossem educados; que os seus

Hontem, pelas 2 horas da tarde, estava parada na
rua da Saude, perto dú cães da Imperatriz, uma car-
roça de carregar café; tinha uma roda mettida em
um grande buraco. Carregava a carroça grande
numero de saccos de assucar, e os dous animaes que
a puchavão mal podião mecher-se; não obstante, o
carroceiro, forcejando por safar a carroça, maltratava
desapiedadamente os pobres animaes, de modo qne
indignava todos os que por ali passavão.

Até quando se verão scenas como esta nas ruas daf
nossa cidade ?

3:2128 e a despeza 5:4208617, havendo um déficit 
| relho.contensíco e a reducção da extremidade proemi-

de 518043. Demonstra no balancete o mesmo.ment(j do oggo; dilatou.ge 0 abeesso peri-articular;
Sr. thesoureiro existirem em seu poder apólices da {^- g regecçâo sub-periostheal do tíbia em 2 i\2
divida publica pertencentes á sociedade no valor 

poUegadas da sua diaphyse; extrahiu-se uma esqui-
nominal de 61:9008- rola considerável do tíbia, e appiicou-se um appa-

Este balancete ficou reservado até que seja pre- relho 8ememante ao da goteira de Bonnet e outro
sente no fim deste mez o outro dos mezes de julho} umy,i0nado. Apezar das condições deste caso, pouco
e agosto, afim de formular-se o balanço definitivo \ faTOraVeis para a coaptação das extremidades dos

que tem de ser levado, na fórma dos estatutos, á 
j OS30S fracturados, a reunião e consolidação destes

consideração da commissão de exame de contas que 1 en-ectuou-se, e o doente póde apoiar-se sobre a perna
se ha de nomear na reunião da assembléa geral. I e anQar.

A' vista do parecer favorável da commissão dei o Sr. Dr. Bustamante o apresentou á academia,

contas, o conselho autorisou o pagamento da conta *e 
f0iTisto e examinado pelos acadêmicos presentes,

do Sr.José Carvalho de Sá Junior, na importância 
j 0 Sr. Dr. Teixeira da Costa fez a este respeito

de 1608380. f algumas observações, notando que a cicatriz ainda
Depois de lido o parecer do Sr. director das au-} era movel, existindo no ponto delia bastante tume-

Ias mandou-se matricular no externato do asylo de faCção e uma espécie de couraça cicatricial com in-

Santa Theresa a menor Amélia, neta dfe D. Lucinda dicjos de algum pus, e que, estando o doente no

Maria Gentil. (periodo da reparação de forças, convinha que fosse

O Sr.Coruja offereceu uma proposta para serem í examiaado pelo Sr. Dr. Bustama.:te por mais tempo,

considerados sócios, bemfeitor, o Rev. Sr,vigário da|para yôr se nelle se effectua o completo restabele-
freguezia de Santa Rita, padre Manoel da Süva Lo-1 ciment0 da parte offendida, o que ás vezes ó difficil

pes, e benemérito, o Rev. Sr. coadjutor da mesma í de consegUir-se. por causa dahypohemia, que oç
freguezia. | corre nos doentes que permanecem longo tempo

O Io secretario procedeu á leitura do parecer fa-|nos hospitaes.
voravel da administração do collegio das orphãs 

| Q gr Dj, BUBtamante Sá disse que elle não apre
sobre os requerimentos de D. Josephina NarcisaLentava 0 doente como perfeitamente curado, mas
Freire da Cunha e de D. Maria Joanna da Conceição, 

| gim para mostrar 0 consolidamento da fractura obti-
nos quaes pedem a admissão de suas filhas no in- 

j d£^ ^ue estava evidente e que erá o mais difficil de
ternato do referido collegio; entrando em discussão, 

j po^eguir.se; e notou que antes da fractura já exis-
fatiarão os Srs. Pereira Leitão, Coruja, Dr. Naza-1 tia n0 logar delia uma cicatriz antiga, não estando,
reth, Feital e Dr. Souza Costa; finalmente resolveu

Francisco Gonçalves Rodrigues Lima
Supplentes conservadores.

19i nosso avarento juiz pitança nenhuma,não se importa Costa, Possidonio Martins de Mendonça, João Ber-
que os pobres orphãs morrão dc fome on de frio. nardes de Brito, Agostinho Pinto de Miranda Tei-

Antonio Vieira Lemos 1Qi (Eis, Sr. redactor; o mod'. pelo qual os taes juizes 3 xeira, Rufino Caetano de Souza.
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Dr. Antonio Casimiro da Motta Pacheco . . 104
Freguezia de Santa Quiteria.—Eleitores liberaes :

Vigário Manoel Corrói Burgos.
Jo5o Pereira da Silva.
Capitão Feliciano Ferreira Palhares.
Tenente-coronel Cândido Moreira da Silva Pinto.
Josó Jacinto Corrêa.
Antônio Alves de Souza.

Supplentes liberaes.
Capitão João Gonçalves da Silva Ferxeiio.
Francisco da Silva Lopes.
Edmundo Carlos Leroy.
Francisco Teixeira Duarte .
Joaquim Pereira Lopes.
Manoel Alves da Silva Moreira.
Temos certeza de que os liberaes vencerão em to-

das asfregue/ias de Santa Luzia, e que a eleição no
dia 10 corria pbcidiments na cidade de Pitanguy,
:om grande probabilidade de triumpho para os li-
beraes.

cumprem seus deveres; mas entretanto, em ocea- \
siões dc eleições, apresentão-se furiosos e mordendo 1 Na Rússia a divida publica com juro montava, no
a todo o mundo, dizendo que o que querem é sahir U° de janeiro de 1863, a 975,734 rublos. O juro,

o conselho,sob proposta do ultimo senhor que fallou,
adiar a decisão desta materia para ser resolvida pelo
novo conselho administrativo, visto Analisarem no
dia 31 do corrente mez as attribuições do actual, e
attendendo ser objecto de augmento de despeza.

Na sessão do dia 26, o Sr. presidente, participando
o fallecimento do sacio bemfeitor o Sr. commen-
dador João Caetano dos Santos, nomeou na fórma J
do estylo uma commissão, composta dos Srs. Drs.

eleitores. • amortização, cambio e despezas do banco absorverão-í Eduardo de Sá Pereira e Castro, Luiz Antonio da

Concluo esta, Sr. redactor, dizendo-lhe queasllbe durante o corrente anno 57,487,218 rublos e
noticias do circulo são bem agradáveis, e que desta '¦ 54,295,188 em 1862.
vez a trempe Salathiel, Cyrillo e Gama Cerqueira li-

f cará desmsmada, e o 4o districto será representado.
Já era tempo de recolherem-se as nullidades.

NOTICIAS DIVERSAS-
Por decretos de 26 do corrente forão nomeados :
2o escripturario da thesouraria de S. Pedro do

Rio-Grande do Sul, e chefe de secção da do Piauhy
Raymundo Tavares da Silva;

Iospector da thesouraria do Espirito Santo, em
commissão, o mesmo i° escripturario Raymundo
Tavares da Silva;

Chefe de secção da thesouraria do Piauhy, °
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NOTICIAS DO INTERIOR.
Minas-Geraes. — Formiga, 17 de agosto.—

(Do correspondente.) — Continuando no meu propo-
sito de lhe ir noticiando o que por cá se passasse,
uão posso deixar de o fazer por este correio, dan-
do-lhe conta das ultimas oceorrencias da qnadra
eleitoral, em que nos achamos a braços com os
vermelhos, que a todo o risco querem defender as
idéas errôneas da politica regressista.

A esta divida com juro aceresce uma divida fluc-
tuante de 699,600,822 rublos em papel que circula
sem juro.

A revolução polaca, pelas despezas consideráveis
a que obriga a Rússia, deve augmentar-lhe a cifra da
divida em uma larga proporção.

Os officiaes dos foot guards (guarda real de infan-
taria) offerecêrão uma festa ao principe e princeza
de Galles.

Era nm baile por subscripção, e para o qual sub-
screvôrão 150 officiaes.

Cada um delles tinha o direito de dispor de quatro
official da secretaria da do Paraná Cândido José'convites> ° íue f«i« um total de600 convidados
Pereira;

Inspector da thesouraria do Piauhy, em commis-
são, o 1° escripturario da da Bahia José Sezis-
nando Botelho;

Chefe de secção da thesouraria das Alagoas, o
official da secretaria da da Parahyba Josó Quirino
de Góes ;

Official da secretaria da thesouraria da Parahyba,
o amanuense da mesma secretaria Antonio José
Lopes;

!•* escripturario da thesouraria do Espirito-Santo,
No dia 9 do corrente teve logar a eleição de elei- ° amanuense da secretaria da mesma thesouraria

tores para deputados geraes, que, contra todaaespec-j Francisco Pinto Homem de Azevedo.
taliva, correu mansa e paciGcament?, apezar dasi
ameaça' que cs liber?es soflriSo todos os dias; e, ] Por decretos do referido dia:
apezar mcsr_o dos esforços que fizerão alguns? Foi aposentado Justino da Silva Pacheco no logar
vermelhos estonteados para alterarem a ordem [ de chife de secção da thesouraria do Piauhy;
publica, donde esperavão calculadamente tirar par- j Foi demittido Aristiiis Justo Mavigoier do logar
tido, tudo correu sem maior alteração, limitando-se ide chefe de secção da thesouraria das Alagoas,
os liberaes a fizerem inscrever na acta do encerra-1

Contavão-se, além destes, uns 100 convidados
de direito: altos dignatarios, membros do corpo
diplomático, etc.

Esta festa custou 60 libras a cada um dos 150
subscriptores, o que faz um total de 9,000 li-
bras (80:0008).

O aperto nos salões em que a festa foi dada era tal,
qne a muitas senhoras desprendeu-se lhes dos en-
feites uma certa quantidade de brilhantes.

Dizem alguns jornaes inglezes que só uma pessoa
ajuntou no soalho uma quantidade de brilhantes no
valor de 1,400 libras.

Silva Nazareth e José Marques de Gouvéa, para as-
sistir por parte desta sociedade á missa do sétimo dia
do mesmo finado, comparecendo tambem neste acto
uma commissão, do maior numero possivel, de or-
phãs a cargo desta sociedade. Tendo todos 03
membros do conselho manifestado o maior senti-
mento pela morte deste prestante sócio, 0 Sr. pre-
sidente declarou que todos os senhores que dese-
jassem se poderião reunir á commissão nomeada.

O Sr. Dr. Antonio José de Souza Rego leu um
bem elaborado relatório da repartição a seu cargo,
o qual foi remettido ao membro nomeado relator
dos trabalhos annuos.

.4cademia Imperial de Medicina.—Na sessão de
24 do corrente, sendo lida a acta da antecedente, foi
approvada.

O Sr. Dr. Soeiro Guarany indicou e approvou-se
que se pedisse ao governo imperial para, por um
dos seus cônsules, ou de seus agentes diplomáticos,
mandar vir da Europa uma porção sufficiente da
planta denominada Saracenia purpurea, que por va-
rios práticos é lá apregoada como de grande e reco-
nhecida efflcacia no tratamento das bexigas, afim de
a acção desta planta ser examinada e experimentada
por uma com&issão da academia, para averiguar se
nella poder-se-ha contar com um meio therapeutico
real entra uma moléstia, qne neste paiz e em outros
ultimamente tem feito muitas victimas.

íorão nomeados membros da commissão acima

uiiga c Bymiim coulão os liberaes 2íü eleitores e os: mento dos trabalhos da mesa parochial o seu protesto | Por portaria da mesma data foi nomeado 3° es-! ser dividida entre todos os conegos

Lese na Presse: indicada os Srs. Drs. Francisco Freire Allemão,
. O imperador dos francezes é, na sua qualidade í Jacintho Pereira Reis, Francisco Ferreira de Abreu,

de filho mais velho da igreja, ao mesmo tempo co- J Nicoláo Joaquim Moreira e Alexandre José Soeiro
neeo da basílica patriarchal de S. João de LatranJ Guarany. _
em Roma. Como tal, querendo Napoleão III dar! O.Dr. GamaLobo chamou a attenção da acade-

um testemunho da sua alta benevolência aos seus \ ni* sobre um
veneraveis collegas, concedeu ao cabido da insigne I complicando uma

portanto, ahi os tecidos no seu estado natural,
Tendo chegado a hora, levantou-se a sessão.
Imperial Instituto Fluminense de Agricultura.—

Segunda-feira 24 do corrente houve sessão da di-
rectoria do Imperial Instituto Fluminense de Agri-
cultura, honrada com a augusta presença de Sua
Magestade o Imperador.

A's 6 1/2 horas da tarde, achando-se reunidos no
logar do costume os Srs- marquez de Abrantes,
conselheiros Dias de Carvalho e Souza Ramos, ca-
marista Nogueira da Gama, barão de Nova Friburgo,
desembargador Teixeira de Macedo, brigadeiro Bur-
lamaque, Dr. Netto dos Reis e Ferreira Soares, foi
annnciada a chegada de Sua Magestade o Impera-
dor, que, sendo recebido com as honras do estylo,
tomou assento na mesa.

O Exm. Sr.marquez de Abrantes, obtendo per-
missão de Sua Magestade, declarou aberta a sessão.

O Sr. secretario Ferreira Soares procedeu á leitura
da acta da sessão antecedente, que, sendo submet-
tida á discusião. foi unanimemente approvada.

Leu-se um officio do Exm. Sr. barão de Itamaraty,
remettendo o balanço da receita e despeza do impe-
rial instituto no mez dejulho ultimo.—Mandou-se
archivar.

Leu-se outro officio do Exm. Sr. Dr. Francisco
Carlos de Araujo Brusque, presidente do Pará, no

qual declara que remetteu pelo vapor Oyapock seis
caixões com sementes de diversasplantas.—Mandou-
se agradecer a offerta.

Leu-se, finalmente, outro officio do guarda-livros
do Imperial Instituto, apresentando os livros da es-
cripturação da sociedade, lançada segundo o systema
das partidas dobradas, até ó fim do anno de 1862, e

pedindo alguns esclarecimentos de que carece para
continuar os lançamentos do corrente anno.-Ficou-
se inteirado, e resolveu-se que o Sr. secretario ex-

pedisse os diplomas dos sócios que ainda os nao re-

cebêtão, deixando-se ao seu arbitrio o quanlum das

suas jóias. .
O Sr. secretario Ferreira Soares participou ao

« — A iliustrada commissão, a quem muito
respeita,, declara no seu parecer: — « Que sente
nio poder concordar com algumas idéas do pro-
jecto, por acha-las de encontro ás disposições
dos estatutos. » Logo, se se provar que essas
idéas estão em perfeita harmonia com a letra
e espirito dos estatutos, a iliustrada commissão deve
concordar com o projecto, aceitando algumas mo-
dificações qua pretende apresentar no correr da
presente discussão, e que vai por isso demonstrar
que entre o projecto e os estatutos existe perfeita
harmonia de principios.

« A commissão em.sua iliustrada opinião entende
que o projecto ci6a um numero maior de emprega-
dos que os determinados nos estatutos : permittão-
lhe os honrados membros da commissão que com
todo o respeito lhes declare que estão em completo
engano; por quanto os estatutos e o regulamento do
Jardim Botânico, que é sem duvida uma parte inte-
grante dos mesmos estatutos,creão cinco empregados,
e o projecto em discussão somente tres, logo menos
dous que os existentes.

« O projecto denomina de guarda-livros o ama-
nuense creado pelo art. 47 dos estatutos; conserva
com a mesma denominação o porteiro-continuo -
creado pelo art. 46; conserva o agente com esta
mesma denominação que lhe deu o art. Io do regu
lamento do Jardim, no capitulo respectivo. O que o
projecto faz á separar as funeções do amanuense das
do agente, que erão cumulativas, porque julga in-
compatível o exercicio destes dous logares por um
único individuo; mas, assim procedendo, não altera
a despeza do Imperial Instítuto, pois dá ao agente o
ordenado que lhe foi arbitrado e ao amanuense o
que devia perceber se não accumulasse o logar' de
agente; isto é, dá 1008 mensaes a cada um destes
empregado». E' claro, pois, qne, assim dispondo, o
projecto não está contra a disposição dos estatutos
orgânicos do Imperial Instituto.

« Conforme a letra e espirito dos §§ 4o 8o e 6o
do art. 11 dos estatutos, a escripturáção geral do
Instituto deve estar a cargo da secretaria, e por
isso o projecto assim o consignou no seu art.
2o, mas a iliustrada commissão entende que, em
vista dos arts .37 e 47 dos mesmos estatutos, a
escripturáção deve estar a cargo da thesouraria :
respeitando as opiniões da iliustrada commissão,
não póde comtudo o orador, como ella, en-
tender esta parte dos estatutos, porque tanto no
art. 37, como no art. 47, se trata da escriptu-
ração da receita e despeza, isto ó, da escripturáção
do livro caixa e não da escripturáção geral; esto seu
juizo, se precisasse do apoiar-se em alguma disposi-
ção dos estatutos, a encontraria nos §§ 5° e 6o do
art. 11, que dispõem que a directoria apresentará
annualmente á assembléa geral o orçamento eba-
lanço da receita e despeza, bem como os r.ivnos do
Imperial Instituto, e, se se quizesse que a escriptu-
ração estivesse a cargo da thesouraria, certamente
que se daria essa incumbência ao thesoureiro. De-
mais, é principio corrente, tanto na administração
publica, como em commercio, que quem tem a seu
cargo receber e pagar não é o que faz a contabilidade
geral, mas tão somente inspecciona immediatamente
o livro de sua receita e despeza, isto é, o livro caixa.
Ainda que em consciência, diz o orador, não julgue
preciso declarar que se assim opina não é porque
tenha a mínima suspeita contra o ex-thesoureiro e
o que actualmente exerce este cargo do Imperial In-
stituto, folga de poder declarar nesta oceasião que
nelles respeita dous honradíssimos cidadãos, dis-
tinetos por muitos titulos. Ainda por esta fórma
entende ter demonstrado que o projecto não offende
a letra, nem o espirito dos estatutos.

« Finalmente, a muito iliustrada commissão sup-
prime por desnecessária a ultima parte do art. 21
do projecto, na qual se declarava que o diário e o
livro de registro de officios expedidos devião ser
rubricados e sellados pelo tribunal do commercio;
permittão os honrados membros que, em vista das
claras e terminantes disposições da lei de 22 de
agosto de 1860 e decreto de 19 de dezembro do
mesmo anno, e do art. 13 do código commercial,
não possa concordar o orador com a sua iliustrada
opinião: esta materia é muito grave e lhe parece
que, não exceptuando a lei e o decreto citado ne-
nhuma sociedade civil ou commercial do regimen
geral das sociedades dirigidas por mandatários, não
está de certo isenta a associação do Imperial Insti-
tuto das obrigações impostas por aquellas leis,
emquanto isso não for declarado pelo poder com-
petente.

«t Parece-lhe, pois, que tem demonstrado que o
projecto em discussão deve ser aceito pela iliustrada
commissão, visto ter-se provado que elle não está em
opposição ao determinado pelos estatutos. »

O Sr. conselheiro Souza Ramos, membro da com-
missão, respondendo ao Sr. Ferreira Soares, disse

que os argumentos produzidos não procedião, por-
que o regulamento do Jardim Botânico não era

parte integrante dos estatutos do Imperial Instituto,

visto que esse estabelecimento era um próprio na-

cional, que temporariamente estava sendo adminis-

trado pelo Instituto, e talvez que muito breve tivesse

de ser entregue á fazenda nacional, porque sem
duvida nelle se não poderia estabelecer a fazenda
normal; e fez diversas considerações em ordem a
demonstrar que o projecto apresentado pelo Sr.
Soares tinha algumas disposições contrarias aos
estatutos, e que por isso a commissão o tinha emen-
dado afim de po-lo em harmonia com os mesmos
estatutos; e terminou, dizendo que o Instituto de que
mais carecia não era de regulamentos, mas sim de

observando que improficuamente se £ trabalhos que auxiliassem a lavoura.
O Sr. consilbeiro Dias de Carvalho, tomando aconselho que, - ' ^ ,. .

estavão pagando jornaes a tres trabalhadores em»
<? nooemba sem que ali cousa alguma tivessem que 1 palavra, abundou nas mesmas idéas do precedente
fazer tinha'mandado despedir dous desses trabalha •! orador, e disse que, 

"ein 
vista dos arts. 35, 36, 37 e

ca^o de dta&eíesmelítío ou assucarado, dores, ficando somente, o feitor, e ainda a este re- \ 47 dos èstatudos, entendia que a escrituração devia

moléstia ocular que elle teve de I duzindo a sua diária de 28500 a 508 mensaes.- Fói Ustar a cargo da thesouraria, porquanto era de opi

«,. um. mmmVsnmM m, «,000 taco, pa,. itrato e ^Z^tl^ . „per.ílo_d.pUíá«. .r,^u..dm«men«._ppr<,v.d. *. d.Uto.ç5o ecooomi- 
JlÊS2!S^S £."'*,

r?a.e

> fieial. O doente, sexagenário, já fôra operado de » ca do Sr. secretario. * mesmo porque um thesoureiro da ordem de um s-

,:,.-.ri- Msm^m
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, *_. Mrfta «star deste moio o disposto na ultima parte do art. 48 da presidência da mesma provincia, no qual expõe df doi produetos da colônia para a exortação da^pro-
Instituto nào 

^^.Jjfig8 
0flUP° *"" .motivospor 

que os sanecionára. >vincia; e por ultimo, osmeios de transporteao
"¦,"K",'"""n °ara " CI Nos 

referidos actos merecerão reparo as disposi- alcance dos colonoá.
tabelacimcnto como ío

sujeito - regra» que se estabeleço para "Ys? 
Terem deixado de ser ^^^^ 14

il
: os locaes que pareção nais apropriados para a funda-

coUcctór- «_**_& «,..„„ „ art * e assim | ddrifeTqao"estarão ^ãuÕcadosTile apresentarão' ções sobre impostos de exportação exaradas na lei 
j 

Examinados debaixo dos tres indicados aspectos
Terminado, o. debata, passouo«1.1,^>« .« ^ 

de j de u flc 08t0 de 18M, „, locaes quepareção .

m0emb0^^lt0, 
""" "^^ "° ^ "" \" 

O í^^feprt^m *» #o preferíveis, porque reúnem em mais

Sua Magestade o Imperador, á cuja consideração diz daquelles, e referindo-se a estes diz apenas que 
jalto 

gráo as circumstancias requeridas, semprejuizo
 _• _. •*¦_ *_;__ "L. ____ _•!____ l_r»í no nVa 0 na nriTMfl niffmi A*\ _*_»«*» rlnvana/i

á thesouraria a dlrecçSo da escripturação do Impe

rial Instituto, sobre o theor do qual o Sr. marquez

doAbrantas, tomando a palavra, disse:
«ue no seu entender a matéria de que se ia tratar

ora multo pondere», pelo que elle ia sobre ella imit-

tir a sua opinião, afim de que ficasse consignada
t.* mr,* nnra a todo tempo constar.

DacLrou o Sr. marquez quo a pratica de mais I contrariado pela acta da sobredita eleição, onde

dous annos lhe tinha demonstrado que nadai consta que a 3» chamada fez-se em dia especial, e

!.« «adia coaiemür para uma boa e regular escriptu-1 previamente annunciado pelo presidente da assem-j

JL .obTútmdo de thesoureiros como os do bléa parocbhl, sendo que a prova que em contrario

ínfuinto| porquanto, sendo elles pessoas muito dis-1 se exibe não tem força para destruir aquelle instru-

submetti os mencionados officios e representação,
houve por bem mandar declarar por sua immediata
resolução de 30 de julho próximo passado, tomada
sobre parecer da referida secção, exarado em con-
sulta de 6 do mesmo mez, que o segundo facto está

,í,p-, ,.„ „ ,..„.„..  contrariado pela acta da sobredita eleição, onde

tinha demonstrado que nadai consta que a 3» chamada fez-se em dia especial, e

tinetas, nào tò pela sua probidade e posição social

como por muitos outros titulos, comtudo, sobrecar-

rogados como se achavão pelos seus negócios

pessoaos,

mento solemne ; é uma justificação por testemunhas
sempre suspeitas como interessadas pela parcialidade
vencida; • que o terceiro facto não está provado como
cumpria, á vista da contestação da mesa, appare-
cendo como procedente a primeira arguição; por-
tanto, dada a divisão da freguezia de Correntezas, e
creação do curato de Gaviões, os eleitores e supplen-

uào podiào, ainda querendo, prestar
aquella attenção que demandava um trabalho de

vanta monta; o que por isso era sua opinião indivi-

duat que so continuasse no que estava começado,

alim de que nào se tornasse ás condições do passado.
Dis.o quo os capitães do Imperial Instituto já erão

muito avultados, c que elles tendião a elevar-se

cada vez mais; oque as suastransacçõístinhào de

em muito augmentar no futuro, e por isso era indis-

pensavel que a contabilidade geral do Imperial In-

stltuto fosso foita com toda a clareza.
Entrando depois em outras coosiderações, disse

nuo.iendu bom ponderosas as razões produzidas pelo

Sr Ferreira Soares em retaçuo .o sello o rubrica do I Sr. presidente da provinciado Rio de Janeiro

diário o livro da correspondência do Imperial In I

stituto,quo elle ia submetter esta questào á respectiva | 
3.» ttecoo.

sanecionou pela necessidade que tinha da lei de or- 
|de 

outras dignas de consideração,

çamento.
Tal é já a convicção dos presidentes relativamente

á legalidade dos impostos de exportação, que nem
duvidão já da competência das assembléas provin-
ciaes para os crearem. Emquanto á flagrante infrac-

ção do acto addicional, que expressamente prohibe a

creação de impostos de importação, duvidão, nu-
trem escrúpulos, mas sanecionão—em attenção ãos
embaraços que antevôm resultarão á administração
da falta da lei.

Este modo de raciocinar e de proceder em breve
acabará com o vinculo político que constitue a inte
gridade do imperio

Existião
Entrarão '.
Sahirão 

'.

Falitcêrão.
Ficão em tratamento

849
55
2»
3

850

' dè Souza; aggravado, Frandsco José Augusto Fer-. haver sido o seu cliente pronunciado em um process.;

! 
reira.— í)èú provimento para reformar o despacho} cuja queixa inicial não comprehendia o nome desse

l aggravado. Jr^0- Formamos tal conceito dòs nossos collegas
' advogados, que apenas nos contentaremos de trans-

Sexto.
Na designação dos lugares para a fundação das

colônias, deverá considerar-se a vizinhança de tribus
indígenas, e o caracter e forças destas, de modo a
verificar-se o gráo de segurança de que hão de gozar
os colonos e suas propriedades, e os meios nesces-
sarios para a garantir.—O bom effeito que nma
colônia possa trazer á catechese dos aborígenes é
ainda circumstancia attendivel.

Sétimo.
Em regra será condição de preferencia na escolha

dos sítios -para núcleos coloniaes a sua maior proxi-

I N. Í400.—CÔrte.—Aggravante, Antonio José Go
; mes Pereira Bastos; aggravado, João Antonio Rodri

Os f-Uíecidos forão: I de tuberculos pulmonares a | gàes.— Negou provimento.
1 de endòcardite. | jíj. 1401.—Corte.—Aggravante, Manoel Antonio

As enfermarias forão visitadas pelos Srs. DM* :JAÍve3 
de Souza; aggravado, Bernardo Alves Corrêa

Manoel Feliciano, José Mariano, Feijó, Lima, Por-1 ^ sá,_Neg0u provimento.
W^M_&Sm%g^^^^^\ N. um. - Corte. - Aggravante, N. Dreifus
Catta-Preta, França, Gustavo, Alves, ff^Ml^gj • aggravados, Adolpho Binoche e Comp.-
za. Brum, Baptistados Santos, Lopes, Augusto dos 

J 
Aine^ggrav j, p

Santos e Veiga. Não conheceu do aggravo por não ser caso delle.

IUOUC UU 1U1JIC1-LU. _,. ,

A'vista do exposto insiste asecção no parecer que! midade do Kttoral e das fronteiras da província
a respeito de casos idênticos tem offerecido a Vossa
Magestade Imperial a saber, que se envie á assem

tes eleitos antes da creação, embora residentes no bléa geral a collecção de leis em questão, para tomar

curato, não são eleitores delle. » medida que em sua sabedoria julgar sufficientepara

E a rista deste fundamento manda o mesmo au-]pôr termo a taes abusos,recommendando-se de novo

gusto senhor declarar nulla a refarida eleição, cum-1 aos presidentes a fiel execução das disposições con

prindoque se prooeda á outra com as formalidades
da lei.

0 que communíco a V.Ex. para seu conhecimento
e execução.

Deus guarde a V.Ex.— Marquez de Olinda.—

secção do conselho de este do.
Terminada a discussão, passou o art. 13, e os

seguintes, alguns com pequonas alterações de re-

dacção; o, approvados todos cs artigos do projf cto,

determinou-se que io mandasse imprimir para subir

d approvação do governo imperial.
Findes os debates, o Sr. Ferreira Soares declarou

nue athando-ie concluída a escripturação geral do

Imperial Instituto até o fim do dezembro de 1861, e

tendo IIM oscrtpturaçào sido feita com toda a hm

peza p»lo hab.l guarda-livros o Sr. Pedro Marciano

da Silva, requeria ao Sr. presidente que houvesse

do nomear uma commissàJ especiai para, venfl-

cando a mesma escripturação, doterminar a grati-

ficaciio que se deve dar Aquello guarda-livros.
0 Sr presidente nomeou para membros dessa

commissâo os Exms. Srs. baràode Nova-Friburgo.

conselheiro üias de Carvalho o Dr. Netto dos Reu,

pedindo difusa o Sr. barão por ter de seguir para

lua fazonda. .
A's 0 ili horas da noito, por nada mais haver que

tratar, o Sr. marquez de Abrantes, com a devida

permissão de Sua Magestade o lniB«ador, levantou

a sessão.

stitucionaes.
Vossa Magestade Imperial, porém, resolverá o que

fôr mais justo.
Sala das conferências, em il de abril de 1863.—

Visconde de Jequitinhonha.—"Visconde de ltaborahy.
— Cândido Baptista de Oliveira.

RESOLUÇÃO.

Como parece. Paço, aos 26 de junho de 1863.—
Com a rubrica de Sua Magestade o Imperador.—
Marquez de Abrantes.

provincia de MatojGrosso,

O governo imperial, tendo resolvido encarregar o

Rio de Janeiro.— Ministerio dos
negócios do imperio, em 22 de agosto de 1863,

lllm. e Exm. Sr.— Foi ouvida a secção dos ne-

gocios do imperio do conselho de estado sobre o
officio n. 91 de 9 de maio do corrente anno, ao qual | Ministério da agricullura commercio
acompanha a cópia do officio em que o juiz muni- e obras publicas.
cipal segundo substituto em exercício do termo de jnstrucções pelas quaes deve guiar-se o Sr. Bartho
Uorretes, capitão Antonio Ricardo dos Santos, per- jomeu Bossi nos exames que, por encargo do gover-
gunta se devia ou não, em semelhante caracter, nQ ^^^ deverá fazer sobre a colonisação na
presidir o conselho municipal de recurso que ali se
devia reunir no dia K de junho próximo passado,
»pesar de não ter, como primeiro juiz de paz, pre-1 „ . , „,,,,,,-.«„„-»,=„ nrat;... ... ,._, __ . * * „ JL^mAhm- Sr. Bartholomeu Bossi de estudar a questão praticaid do a junta de qualificação devotsntes, por achar- . •"• " im_" . .„ A _*.,,__ Prn«a„
se no exercício da vara municipal. í *» ^^° *f co]oniasDf pr°7 

t , i S mI
A esta consulta respondeu V. Ex. que o referido! deseja que elle desenvolva este estudo pela fórma

... j. •__• iu. j„ ._,.,,™„ om • e na suecessão oue os seguintes pontos ínüicao.
juiz não podia presidir ao conselho de recurso, em-1c ua outwaow ±-
bora tivesse deixado de presidir a junta por estar no Primeiro.
••xercicio da vara municipal, no que procedera erra- j Examinar as circumstancias que recommendão a
damente, visto que tal exercício nào podia obstar a 

| colonisação na provincia de Mato Grosso.

que elle assumisse essa presidência, attendendo-se a j Sendo conhecidas do governo imperial as vanta-

que o serviço eleitoral deve ser preferido a qualquer j geng de augmentar a população do paiz, principal-
. utro. | mente das provincias interiores, ou de fronteira, o

Sua Magestade o Imperador, á cuja consideração, q^ 0 governo deseja é ver justificada a preferencia
submetti a referida consulta, e bem assim a resposta ] que deva dar-se a de Mato-Grosso, pelos princípios
de V. Ex., houve por bem mandar declarar á V. Ex., í segujntes

mas, quaesquer que forem as circumstancias que a
outros respeitos o favoreção, nenhum logar se consi-
derará azado para aquelle fim, se elle se achar em
território sujâito a contestações internacionaes.

Oitavo.
Realizada pelo Sr. Bossi a escolha dos logares

para a fundação de núcleos coloniaes, fará a des-
cripção delles, levantando uma ligeira planta, ou
esboço topographico, de modo a conhecer-se a sua
collocação geographica, a superfície do terreno e seu
aspecto, especialmente em serras, matas, rios,

campos ealagadiços.
Nono.

O Sr. Bossi indicará ainda a área que devem
ter os lotes coloniaes, a melhor fórma de sua dis-
tribuição, e bem assim as conveniências que des-
cubra na fundação de algum povoado vizinho á
colônia, ou que a ella possa ligar-se particularmente.

Sendo-lhe isto possivel, juntará às suas informa

Obituarlo.— Sepultarão-se nos cemitérios pn
blicos. no dia 25 de agosto 15 pessoas livres, a

saber:
Antonio Lopes do Couto, portuguez, 78 annos,

casado. Entero-colite.
Carolina, africana. Meningite.
Maria de Jesus, portugueza, 23 annos, solteira.

Hypertrophia do coração.
Mario, filho de Meterio José Cândido, fluminense,

5 annos. Gastro-entero-colite.
Rosa, filha dè João AntOhio de Oliveira, flumi-

nense, 6 annos. Angina crouperal.
Henrique, filho de Henrique do Amaral e Silva,

fluminense, 1*7 mezes. Menengite.
Maria, filha de João Antônio Gomes, fluminense,
1/2 anno. Tuberculos mesentericos.
Anna, filha de José Vieira de Freitas, fluminense,
annos. Tuberculos mesentericos.
Rosalina, filha de Maria Emilia Nunes, flumi-

nense, 3 1/2 annos. Mesenterite.
Um innocente, encontrado morto na roda. Sem

declaração

crever o artigo da lei, em qüe apoiou-se a censura.
Na verdade, invocando o art. 147 do Cod. Proc,

cuja disposição diz o censor haver-se desprezado,
esquece elle qüe o teor do artigo tão pomposamente
citado é o seguinte :

n A formação da culpa terá logar em quanto nào
prescrever o delicto, e proceder-se-ha em segredo
somente quando a ella não assista o delinqüente e seus
sócios.» Que relação tem isto com a pronuncia do
Dr. Fortes ? Pretender-se-ha maliciosamente insi-

processos entrauos íaua a secretaria do tcibüNAL nuar ao pnblico que a formação da culpu foiarran-

John Smit, americano, 28 annos, solteiro. Varíola. | (Preparo 148070.)

E PARAOOS POR FALTA DE PREPARO.

Aggravos de petição.
Corte— Aggravante, FranciscoJosé de Carvalho;

aggravados, Costa e Pèréirá. (Preparo bfíb20).

Appellações.
Corte..—Appellante; José Firmino dé Souza:

appellados, João Baptista Vianna Drumond e Joa-

quim Antonio Corrêa, administradores da massa
fallida de José Leite de Magalhães.—(Preparo
16p20.)

Corte.—Appellante, Antonio Florencio Ferreira
dos Santos; appellado, I. L. Jansonius, capitão da
escuna hollandeza Hector.—(Preparo 208160.)

Parahyba do Sul.— À.ppellante, Francisco Go-
mes* Leal; appellados, Furquim & Irmão.—(Pre-

paro _SSS060.)
Cabo-Frio.—Appellante, Francisco Garcia Evan-

gelho; appellados, a viuva e filhos do finado Joa-

quim Pereira Gonçalves, curador e tutor ad hoc.

Maria da Gloria da Conceição, portugueza, 28 an-

nos, solteira. Tuberculos pulmonares.
Bernardo José Leal, íluminense, 45 annos, sol*

tsiro. Endòcardite chronica.
Maria, filha de Cláudio José Machado, flumi

nense, 32 dias. Tumores, terminando por gangrena
Maria Clementina, brasileira, 87 annos, viuva

Rio Claro.—Appellante, Francisco da Silveira
Franco; appellado, Joaquim Teixeira das Neves.

(Preparo 138710.),

1
ções uma planta (em esboço) de cada colônia que I Erysípela-toxa-abdominal
propuzer.

Décimo.
O Sr. Bossi formulará as bases para a organisação

das colônias e sua administração interna, que deverá
ficar sujeita á presidenr-ia da pn vincia; organisará
tambem os orçamentos de despeza primaria ou de
inauguração, da despeza temporária, inclusive subsi
dios e auxílios aos colonos, e ainda da que tenha pUnura grátis.

Sepultarão-se tambem 7 escravos, sendo 2 de tu-
berculos pulmonares, 1 de pneumonia, 1 de pleuro-
pneumonia, 1 de congestão cerebral, 1 de anasarca
3 1 de convulsões.

No numero dos 28 sepultados nos cemitérios pu-
blicos, estão comprehendidos 3 cadáveres de pessoas
indegentes, a que se deu caixão, conducção e se-

SESSÃO ADMINISTRATIVA EM 27 DE AGOSTO DE 1863*

Presidência do Exm. Sr. conselheiro Manoel de Jesus
Valdetaro.^-Fiscal, o Exm. Sr. conselheiro João
Lopes da Silva Couto, (esteve presente).—Secre-
tario, o Sr. deputado Joaquim Antonio Fer-
nandes Pinheiro.
Comparecerão os Exms. Srs. conselheiros Valde-

taro, presidente ;*e os Srs. deputados commerciantes

jada em segredo ?
Mas a isto respondem as próprias palavras do

advogado do réo, quando afirmava no seu primeiro
artigo que o processo correu longo, enfadonho; hor-
rivelmente massador, e a esmerilhar insignificantes
circumstancias ; qüe o depoimento de uma íeslemu
nha era negócio de começar ds 10 horas da manhã e
acabar depois das 6 da tarde ; què emfim, a contes-
tação por parte dos réos era-lhes permittida. Um
processo dirigido comum tal espirito deinvestig?ção,
que aos próprios réos pareceu horrivelmente massa-
dor, não foi certamente arranjado em segredo.

O mesmo advogado assastiu e officiou na formação
da culpa, contestou testemunhas, requereu diligen-
cias, tudo obteve, menos proferir, discursos intem-
pestivos, porque isso interrompia as testemunhas, e
o prohibe o art. 142 do código do processo, o mes-
mo que consagra o direito de contestar os depoi-
mentos, aliás garantido ao3 réos. De parte do juiz
houve tanto escrúpulo e tanto respeito aos direitos
dos réos, tanta e tãò severa lealdade, que, mesmo
quando observava aos advogados que não excedes-
sem do justo limite da repergunta com arengas
extemporâneas, mandava consignar tal incidente n0
corpo do depoimento.

Enxergòu-se, porém, manifesta infracçâo da parte
2a do ârt. Í7Ó ão regulamento de 31 dejaneiro de
1842, na prenuncia de um réo não comprehendido
na queixa'.

Reproduzindo o texto da lei de 3 de dezembro,
esse artigo diz que sé deve formar novo processo ao
criminoso, cujo delicto não tenha prescripto ; mas
expressamente declara no principio que isso deve-se
observar quando o processo dos outros delinqüentes

Pinheiro, Telles, Gouçalves, Leal, Ottoni e Bueno. Iestiver" findo e remettido ao juiz competente p3ra

etc, ás

um caracter de permanência
Décimo primeiro.

Finalmente o Sr. Bossi deverá indicar todas âs

providencias que assegurem a sorte da colônia ou
colônias, e que se recommendem, além de sua efica-
cia, pelo maior caracter de economia.

O governo imperial, confiando do Sr. Bartholomeu
Bossi o estudo pratico da colonisação na provincia
de Mato-Grosso, sob os pontos declarados, aceitará

illlssnsa fúnebres:

Na igreja do Senhor do Domflra, em S. Christo-
¦vio, tet horas, por alma dn Custodio José Mo-

reim;
Na da Candelária, Ss 8, pela do mesmo

Lellòes s

Do trastes, ás 10 1,2 horas, rua Direita n. 6, pelo

Sr. P. Philigret;
,»a objectos norte-americanos, ás 10 lt2 horas

na tua dc S. Pedro n. 100, pelo Sr. L. A. dos

Santos *, . .
Dc fazendas, moveis, escravos, jóias, ««..,

10 J/3 horas, na rua da Alfandoga n. íl, I 1«

Sr. Castro Bittencourt; .
De um mastro grande, as li horas, no estaleiro

cio Sr. M. Lcnnon, pelo Sr. M. S. Pinto ;

Do moveis, na rua dos Latoeir.s n. 86, ás 10 1,2

horas, pelo Sr. M. de O. e bá.

Espectaculos:
Lvnico.-^río dc üohun opera; Calharina ou

a rainha dos banidos, baile histórico.

Corrclos.-Partem hoje os de Campos e Mi-

aa», o amanhã os tio Contajpllo c Iguassú.

„.<>•' ¦¦-*-ir- ¦ —A quo tem dc extrahir-se ó a 17» da
'imperial 

Academia du Musica e Opera Nacional.

fACTOS OFFBCHES.

ministério üo império.

3* coeçao -Rio de Janeiro- Ministerio dos ne-

gocloJ do imperio, em *6 de agosto de 1863.

lllm. e Exm. Sr.-Respondendo á consulta que

V F* fr* bestes tio dia em que devem começar os

trabalho*, dos collegios eleitoraes na próxima eWçío

de deputados I assèmbléa geral UgWattva, dccWo-

lhe que, cm virtude do dispo»to nos arts. 08 o CD

da H regulamentar das eleições, para cuja execução

se expedlrAo os aviuns n. 185 de 21 de julho de 18U,

tt. 321 de 30 de setembro dc 1856, e n. 563 '.-- i-

por sua immediata resolução de 19 deste mez, j 1>0 Ser menos rápido do que nas outras provin- ainda quaesquer outros esclarecimentos que o Sr.
tomada sobre parecer da referida secção, exarado em; ^^ 0 crescimento de sua população. j Bossi julgue conveniente transmittir-lhe sobre a

consulta de 7 do corrente, que fica approvada a= 2>0 offerecer para a colonisação vantagens deJmatéria
decisio dada, por ser baseada no principio consa-; soj0 e ^e cüxaa preferíveis ás de outras províncias
grado, no aviso 57 de 22 de março de 1847, tantas j interiores do Brasil.
vezes reproduzido, de que o juiz de paz mais votado,
embora não tenha presidido á junta de qualificação,
não deve fazer parte do conselho de recurso, para
evitar-se a fraude que se poderia commétter em

prejuizo dos direitos politicos do cidadão, deixando
o juiz de paz mais votado, que confiar nas opiniões
de seu immediato em votos, depresidira junta qualifi-
cadora para ir no conselho de recurso sustentar com
o ieu voto as decisões da mesma junta, convenientes j

3.° Ter a colonisação ali probabilidades geraes
do bom resultado, compensando assim os socrificios

que o governo fizer.
As noções melhor verificadas, e, sempre que fôr

possivel, os dados estatísticos deverão apoiar as
opiniões que o Sr. Bossi tiver de emittir.

Segundo.

Qual o systema de colonisação que deve ser pre-
ferido entre os de emigração espontânea e colonisa-

O governo imperial espera que o Sr. Bartholomeu
Bossi desempenhará com todo o zelo e lealdade o
encargo que lhe é commettido, e que com a brevi-
dade possivel apresentará o resultado do seu trabalho
á consideração do mesmo governo.

Ministerio dos negócios da agricultura, commer-
cio e obras publicas, em 24 de julho de 1863. —
Pedro de Alcântara Bellegarde.

Dia 26.—Sepultarão-se 19 pessoas livres, a saber "•

Capitão-tenente Francisco Manoel da Silva Gui-
marães, psrnambucaao, 63 annos. Infecção puru-
lenta.

Justina Augusta Arieira, fluminense, 22 annos,
casada. Marasmo.

João Francisco, portuguez, 72 annos, solteiro.
Hypertrophia do coração.

Joaquim, africano, 60 annos, viuvo. Endòcardite.
Casimiro da Costa, portuguez, 19 annos, solteiro.

Tuberculos pulmonares.

apresenta-lo ao jury. Eis as palavras do regulamento:
« Se, findo o processo da formação da culpa e remet-
lido ao juiz competente para apresenta-lo ao jury,
tiverem as sobreditas autoridades noticia de que
existem úm ou mais criminosos do mesmo delicto,
poderão fòrmar-lhes novo processo, em quanto o
crime não prescrever. » ( Vide o art. 48 in fine
da lei de 3 de dezembro de ISil.)

Basta a leitura da lei para confundir a intolerável

Sobre o primeiro cumpre que o Sr.

üinisterio da marimba.
Fez-se publico pela repartição da capitania do

porto a traducçãõ abaixo transcripta, do aviso aos

Bossi veri-f nave^an'es' conten^° as iudicações sobre dous pha-
ao seu partido. _ ,

Esta doutrina, que foi reproduzida em varias de- S^o á custa do governo

cisões, entre outras no aviso n. 222 de27 de maio}
dc 1862, não estabelece distineção entre o juiz de paz t fique: ¦ assignalar a entrada do porto
Uie deixa de presidir a junta, por motivos superiores 1/ Q™* as forças que a emigração espontânea P

f-AA~*—,. na gradaçao de facilidades que se lhel1-"1*1'
Governo pontificio

róes de luz fixa verde que aeabão de ser acesos,
de Civita-Vec-

á sua vontade, c o que o faz por conveniências po- i Póíe tümar>

liticas. E, ainda, quando tal distineção houvesse, I offerecetem, e quaes podem ser estas.
2.0 Em que proporção a emigração expontânea irá 10Dra5 PUül-LdS*

Ministerio do commercio e-

.<4i.iso aos navegantes.

Pharóss no porto de Civita Vecchia. — Acen-j
! der-se-hão, na noite de 17 dejunho de 1863, dous;

berculos pulmo

não a poderia invocar o dito juiz, por isso que o:
aviso n. 162 de 6 de julho de 1859, que elle cita na' favorecer a agricultura, as artes mecânicas e o com-j

consulta dirigida a V. Ex , e no qual se declara que' mercio, e em qual se estenhsará para toda a espécie 
j

o exercicio do cargo de juiz municipal substituto ; de trabalho. „ . i
nuo pôde ser accumulado ao do de juiz de paz, não' 8.» Se no caso de prefenr-se a emigração expon- pharóes de Iuz fixa verde neste porto, para assigna-

era razão em que elle se firmasse" para deixar de 4«" «mvirá **»* csPeclal a al8uma ™«»*- i lar a entrada de Civita-Vecchia. Conservar-se-hao

presidir a iunta não «ó porque o serviço eleitoral dade ou classe de emigrantes, e quaes serão ellas. acceg08 todas as noites desde meia hora depois do Fraacisco, filho de:
f .'. , . J tambemS &.° Em geral todos os esclarecimentos possíveis j ôr d0 Sol até o romper do dia. 'fluminense, 6 1/2 me  „

tiSIaXo daemigrsçãoj Achao.se estes dous pharóes collocados sobre j juna, fluminense, 2 anuos e 5 mezes. Affecção | fundamentos da defesa deduzida em;

SdooVappIente immediato, até que findassem os 1 expontânea para o Mato-Grosso. columnas de ferro fundido, e o centro luminoso |
trabalhos da qualificação. Terceiro. \ corresponde a sete metros sobre o zero do hydro-

O que communíco a V. Ex. para sua intelligençia, | pre{erj,j0 0
e em resposta ao seu mencionado officio. {cQnta do govern0j

Sn8r_Ld^ qUe ÍQlgaF melb°r S°bre °S SegUÍnteS qne"|c7„rerê,'na"entrada de leste, illunrinando um arco do j^"^;;"^"^ sepultados nos cemitérios pu-idisçutão precisamente a questão eseestendão em 1 do. e quand0, encerrado o summario, passando em
!'r'"' Pl*  * ' ' Isitos: _ 

, twunnta do 22°. isto é. de 5." S.S.O. até N.E.,|blicosestão comprehendidos 4 cadáveres de pesscas j considerações jurídicas nada tem de inconveniente; 
| reVista a serie de circumstancias enfeix^das nesse

! mas lembrar ao»tribunàes que o réo é fidalgo da?[ong0 eminucioso-processo e nos tres sppensos, o

A acta da sessão antecedente foi lida e approvada
EXPEDIENTE.

Boletim.

Da junta dos corretores de 17 a 22 do corrente.
Archive-se.

Requerimentos dos Srs.:
José Antonio de Andrade, pedindo baixa na ma-

tricula da sumaca iSom Jesus.—Deferiu-se
Antonio Carlos de Castro, pedindo exonneraçãoJdeclaração com que 0 iiiastre advogado, sem a leal

do oflicio de corrretor geral do Rio-Grande do Sul. g dadle devida ao publico e o respeito que devera
—Deferiu-se. | inspirar-lhe o muito digno Sr. Dr. Sonza Martins,

Oliveira Castro & Brochado, pedindo o registro 
|preteildeu fulminar um acto, não só legal, como no-

de algumas alterações feitas no seu contrato deso-|brc e honroso
Bonifácio Cardoso de Oliveira, rio-grandense do I ciedade em commandita. 8 Antes de tudo, legal: porquanto, não só o confirma

norte, 22 annos. Tuberculos pulmonares. i Declarada a naturalidade dos sócios mencionados 
| a jnducça0 tirada ,ja cláusula condicional dos cita-

Eugênio, filho de Randolfo José Botelho Moraes S na 3a disposição do contrato, como oflicia o Sr. con- 3 dos arts# 43 da lei e 270 do regulamento, como ainda
Sarmento, fluminense, 7 annos. Croup. I selheiro fiscal, se deferirá. i é isso autorisado pelos arts. 245 e 548 do Cod. Proc.

Antonio, filho de Manoel Gaspar de Vasconcellos, | Bernardino José da Costa, pedindo o registro dele doctrina firmada pelo aviso de 16 de outubro de
fluminense, 4 mezes. Tuberculos mesentericos. | um contrato de sociedade em commandita.— Defe-11838. O formador da culpa tem o.direito de ratificar

Alfredo, filho do commondador Braz dos Santos |riu.se> Ia queixa ou a denuncia, porque isto cabia ao jury
Coelho, fluminense, 1sannos. Angina gangrenosa. | jos£ Antônio de Siqueira, fazendo idêntico pe-1 de aceusação, cujas faculdades forão investidas na-

O cadáver de um recém-nascido, remettido pela 1 (jj^ Declarada a naturalidade dos sócios e se o aquelle (arts. cits. do Cod. Proc. e 95 da lei de 3 de

policia. Sem declaração. I gerente entra com algom capitil ou se somente com 1 dezembro de 1841). De modo que, segundo a pra-
Maria, filha de José Rodrigues de Souza, flumi-|sua industria, como oflicia o Sr. conselheiro fiscal, | tica e ó a intelligençia dechrada no aviso indicado,

nense, 7 dias. Tétano dos recém-nascidos. fse defererirá. S póde-se comprehender na pronuncia individuos
Marechal de campo João Josó da Costa Pimentel, | Levantou-se a sessão. § contra quem se não tenha dirigido a denuncia ou

brasileiro, 63 annos, casado. Hypertrophia do co-1 ^=—=.„. , gg.»»^^.. »aa°!gg5S_g | queixa.
ração. flADQV? VAIVnVIVrH 1 Escrupnlosamente legal, é tambem digno e hon-

Conselheiro Dionysio de Azevedo Peçanha, por-| liWittiUlSI UÍ*DMTuI/l« jj roSo o proceder do juiz que pronunciou ao Dr. For-

tuguez, 75 annos, casado. Pneumonia chronica. 1 =-_- úes de Bustamante, sem embaraçar-se com a cir-

Antonio de Araujo Gomes, fluminense, 60 anncs, | © Sr. clieffe de policia ãa Minas e o|cumstancia dtí não compre hen dir a queixa o nome

casado. Hypertrophia do coração. processo - Fortes. do réo#
João Bsptista de Assis Drumond, mineiro, 24 an-1 Entre o direito de discutir os propries negócios 

| Na venjade, segundo parece, os oífendidos enien-
nos, solteiro. Entero-colite. J pela imprensa e o habito funesto de se fazerem nos 

| dôra0 conveniente não articular logo, no começo da
Francisco Emygdio de Lacerda, fluminense, 451 jornaes insinuações aos juizes superiores,ou queixas ,-Ícausa> 0 nome daquelle, o mais rico e poderoso dos

aunos, viuvo. Tuberculos pulmonares. j| amargas contra outros a propósito de acções pen- 9 indiciad0s, porque, fazendo-o, receiavão comprimir
Rosa Amélia, paraense, 18 annos, solteiro. Tu- 

j dentes, ha uma distancia conhecida, que o escru-|a liberdade das testemunhas e burlar as provas que
reulos pulmonares. s pulo de um advogado 

'decente 
não ousa transpor. | d(j outro modo contavão na0 ha„iao de faltar. Des-

Maria da Encarnação de Jesus, I Podemos, por bem da reputação do cliente, narrar 
j cansayão demais os 0fl\.ndidos na rígida integridade

mezes. Angina. jj precisamente as circumstancias do facto e expor os 
| d^ :^ formador da cuipaj e sabião que em todo o

juizo. Attiibuir, | caso -^es ftcaTa saivo 0 direito de additarem a sua
catarrhal. í porém, a motivos reprovados, ao ódio pulitico, á|(iueiia> fla0 f0i jst0 necessário: uma após outra)

Sepultarão-se tambem 6 escravos, sendo 1 de en- j ignorância, á negligencia, ou á ostentação de hon-|cada testemunha veiu ajuntar um esclarecimentoTerceiro. * corresponde a sete metros sobre o zero uo nyuro-1 Sepultarão-se tambem 6 escravos, senuo 1 uccu-{iguorauei<*, a __K.s__.go.uu., uu **. 
^^-.vffl acada testemunna veiu ajuniar um esciareciuiemu' 

. . J metro dunlo ordinário do mar, e nas posições se-] docardo-arterite, 1 de escrophulas, 1 nascido morto Jradez a sentença preferida por um juiz-não é licito |iltánte ácerca do réo nao mencionado na
systema da coilonisaçao regular por mesenterite, 1 de syphilis congenital e 1 de t,e-Io senão em queixa offerecida ao tribunal supe-
no, deverá o br. Bossi estudar e pro 1» ^.^ 

dp ^ ^ Bic-l ._ halile rior. Snhmetter ao juiz da causa memórias que A convicç5o do *uíz &i-sè gradualmente forman-
_._.- .nnlhnv cnViro na «pomintpü mie-á ' ... . 3 •m^"*.0? *•"*"•" ..-%.. ,~ ._. _ ~.. I7*.. _. *„~A-z~ „„. f -

I 1.° Qual o plano para trazer ao Mato Grosso a j
I estando a agulha para o polo magnético. üindigenles, a que se deu caixão, conducção e sepul-

6- "fo^-M» de Janeiro.-Ministério dos ne- 
j colonis8 

-a0 estrangeira de uma maneira efficaz ? 1«— - -*— 
iõ^m ponta do cáes lazareto, I ^S S 7 áTequisicão da aut'oridade"po- j casa imperial, parecendo dizer qne hoje em dia um I ^fto calm0j severo e imparcial do juiz era forçado

"Z 
oeZ Sr-Fort Sntas a^MagesJ *? Em ^e ^°^ ^ ^ *" ^ á eníada de O ! Sondo' um arco de horizonte j S^ 

' Udalgo 
não pôde ser aceusado e condemnado pelo|a ^arar .diante do nome do Dr. Fortes de Bosta-

3.° Quaes os elementos que devem preferir-se | 
de 230°, isto é, doN. atóS. E.5°E.

ificial.

papeis que os . á nacionalidade, mas ainda quanto á, . .
.«« infama ;., Da0 2Ó quanl0 a Dacionai _ L„,„ 0 tvT...,,.-.^ {estado ordinário da atmosphera, na distancia de tres

Estes pharóes são visiveis do mar a olho nú, e no 
j

tado ordinário da atmosphera, na c

milhas geographicas de 60 por gráo

tade o Imperador 03 officios de 19 de r gosto c 29 de
covembio do anno passjúo, e mais
acompanhai ão, em qne es3a presidência informa a ' ~la~s7 

dê colonos e suas profissões ? — Proporção

tt-^SSEmE^
5̂.ntaca,a1ácercadomodoirrc.giilarp.rquefuifeita;,mi^de7;;8reci^^^ muito necessario deverá oi Buscando-se a entrada, quando se vem de E, deve 1

Taswffiiíe-_!_!»_aims=BBCB^^»K»Ç=!05

nm oPFiGULi

ximo mez ãe «lembro, e começar a eleição no

dia 0. , „. . c
Duus guarde a V. Ex. -Marquez de Ohnda.-Sr

presid^ntd da província do llio de Janeiro.

3» iccçio.-lUodo Jaueiro. Ministerio dos nego-

cios do imperio, cm Vi, de agosto de 1803.

IUm. o Exm. Sr. - Em officio de 1B do corrente

consultou a V. Ex. a camara municipal da cidade

da Victoii;i, se, dftoiminando 0 art. 89 da lei regu-

lamentar das eleições de 19 de agosto de 1846, que

M mesa-» parochiaes remettào ós câmaras municipaes

'ROTOCU. M B.IC? PM $£
REQUERIMENTOS DESPACHADOS

Agosto— 1863.
Dia 24.

ra I crime de morte, é um recurso estranho, senão ou-f aiantej cuj0 braço poderoso tudo esclarecia, tudo

I sado. I completava — devera o juiz retroceder, e, chapío
| Entretanto dóe confessar que essas praticas abu-| na ma0, abrir caminho ao fidalgo da casa imperial ?
tsivas devem o seu nascimento á confiança que a íQa3 homem de pundonor ousaria aconselhar ao juiz
I todos os malfeitores poderosos inspira a parcialidade i a c;>bardia de recuar ?
| dos nossos U*ibunae3. I Quem p o filho desta geração livre, quem ó o moço

f Na verdade, como o guarda da habitação dos re- ] desteS tempos severos em que não se pôde impuni-

| probos na fábula antiga, elles paracem ter cs olhos i ^ente esquecer a própria dignidade, quem ó bastante
íi j. «n«™ <1ni.m4?.aTTi onh-p nu misérias ãon ricnS 5 .«..rl_ mm»!, .mrs InHiKri.p ,lr* Imit inHnnondnnfoi abertos para dormirem sobre a3 misérias dos ricos 

|ousado p^rayir agora ludibriar do juiz independente
mas, ainda de olhos fechados, en-,.a ultima eleição para estes cargos, e contra a inter-? gr_ B(jgsi apresentsr o calculo das despezas com Jver-se 

a luz;fi^a do Lazzaretc. e^^^^1 _ 
Estando o contrato do sup-1 e dos fidalgos; mas, ainda de olhos fechados, en-|qie> iaTrando uma sentença, esqueceu-se de que re-

venção do juiz de capellas, que annullou-a, e man-, ^^ uffla {amUia de colonos a partir de Montevidéo | 
direita a dei JJicc mere, ei r 

a piicante validado pela deliberação de 21 dc corrente | xergão 4 distancia os menores delictos dos pariás. | ,iuzia cs brazões de nm fidalgo á poeira dondo sa-
dou proceder a outra, por na, ter sido conforme ao ] M aQ log,r da colonia) e saa installação ahi. I gy«°te* de Q deye 1v .Qforme de noYO a directoria de obras, ouvido f Ha escalas de provas para escalas da desigualdade hirão ? .
compromisso *, e além disso produz as razões em que Quando se demanda o pori ^ 

^ ^ e^nheiro do districto. \ social. O que basta para enforcar o pobre é insuffi- Não se julgue exagerado o ardor com que escre
se fundou para sujeitar esla questão á dtcisao do . !ver-se de trente a luz nxa «^ |í 

ciente nara se abrir processo ao nababo. O que pa- 3 7emos. Protestar em nome da reputação d<
juiz dccapellas. j Muito se recommenda ao_ exame dc,Sr Bossio 

|egqaerda a do Lassareto, e á drreita o pharol gy- isco 
Lin0 Rebeío.-Pague-se. \% demasiado, para reter-se indefinidamente na amigo rudemente offendido era fácil faze-lo

E o mesmo augusto senhor, tendo ouvido a secção, caracter e forma que cumpra dar-se co .msaça 
|rante .» I *rfnc^ 

0liyeira eSllva, .„ Requeira ao governo | c,dèa, apodrecendo nas masmorras escuras, humidas | um iaConismo frio. Mas quem tantas vezes ha con
dos negócios do imperio do conselho de estado, j no Mato-Grosso, a saber :^ 

^ ^nnU„,„ ,',a/.;nnai f Roma, 15 de junho de 1863. — Conforme, ^ 
ímnC^?nl Seimmundas, os criminosos da fome ou da ignorância |tempiado com magun os premios decretados publica.. » „-..,„ n..*„*n,nT,* r m . ^nãopermitte 

que se perturba a paz do potentado|mente á immoralidade reincidente e impudentehouve pur bem, F or sua immediita resolução de 19 j 1> Sc deverá ser mesclada a população nacional, 
j ^^ Prego^ secretario

.lo corrento mez, exarada cm consulta de 13 do mez í e por que meios, inclusive a parrena com os pro- 
__

[anterior, approvar o acto deV. Ex. na questão pen- j prietarios nacionaes.  ^ secção._ Rio de Janeiro -Ministério dos ne-|

¦

Conforme, Josèí Jcão de Oliveira e Silva.

| imperial.
1 Joaquim José Romano.—Nao tem logar.

de um
com
::on-
lica-

s «ctas acompanhado do officio do secre-1; dcnte. j a.» Se, ao contrario, convirá estabelece-la em nu. 
gf)dos d; marinhaj em 1 de agosto de 1863.

tario, o que foi cumprido pela nma da eleição pre- j 0 que communico a V. Ex. para seu conhecimento i cleos coloniaes, e qual deve ser a natureza destes e, participando 0 ministério da agricultura, com- 
j

sididà pelo 1» juiz de paz togo que concluiu os seus il tJ p8ra 03 lins convenientes. | seu numero. [ mercio e obras pubücas, em aviso de 27 do mez pro - >
PARTE FORENSE.

trabalhos no dia 12 do corrente, devia receber, de-

poli dü d*cor.id03 tantos dias, tambem ácerca da

mesma eleição outro livro não fornecido pela camara,

como dispõe o art. 110 da citada lei.

Em officio dc 16 do corrente pediu-me V.Ex.

solução «quella consulta, e em re«pnsta cabe-me di-

de Olinda. — SDeus guarde a V. Ex.— Marque
Sr. presidente da provincia do Espirito Santo

TRIBUNAL DO COMERCIO.
SESSÃO JUDICIARIA EM 27 DE AGOSTO DK 1863.

| com a simples iatimaçãp para ver jurar testemunhas. í (iuem ardentemente espera o dia fatidico da restsu-
I O pobre, o que roubou ou roatou,.no deslumbra-1 faça0 da honra e da digaüade, pôde não iodignar-
I mento terrível da mi3eria abonada ou pelo descuido 

j 36j vendo Q sarcasmo cruel com qne se zomba do
""j fatal da autoridade negligente, esse, o pobre, é preso, ^_ }!OIie£to qUe na0 distingue o crime pela libre

sem demora • o seu processo começa quando é pos-1 que traz^ nâo absoive 0 ré0 segundo a sua condição,
sivel, e acaba quando o capricho consente. A prisão |__.ão conhece-outra fidalguia mais que a innocencia
é humida e escura? Não importa: a me3ma ração 

| prova(ja) nem imagina que os brazões de nobreza

i seu numero y ^^^^ ^r __
3°. Deveráõ cs núcleos ser compostos só de co-|ximo findo, haver sido lançado o novo cabo sub-.

Slonosimpoitados, ou mixtoscom população nacional |marjno da linha de Petropolis, pelo que se torna ^
I e com a indígena ? Proporção de taes elementos. E preciso providenciar, para que dentro do espaço que l Presidmeia do Exm. Sr. conselheiro Manoel de Jesus 1 diaria e a mesma delonga eterna. As paredes do 1 r?iei(_,Qá'a0 

ser pesados üa balança da justiça ?
Ministério da fazenda. S 4o. Conviria dar aos núcleos coloniaes algum ca-1 está para isso reservado e marcado por uma linha de j yaldetaro .-Secretario interino, oSr. Gaspar >4w-fcarcere desabão ou não resistem á evasão noclurna ? t •

Circular ás thesourarias - Ministerio dos nego- - racter especial.como o de estabelecimento nacional, i boiaSi nào ancorem navios, nem passem comia»" | ^ da Ccsta Leal 1 Q troQCOj a golilh3j as correates gusrdaráõ o des- j
os da fazenda - Rio de Janeiro em 16 de julho'' sendo os colonos rendeiros do estado, ou, por outra|prumo; e bem assim para que os trahainauo :i 

Comparec6,go Q5 Exm3. Sr3. desembargadores3graçado. Mas o homem poderoso, rodeado detoJoi

WÜ» q->c declaro á camara municipal que deve! 
Q 

de Abrantas, presidente in- «rm* vincnlando-lhe seu trabalho, e neste caso!& p0nta da Saude e cs Pjts"^ 
cumpre que | Valdetaro (presidente), Couto, Rodrigues Silva e 

| 
o prestigkide galardões, de_fitos, de titulos deno- WKS<á™ 

h VVl\mt\
aceber larchivar os dous livros até decisão da ca- tebnn7do thesouro nacional, transmitte, \ 1™* « vantagens e ônus a estabelecer-se recipro- Governador não offenuão o dito cabo cumpr, q 

^ & _. ^ ^^ commerciaotes b e flddgn» da casa imperial, e esplendida-, 
PUBLÍGAÇOlíài A l ^lilO-J.

Dr. Tavares Bastos.
Valença, 23 de agosto.

cios

mora dos deputados sobre qual das duas eleições e 
^ ^ tenha § devjda execoçâ0) aos «rs> in,pect0.| camente?

mara municipal na aptidão, cumprão pela sua I conslante do exempiar junto ácerca das licenças \ ^m qu3 o Sr.

| pela capitania do porto se tomem as medidas neces- \ Baptista Lisboa, e
* : Pinheiro Tell*" Gonçalves, Leal, Ottoni e Bueno. \ mente decorado com os ainda raais nobres parga-1

i^r£^^»-»**^*'f^^|7<réS£Z£7>^^»ã.| ai—.— *?«**»• «ta-*»^};tsp»r^ar^«AKroX*^if'^»'^»««<> ^-*--—»*-*- &-^K2?,s^ílS!^'^,t_S^^S,£íS,ÍS__SSi
_U, m roo.,,» a„8 ^jm. *mmto,., »-1teri0 d0 lmpetio d0 „ dc ionh0 proximo p_.,„d0, j 

mm m mm*. 
^^^^^Z^'''^' 

™" "' , 

_, fed. „* ***** toi M* . «^\S&X^?&$£.i *$# í• - • "—"¦"'*¦¦ Ao'' Aat-Vtt * -.:-.«..:.>,<^_.,i i».n "--rhome-1
irto 0 que determina n loi sobre as duplicatas.

Deus guardu a V. Jii —Marqwz de Olinda.—
Sr. presidente da proviucia do Enphitc-Santo.

3.» iwçâ<*.~-IlU> de Janeiro.-Ministerio dos ne-

gjeios do imperio em 11 de «gosto dj 1863.

Illm e Exm. Sr.-F i ouvida a secção dos m>go-

cios do império do conselho de estado sobre o officic

sob n 8 de »6 dc janeiro ultimo, ao qual acompa-1

nhou uma cópia authcutica das actas da eleição feita,

no dia U de setembro do anno passado, para juizes

de paz do curato de Nossa Senhora da Conceição dos

Gaviões do município de Capivary, e bem assim a

representação com seis documentos, que a V. Et.

dirigiu Joaquim Leandro da Silva, residente no

me«mo cutMo, pedindo a annullaçâo da dila eleição

pelos tre<» fundamentos seguintes:
l.° Ter sido a mesa parochial organisada sob a

proslioncta do juiz do paz mais \otado da fregueria
«te Mossa Senhora do Amparo dn Correntezas, da
qual loi desmembrado aquello curato em virtude da
loi provlnclul n. 1,181 de 28 de julho de 1860, n3o
{.«Ia fórma prescrlpta no art. S» do decreto n. 1,811
do %* de sgvsto de 1056, Uto 6, com os oito cidadãosiinmedíatus em votos áqncllo juiz do p«, mas co

solidez e rapido andamentoI De'03 gdàrdé a V. Ex. - Joaquim Raymundo de 
^ 

ac a . *

de Mato-Grosso. Lamar,l Sr. capitão do porto da corte e província | 
^^^J^

do Rio de Janeiro.

ffiiisSea:

nm OA 6ÍDÀ'y%.

¦ ru • os ,, .-identea das provincias estão autorisados (5ue pessão dar maior

a conceder aos vigários- Marquez de Abrantes. ;aos 
que se form.rem na província de

— Circutar aos presidentes de provincia. — lllm. Quinto
c Exm. Sr.—Em cumprimento da imperial resolução j Admittida a idéa de fundar-se núcleos coloniaes, |
üe consulta de 26 de junho próximo findo, t'-m«da; 0 gr. Bossi deve proceder á escolha de locaes parajj
«ob parecer àa secç-io de fazenda d<» cons-lhe dejene3i especialmente debaixo destes tres aspsctcs.|
. stado de 28 de abril do corrente anno ácerca dos; saiobridade do clima, fertilidade do solo e proxi-1
actos legistativos da assèmbléa provincial da Para-5 midade do mercado. |
liyba, promulgados no anno passado; renovo a? Taes objecios devem ser assim considerados : 

fn0^ÍÍiídd" corrente*.
V. Ex. as rPcommend?çÕ9s da circular dese roi-| j.o Sobre a salubridade deverá examinar-se a in-^ ' 

f„,„D_ía _}- cjPnmento Io districto, o
uijlcrio de 15 de julho dc 1861, e chamo a sua*flueiicia climaterica geral e referida á nuturahdade i 

cravo TlburcÍ0j embriaguez,
attenção para a exposição feita, si-b o titulo — Leis ; dos colonos: as doenças endêmicas, sms causas ei Na de g jQSl Q ameiiCano Thomaz Monck, por|
Provinciaes—a pag. 88 do relatório do mioiste-f gra,idade; as epidemir- ---« •«--v-s» -«..«u/».. «~ • _-- / _.;_.s__ ?

rio da fazenda apresentado á assèmbléa geral legis-^ épocas anteriores; as

entregues as distribui-\ moveu o braço da justiça; se é preso, tem per h

PS | Dagem as salas livres, e, para suavizar as iris
de tão duro cárcere, as innumeras visitas de seus

os fidalgos, e a companhia de meio-mundòj
e, á luz do sol, não logrou evaãir-se para a Europa |

utoridailòs

ias que se tenhão revelado em} '¦¦ ¦ '¦ .'_ . __n nnv qe ooDôr á prisãoiembargos. I**
condições Wfêi^ímf^^ I N. «236.-CÔrte.-Appellante, D. Henriquetclp
ral tudo o que possa garantir a e&i' ® 

^^..A: r «'pacravo Deccleciano, por | Alexandrina de Moraes Qaeiroz ; appellado, Thiago I fa

elliçoes e
seguintes

". 
N. I32T.-Gôrtô. -Embargantes, Mauá, M«c

f Gregor e Comp. ; embirgado. Bernardo Duirte da ] pares,
I. Cunha Guimarães. Juizes, os Sn<. desembargadores _
5 Couto e Rodrigues Silva e deputados Pinheiro e com passaporte de uma secretaria de estado, tem ao .
' 
Leal.- Despresárão unsniniementé os embargos. I menos o comolo de ver a cada canto de rua levantar- i

1 N.' 1220.—Corte. — Embargantes, Msuá, Mac-fse uma voz em defesa da sua desventura e contra a|

! Gregor e Comp.; embargado, o commendádor, | crueldade deum juiz, que ousa condeninar a fidalgos^

bb-\ Constantino José Alves Pinheiro. Juizes, os Srs. de-| da casa imperial por ciime de morte!

f sembargadores Baptista Lisboa e Couto, e deputados 3 Os quatro primeiros réos pronunciados por S. Ex. \

5L°al e Pinheiro.—Despres&rão unsnimemento os\ 0 mnito digno chefe de policia de Minas furão, na j" 
fdta de prisão segura, remettidos todos para Oure- \

reto. Uin só, aquella em derredor de cujo nome;

Blinas-Geraes.
APURAÇÃO FISAL DE ELEITORES BA COMARCA

DO RIO-GRANDE.

Liberaes.

Na de Santo
furto

lativa na sessão do anno pasaado. | e das aguas ; e.em geral
O governo imperial conda que V. Ex. e os rrera-! saude e tambem a robustez des colonos,

bros da assèmbléa provincial des«a provincia por- j 2.° A fertilidade do solo deve ser considerada am

moveráõ, com o patriotismo que cs distingue, a ei- f sua indole geral pelos indícios da formação geolo-f
execução das disposições constitucionaes sobre asipea da vegetação e da hydrographia, e referida ás j 

-- rreteoro 
clicas'tença.

aSuic5« legislativas das assembléas provinciaes ; £v'e'rsàs cuuUras de ahmenticios e gêneros fácil- j Hetoorolovta r9»^^2£2^i

porquanto c da exacta c constante observância das ment6 exportáveis, determinando aproximada-1 ni3 horas. ã9 mate* «riaç»-s *«=• --»««— ' ,

me-mas disposições que devem resultar as maiores| menle a força de reproducção para cs cereaes de 27 doagosto

vantagens para o bem geral do imperio nos seus >mai0r consumo. -Será tambem considerada neste'

interesses economias e politicos. ,; p0nto a abundância e quaüdade de madeiras, e a des

Deus guarde a Ex. — Marquez de Abrantes. - 
j agaa3j notando a permanência destas.

tezfcs j [7reguezitr de Tamanduá. . .
Espirito-Santo. .
Arcos . . . •
Bambuhy . . •

i, Aterrado . . •
S. Joao da Gloria.

' Vermelhos.
Campo Bello (por 13 veto:
Santo Antonio do Monte.
Formiga (por 12 votos) .
Piuonhy . . . . •
'S. Roque 

18
13
10
16
10

»
»

14
14
lf!
18

3

nfnnin o escravo - ,0 | 
josé Ferreira Guimarães. - Juizes, os Srs. desem- 

j
>- a tt *. viu Inácio dos Santos, por |hargadores Couto e Rodrigues Silva, e deputados e do ...
Na do EDgenho-Velho, Iguacio oos oa * . o~s _Coüfirmárão 

Unanimemente a sen- f mereceu do 3uiz severo &s condescíndencias posa-1
furto. Ir**;' fveis: sua velhice foi respeitada, não se exigiu que|

Ns.

Soros Th, een(. Th. de Fehr. for. * M Bp
_, _, mai

i7,4 63,3 -.69,40

1263 e 1277 ao Sr

aa ra,
A*, t.
tía »

Passagem das appellações

1205 e 1276 ao Sr. Couto.
ieS.Í Ns. U07, 1241, 1260,
* I drigues Silva.

9i | Na. 1210, 1S2«,
92 [ Lisboa.

1234 e 1275 ao

fatal se eggregão os bárbaros prolegomencs do |
assassinato de Manoel Pereira, aquelle que o dedo §7

povo aponta como a causa e o fim da tudo, esse —
Temos por conseguinte uma maioria de õ votos!

Onde a influencia e a preponderância dos Srs. Wer.-
f emprehendesse a pen?sa viagem áe Valença á capital • 

ceo]áo e joaquim Caetano ?
f de Minas. i £• preciso notar que o Sr. Wenc-sláo servlu-se

Ro-1 E' entretant°i °.illastre censor do Sr. chefe de | de seu COmmando superior e o Sr. Joaquim C?etano

l policia não se cansa de exclamar: « VèJa! não é só % QQmo ^z de direito*. *

Sr. Baptista S perseguição, é crueldade 1 Um fidalgo da ca

] antender-se que correspondem
camontü dcpils da ultiin*fcltíiçio geral, não existiãoS cular supra. í produetos alimentícios
taes eleitores c supplentes que pudessem nomear osl Senhor—Mandou Vossa Magestade Imperial pôr j mediata aos habitantes do paiz ; 2o,
membros da mesa, segundo o disposto no art. 4°!cm consulta da secção de fazenda <"o conselho de|accessidade de alguns centros de população; ò,

da M B. 887 do lü de ag.sto de ib4«. . estado os actos legislativos da assèmbléa provincial j a viação terrestre ou fluvial, que possa -pto7 os nu- r 
eafcpmaria sime3ca.

l.e Ter-se elTectuado a 3» chamada dos -votantes Ida Parahyba, promulgados o anno passado, con- cleos coloniaes em contacto com portos ae mar na- 
„; ,_

no meimo dia em que se fez a **, infriugindo-se I stantes do exemplar que acompanhou o officio da cionaes ou estrangeiros •, 4°, a demanda provável

Forão entregues as appellações ns. *J83 *° 
j zido aos tribunàes 1 S«leiioi«.ciupplenfeiip«tencenteift mesma"egu^-1Sr'Prcsidentc da pr0TÍDCÍa d°" * 3.0 Ao titulo-proximidade do mercado-devei 

& 
*^ • 

^y ^^ 93
Sia, quando uo referido curato, só provido canoni-! Resolução de consulta a que se refere a cir- - atender-se que correspondem: Io *facl;iy!n,.ue 

Céo claro e encinerado, cúmulos pelo horizonte? ] Sr Gout0i 128l e 1284 e a revista n. 10 ao Sr. Ro-
'---' "':":~ 0U 0ntTOS 

^^j^ç^

asa íui-

i perial, um velho servidor do estado, um homem de« Igaassu.
! honrosos precedentes, è pronunciado, é pr^so, é tra-1 pede-se ao IUm. Sr. Dr. juiz de orphãos o anaa-

f mento do inventario dos bens do finado João Jose

"s:.7-

LJM:.
SqpM -

montes nevoados, aragem de N
de SE

Hospital da íSas>.fts Gaaa ê'à lífsí*rf-
Levantou-se a sessão.

A perseguição exercida contra o iéo, só preso da- j de $QUZ3í parado ha mais de anno.... iNão sç^ sabe

pois dã pronuncia, e com quem tiverão tantas con- ;¦ pür ^aQ d0:me a somno solto !! Voltarei, se não for

itiendido. .

Movi- Í

| descendências, em que consiste realmente ?
\ O illustre advogado do Sr. Dr. Furie3 de Busta

I
2 Ül

nec*» de di*> 26 de agosto:

Aggravos depetição julgados pelo Sr. presidente. , -

.- Côrte.-.Aggravante, João Bernardino | mante enxergou quasi uma atrocidade no facto de ,
Um credor.

N. 1398.



,v

ih^t-oc ¦j ?*£• -• -*1 -J^*—

m,| eleitores do município neutro.

Hcunlndo so na veneranda pessoa do Sr. conse-

IM ro Antonio Pinto Lhiehono da Gama as emi-

Jn t. -lualldadca que constituem a legitima capa-

2 iia o importante cargo de deputado á

r«.mbWa K^1 lcKlslallra' °* eleii0rc8 "b'ÍX°
Sdos ll a honra do apresentar S. Ex. a seu,

"mlgOl 
o correligionários como candidato pelo dis-

tricto da cotta.
Tio alto Mito cm lavor de S. Ex. a illustração,

coniummada experiencia, virtudes e eminentes ser-

JS prestados I causa do paiz, que os abaixo a«ig-

T do» lisongc-ao.se do que « ¦« candidatura será

flCÍda com enthusiasmo por todo, o, eleitores do

município neutro.
Para prevenir a objecçao dc que o Sr. conselheiro

Chichorro da Cama rejeita a honra do representar o

nal/.. alguns dos abaixo assignados entendarão-se

com S. Ex. a respeito, c obtiverão cm resposta que

elle tem mo* pa»a "lò solicitar votos, poiém que

r»(ntU..los seria desmentir o seu passado o praticar
uma Ingratidão para com os amigos que amda nao

csqui-cerào o seu nomo.
A* v'sta do tio terminanto resposta, oj abaixo

««lanados ctpcrSo quo o immaculado patriota cbte-

Sl\m\mmJSm mlOXÍM dC VOtOS dO CO^O úéU>T*l

para que p^aílRum ao lado Hos demais represen-

tantes do distriçto da corto.

Dr. J0.I0 Hlcordo Norberto Porreira.

Dr. Joaquim Alexandre Manso Sayao.

Enéli Justo de Barros Torreão.

Dr. Nicoláo Joaquim Moreira.

João Vaz Guedes.
Dr. Manoel llonorato Peixoto do Azeredo.

Francisco Confia DuUa.

M. Maria do Figueitôa N«buco dc Araujo-

Elias José dos Santos.
Josó Joaquim da llocha.

Hygino José Goulart.

Joíó lludrigues de Azovedo Pinheiro.

Ignacio Antunes da Kncarnaçlo e bilva.

Dr. Claudino Josó Viégas.

Antonio Cumes do A-rarida.

Aotonlo Joíó da Silva Faria.

Joaquim Jo»é Poreira do Almeida.

Padro Joaquim Josó Pereira da Silva.

Zef«rinO Pimèntel Moreira Freire.

Antônio Joaquim lázaro Ferreira.

Manoel Carlos da Silva Araujo.

Augusto Nonos dc Souza.

Forwoalo Itaymundo de Oh veira.

jcao Jo»é íltone de Almeida.

Dr. Heimogenio üonçalvw dos Santos.

JoJlo Pedro dos Santot.
Ur. Jusé Manoel do Moraes.

Jo5o da Cunha Telle*.

Conselheiro Antônio Nunes dcA»uiar.

Joaquim Josó da N*.br«ga.

Autonio do Oliveira Fernandes.

Josó Antônio IVrtugal.

João Savciiuo da Silva.

Florindo Gonçalves Coelho.

João llaptisu de Souza Velho.

Dr. Joüo Emílio Noves (.oniag*.

Dr. P.ancisco tle Menezes Dias da Cruz.

l.uiz Fortes do Buatamatiic Sá.

Antônio l.ulz Sayao.
J. A. Teixeira.
Polycarpo ltarbosado Azevedo.

Henrique Jos*> da Costa Figueiredo.

Autonio Josó Teixeira Dantas.

Jofio Mililao do Oliveira Pinto.

Francisco ltaptista do Azevedo.
Frnciíco Joaó Mariano da Silva.

Veríssimo José dr> llon.succcjso.

Padro Dr. José Maria da Trindade.

Dr. l.ulz Manotl da Silva Coelho.

Francisco do Assis Houtioho Lima.

Antônio Alvares Pereira Coruja.

Leopoldo de Azctcdo Coutinho.

José Atexanüro de Almeida Silva.

João llodriguea Alvc?.

Gregorio da Soledade Pontes.

Francisco José da Silva lin malho.

Hio, 23 dc ogost') dc 1S03.
-..mmmUtsaW^V- "¦''¦' "¦' '"

Província de S Pauto.

pxnocniA ns s. sebastião.

Recolhtrão-se 205 listas.

Eleitores liberaes.

Benedicto Ferreira Coelho . . . . .

Manoel Antônio dc BHtos . i . . .
Dr. J^sé Lobo Vianna . . . i . .

João Fernandes de Oliveira ....

Capitão Francisco Alexandre de Paula Martins
Benedicto Xavier Teixeira
João de SanfAnna Lopes .....
Tenente João de SanfAnna Meira. . .

Supplentes liberaes.

Manoel Gonçalves de Oliveira Santos. .
João Pinto Drumond Filho
Luiz Leite de Siqueira
Antônio Josó Luiz Guimarães 67

João Josó Pinto Cidade ....... 63

João Silveira dos Santos 60
Francisco Xavier Teixeira 61

Tenente Lúcio Leite de Godoy 55
Esta eltição correu plscidamente, e os conserva-

dores não comparccôrSo.

143
142
140
138
137
135
132
126

74
68
68

Bio de Janeiro.
.PARA DBPDTADCS PELO 4o DISTRIÇTO.

Dr. Manoel Joaquim da Silva.
Conselheiro Pedro de Alcântara Bellegarde.
Dr. Luiz Barbosa da Silva. ('

TSlSões DO FORO.
Edital.

O Dr. Luiz Alvares de Azevedo Macedo, juiz
municipal da 2a vara, supplente nesta côrte e cidade

do Rio de Janeiro etc. — Faço saber aos que

virem este edital de citação com o praso de 30 dias

que por Francis Southan Cotter, residente nos

Estado3-Unidos, neste por seu procurador me foi

feita a petição do teor seguinte. Petição. IUm. Sr. Dr

juiz municipal da 2* vara cível. Diz Francis Southan

Cotter, residente nos Estados-Unidcs, neste por seu

procurador.que o Dr. João Gomes Guerra de Aguiar

e sua mulher ausentes em parte incerta,como prova

pela justificação julgada perante o juiz de paz da fre

guezia da Candelária, onde foi a ultima auüencia dos

MBIIITâÇÔES JBDKIARUS.
Policia.

Lègltimarão-sè na policia afim de seguirem para
_ os logares abaixo declarados, conforme a designação

Pelo juízo municipal da I» yara, escrivão Leite, 
Iegitimados:se ha de vender em praça no dia 2 de setembro pro- .^ -^. Manoel Francisco, João de

ximo futuro,.árua,da Alfândega n 83, depouidaj^, & ^ Berthold0i JoaquimRibeiro
audiência, cs bens penhorados a Mme. Delfina, ^^ FranciSco José Pereira Macedo, Jeão
Brunac, por execução que contia a mesma move João !MoQ 

g^ Gcmes Moreira> Manoel Moreira,
Báptista Mahulot; as avaliações podem ser vistes no j g^ ,|g|v dM SantoSj Arthur Perny de Car-
cartório. ^ 8 valho. José Antonio de Barros, Antonio Ferreira,
^^^""^'^^¦¦^^^TTnTftn aTT^ Josó da Silva Cabral, Henriqueta Julia Cabral, por-

PUBLIC 4.G0ES EELIGIOSÂS. tuguezes; Eugênio lfolkt Junior, brasileiro.
ÍUflaAü.iUJ« Hespanha 

por Lisboa: Casimiro Allonso, hes-
Paquetá.

FESTA DE NOSSA SENHORA DAS DORES.

Algumas senhoras devotas de Nossa Senhora das
Dores, pretendem inaugurar no domingo 30 do

corrente, se o tempo psrmiUir, esta devoção, na

qual se observará o seguinte programma:
No domingo ás 10 horas da manhã, sahirá da

panhol.
Inglaterra: Abraham Darlaiton Lambley, inglez.
Secretaria da policia da côrte, 26 de agosto de

1863.— F. J. de Lima. ___________________-~~

Sociedade União Beneficente Vinte
Nove de julho.

De ordem do Illm. Sr. presidente participo que

_':& t !*.,,W fa
^y'i._mif-mT___a__ua__tmmi__tc^mX__m

Monte de Soecorro. *
GARANTIDO PBLO GOVERNO ÍMPERUI"

Avisa-se áos donos dé penhores demorados neste |
Monte, por mais dé nove mezes, contados das datas |
das cautelas 'ató ao fim de julho próximo passado» i

que os venhão resgatar, ou renovar o prazo pelo |
tempo que faltar para complemento de mais seis me- j
zes contados dodiá do vencimento do primeiroçrazo _ _
aliás serão vendidos no leilão que delles se ha decorrente, a inauguração daí devoção de
fazer em 28 do-corrente mez. Serão igualmenteiNossa Senliora dasllôrêse procissão, OS
vendidos impreterivelmente os que já tiverem ven- 5 vapores Adelaide _ Villá-Nova. Maravilha
cido este segundo prazo, se até ao dia do mesmo j ^a companhia União Nitherohyense, fa-
ieílão nao forem resgatados. Rio de Janeiro, 13 de<r^Q ag seguintes viagens :
agosto dé 1863. — O thesoureiro, J. A. da Roéha.1

PAQUETÁ-
Devendo ter logar, no domingo 30 do

C

TSmmT. ZZ TlCim-rtm\mi-)^_Tm_io »-** ü. *WW*acha depositada ^-^ | acompanhado por? tarde, na casa da rua do Hospicio n, 184. Secreta

Attenção emnllna.

Pergunta-se co Sr. Dr. Luiz Alvares de Azevedo

Macedo, juiz supplente da i» vara municipal, se

S. S. póie continusr a julgar processes entre partes,

o prir do convento do Carmj, desta côrte, e anto-

nio Pereira de Magalhães, achando-se S. S. como

juiz, condemnado pelo rreto juiz de direito daí»

vara crime. Gaspn da S iveira Martins, a pigar

custas ao mesmo Antonio Pereira de Magalhães, e

que S S. as não quer pagar, e que para isso appel-

iou para o tribunal da relação, da côrte aonde foi

infeliz, c inlerpoz o recurso de revista, que obteve

para a rriação da Bahia, cemo se vè da revista crime

n. 1,755 publicada no Gorreto Mercantil de 27 e 30

de abril do corrente anno, e quo ainda não voltou

da Bithia; á vbta do que se póde dizi-r que S. S.

o inimigo de Antônio Pereira de Magalhães e

amigo dos frades carmelitas; pois que foi cm-

d?m:iado como juiz a pagar-me custas por ter

dado causa á nullidade do processo de respon-

labilidada cm quu contra mim foi autor o frade

carmrlita frti Manoel da Natividade Azevedo; ns

frades são ricos, por isso que são religiosos? S. S.

lhis dá .«empre e sempre d direito, embora elles o

não teuhão. Pergunta-se mais qual o motivo por que

S. S. c mio juiz, antes de enderanado a psgar-mc

cultas, assignava cs seus despachos com a rubrica

d-i — Azevedo Mccedi—, c depois de condemnado

assignado ci m a rubrica de -Lu;z Alvares 'í - Será

por algum milagre de frei Manoel da Natividade

Azevedo ? ! I Wja que S. S. tem-me dado u.uitas

«ctilenças iojusbs e contra o direit", tom-roc preju-
diCf.do*muito a mim e á minha mulher e ülhas, po-

rém eu ainda não mudei nem pretendo mudar a

c*.inhi cssigt.atura.
Aktchio Peheiiu. be Magalhães.

Rio, 26 de a\goí.to de 18G3. ('
,. t T-^TgTiP**'

6„. _._, ... _—-- . .. KU™io\*™ 
fflflaífdf SèS Bcn^Jesüs I ria da sociedade, 28 de agosto de 1863. - Sampaio e

applicados lhes são devedores daquantiade 49:900jí senhoras para a Jgre3a matn ;. 
secretario.

 o-rrmtnra de obrigação e hypotheca in- \ do Monte. , |

&~ÍSIS^^^^M^! 
AiHonrn». ccne«o vigario, acompanha de]

Freguezia de Santa Rita.
COMSHSSÃO DA CAIXA MUNIC1PAI. DE BENEFICÊNCIA.

O concerto em beneficio dos pobres da freguezia

fica transferido para o próximo mez de setembro,

no dia que for annunciado. Rio de Janeiro W de

agosto de 1863.—A. J. Victorino de Barros.

DO CÃES DOS MINEIROS.

No sahhado, áo meio-dia, 11\2 e 4
horas da tarde.

No domingo^
A.'s 8, 10 e 12 horas da manha;
A's 2 e 3 horas da tarde.

sacerdotes, procederão á sagração daj

Sdtãr para faltarem a uma acção deScend,a!,re- limagem, e durante o neto cantar-se-ha. por senhoras 
j

quer se passe"carta de editaes,por tempo de 30 dias, L quinas, um hymno, seguindo-se missa »^e|g 
^^^^^d^^^u^oS^or

e isto além de outras quantias. E por que cs quer | outros S
JLeilão.

para na Ia audiência deste juizo, depois de findarem ] sermão pelo Revm. «pego Dr Pereira da Silva. 6 £53 dos Passos n 47, qne por ordem do sócio
" V a t,Kir**. íIp «na rsnplla a müa- IKH liquidants da firma Viuva Guimarães, tren-
4 horas da tarde sahirá de sua capella a nma j g ^ ^^ ^ Je ^ veudlda e^ leija0i

ir?Zr.cb «míd™ SaTalento e gríl Semle S. Roque, para a freguezia, onde, 
j || ^ ^f# ^|^b co laud^io á

lheoffárecer; sob pena ae-.*?™*..? ™»y |gI 
ü. ^imagem de Nossa Senhora^ das DÔres, ^ inma. camara muniripal, senhomdnecta

' 
Freguezia de SS. ChristoTao

De ordem do Sr. fiscal da mesma freguezia faz-se j
publico que acha-se no deposito da rua de S. Luiz

! Gonzaga n. l, um cavallo que foi apprehendido por

||g|gij||]infracção de postura-, quem direito tiver ao mesmo
"" ~5 "* 

queira comparecer no prazo de 24 hores para pagar
a multa e mais despezas. Rio de Janeiro, 27 de
agosto de 1863.—.interno Jcse da Silva Gomes,

| guarda-municipal. ^_
? "'Esticada 

de íerro tio Csntasalio.

nnr tonos os mais termos até fiaal sentença e execu-: ieanida a —_0- _ ¦_ „„„0n- dP i

ES-m_ P- ¦ V. S. SB Tr *^y** ?*£. rS S. a e<" S1* .. ..:..,., _.. A\..-.a Biinnlirarins. nassando-ls, Roaue. O anaor ue -.-í-j-»
se

0 conselho director convida aos Srs. accionistas
I! para uma assembléa geral, que terá logar no dia 12

^EEZt.Wr^

DE PAQUETÁ .

Largaráõ os vapores Adelaide e Villa-

| Nova, meia hora depois de recolhida a
procissão, e meia hora depois do fogo.

Na ^egunda-feirà.
Haveráõ dous vapores ás 6 lr2 e 7 li2

horas da manhã, *
Preço das passagens 1$ por pessoa.—

O gerente, B. J. de Oliveira. (*.

Imposto do sello.}
Achando-se em execução o decreto n. 3,139 de

,., „,„.,;.„.„. Tr-andoVc j; ,,u" O and-* r de «ossa beiiiiora seia ua, ,^ .'^^P^^^
citem por editaes cs ditos suppiicauu-, j>_  j 

a. 
^f/,^ MIMBado éacompanhado por senhoras j 

#& t.gtando-se usar da acção competente^para gg | gança Q 33) para ^es ser lido o parecer da com-1 no Diario 0^ciai de i5 do corrente, assim se faz

-E.R. M.— Como procura Jor, Luiz José do Car-\ ,.„...,„ i;ts

valhal. Depois do que proferi o despachodo teorse- 
j 
ourir as P^ de umjng«» ^^ 

^.

ida caso, não seja pego o ^|i& . \eeditaesparao ^ ^f^ P-sejg S^^^^^^^S^ gínüssãó 
de contas e proceder-se 

^^l^^c^ii»*» 
de todos. Recebe-

J - _-:r. r.-.r.ii.r FSISs; (' 
rl§ I conselho director que tem de funecionar no seguinte 

|doriadoRio de Janeiro, 24 de agosto de 1863.-

em 7 deagostode 1863. -Luiz Aliara - m cx,-, adoração dos fieis.guinte.Despacho:-D- Cite-se como requer. Rio,

em 7 de agosto de 1863. -Luiz Alvares.- Em exe-.

cução do qual depois de distribuída a petição forao ;

Em S. Roque Nossa Senhor

A' noite será cantado por senhoras um hymno, 
|

t"eSt.munhas do supplicante, e concluidai Seguindo-se o Te Deum e sermão.pelo Rev. padre |

inquirição forãa-aie conclusos os autos, e nelles [josé Luiz aa

anno. Rio^
/. de Lirriâfâ

'- "X*" k V-VW**** »*V M.^__'m> •%-*-• WU.U<_.A«.U] __-m »*V« V(jVU«W »*W «.-www*

de agosto de 18G3.-0 secretario, /. 
j Manoti pauio vieira" Pinto, administrador. (*

Uva Sobrinho.
Provincia do Rio de Janeiro.

tomadas as
a

Almeida Martins, e Analisando a festa |

Leilão

A casa do morro da Providencia n. 23,

do teor seguinte. Sentençi - -A' \ COm um lindo fjgo artificial.
oraferi a sentença do teor seguinte, ocuicuo^ — ~ _ Cuui um .aa.„„ .-„ , . i gS*-) íeita ao pagamento üo íguueu^u <x xu^. ^
Sdos depoimentos das testemunhas, julgo pro- Em tudos estes actos toma parte, por devoção, a « 3^^ 

^ ^ directa do ter- 
gvista aos u*-poiun.m..a '___¦_._ ._.'.„ , . __.__i_.A-Ar. _)_, n-.ns.pjã Tiartir.nlar Honra eí CSS _„„„ „,,„ n;n & nro-ono como te a^ena i-íg

Estrada de ferro ». Pedro II. g Pela secretatia da presidencia da provincia do
A directoria faz pubüco que recebe mercadorias a 

| Rio de Jandr0j avisa.s3 ao sr. Manoel Luiz Gonçal-
,e, sobre o

rio Mambucaba, no logar denominado Registro
quo tem de ser vendida em leilão, está su- £®j S rete da côrte para o Rodeio e vice-versa, as quaes I ve3) arrematante da construcção - da ponti
ieitaao nasamento do laudemio á lllma. cgs | .„râc. eXoedidas pela antigüidade de seus despachos, | , Mambucaba. no loear denominado• íjfe j serão expedidas pela antigo

!.«.."- - -,,-,. . -- .--._, „..„ _ a ,. *phíw|da maneira já indicada nos anteriores annuncios |yelh 0 que se ihe precisa foliar. Secretaria da pre-
cedente a justificação, e justificada a ausência dos 

| 
mUstre sociedade de musica particular Honra e. 

g 
r^que^ e 

jwpno gÇJ:-^ jNj| Ri(J de 3aneir0j 26 de egosto de 1863.- J. Marques âidenoja da proyinci;j) „ de , gQÍtQ de 1863._Drí
devedores, para cuja citação, afim de verem se lhes ; Gloria  |^ ignorância s'e faz o presente annuncio, pro- feg} Baptista de Leão, director delegado.  i'\ Souza Ribeiro. (S

propor neste juizo a competente acção, m^ndo sei - 
g fcora tla ^v* dos g te^«P«|.Sc^glS " 

'

íxpeção os competentes editaes, que serão affi-; l- sSa 
^««lores. hÉ nullidade da venda caso nao seja^pago.0 ^

jxados e publicados na iôrma ao esiyio; e pague da noite? ^
ustincanle as custas tx-caasa. Rto, em « de , 

^0,4 ^ Nossa S,nhoradaL,pados g|
agosto de iooZ.-Luiz Alvares de Azevedo Ma- 1*™^ na sua igreja, e domingo 30 será a festa ^^j
«do. Em virtude da qual se passa o P«^ I^^Xs, oraldo âo Evangelho o Rev, padrep^

para o fim de seiem citados os supphcados Dr João ac ^ 
Fcrnande5 Correca. Durante!

Gomes Guerra dc Aguiar e tua mulher em logar in.e-.ro

inceito, e assim o cito e chamo para que. ven

r JUli .. . - Campanaia Fidelidade. Companhia Fidelidade.

{ H 
dito laudemio.- O procuraaor, A. C. Vian- 

^ 
i 

^ directoria convida aos Srs. accionistas que fi-1 A directoria convida aos Srs. accionistas que fizei•-*-'- —de Barros. Üfjzerão 
a entrada de suas acções, com acções da j rão a eátjada de suas scçôes comacções do Banco

|É|Í|||| | estrada de ferro de D. Pedro If, a satisfazerem até I do grasü, a satisfazerem até ao dia 15 de setemhró_.___,.<_. - 
| ^ ^ ^ de setembro futuro, no escriptorio da com-. futur0) n0 escriptorio da companhia, a oitava cha-

Aforamento eni Nitlierohy. j 
panhia Fideiidade, a nona chamada feita pela dita? mada {eita pelo dito banC0j na rszào de 208 por ac_

' De ordem de S. Ex. o Sr. ministro da fazenda j coinpanhia da estrada de ferro, na razão de iOi? f

ler a

% jsr^&sísssr* «s-üi«*.-**?ç'

iv6<u| irmãos -e "¦ ueoiaemuti o.^.«-. |w^t—.. .çao. Rio de Janeiro, 20 de agosto de 1863.— João
hão a' a novena e f-;sía estarão presentes os .* ,. bUco 

e tendo sido pedidcs por aforamento por accão. Bio de Janeiro, 28 de agosto de 1863 .— | Aníonio Ferreira Varna Junior, secretario. (•"H-SiV/r,.;™^^ s^nsrsa^
S. Lourenço ,e comprehendiios j

í-nsíiiaío Histórico e Geographico
Brasileira.

Tendo o Sr. Francisco Alexandrino das Chagas;

j na qualidade de testamenteiro do fallecido conego

Propalando smigos, menos Icaes, do partido pro-

r^hda aneo»membros do directorio central Pro-

*;. Paulo.
SILVE 1BAS.

Eleitores lebiraes.

Josó Teixeira L-ite de Abreu.
Nuno d». Souza Nunes Quintanilha
Pedro Ferreira Pinto de Abreu.
Cláudio Ribeiro da Silva.

ü Francisco Felix de Castro.
C Domingos Pereira da Silva.

Firmino Piamos de Paula.
João Carlos Epiphanio da Silveira,

a Nuiio Domingues di Siqueira Salgueiro.
Supp.entes liberces.

Vicente Jo«6 Noms.
Joaquim Augusto ãloreirade Qòciroz
Jo.-ó Hernar.lino dc Camlho.
Francisco Monteiro da Silva.
Vicente Ferreira Caries Branco.
João Lemos des Santos Kangri.

Vicente Felix dc Castro,
tf Francisco Antonio Pereira da Ctuz.

Dr. Manoel José da Silva.
W. a»J»'l» 111 Ul IT Itml _'_j)____i_Ulm_m—atllBt__r.-.-Tl. ¦ .:--?.•

Tlicatrt*» atyrieo.
JKF1S.V.

Pergunta-se & {ilustrada empreza do monstruoso e
„emo Provisório ie o governo ihe conct.de, no res-

pectivo cout-ato, o direito do alugar o lheatro ( c

.-.norder o cobre ), prejudicando a marehi regular

K_, mm. m M*M. • ~i^Vj*|l-«. • —j-_%5£??t^TX^T-^iZTéX João e M m dd,d?

1 neco a todas as pessoas que delles tenhão noti-; Consistorio da irmanoaoe, de 
Nftherohy, convida-se a quem se julgar com di- sexta-feira 28 dk agosto ue 1863.

ZlTmm?-'m~.imir^$
l „ * ;„n< ruim cem a nena de prosesuir-se a _ — í de «eustítulos, requerela.no prazo ae ouuiüs«it o imperaaor. -x r

Tia E pa" que chegue a noticia aos sup - \ veneravel irmandade de Mossa Se-1 r^ ^ data 0ütro.sim convida.se , todas 5S 0RDEM DO DIA. das doze acções do mesmo banco, pertencentes ao

Tr-Z o de todos mandei passar o presente por j nb0ra do Rosairio e 3. Benedicto, eslão dô e de terrenos aCcrescicos Apresentação de propostas, de paréceres de com- dito finado, de ns. 10^247 a 101,264 e requerido

Sm assignado, que o porieiro dos an desta côrte. Kf de marinhas e alagados ou mangues, a reque-|missões e leitura de trabalhos dos sócios inscriptosef novo titulo, faço publico para conhecimento de

xará no logar' do costume, passando a respectiva ] Tendo m Divina providencia preservado a preciosa j re.lo3 dc aforamento, apresentando nesta secretaria.

certidão de o haver cumprido. Dado e passado nesta j ^ de gua Magesta4ç imperial o Sr. D. Pedro II do j 03 ütulo3 por que os estão possuindo, sob pena de Figueiredo.
corte e cidade do Rio de Janeiro, aos 24 de agosto 

jdeS8Streacontecidona fortaleza de S João, no dia 7,Sí.rem coacedidos a quem posteriormente os pedir. .^^^
de 1863. E eu Manoel Francisco da Silva Junior, .ocorrenteaa

a subscrevo. — Lias Aloares de Azevedo J uma misga em acça0 de graças a santíssima virgem? Aá ^£n de 1863,_/os*i Severiano da llocha.eicrivao,
Macedo.

Vos de aforamento, aoresentando nesta secretária | _0> secretario interino, Dr. Carlos Honorio dej quem convier, que fica de nenhum effeito a cautela. ('ide substituição de n. 231, passada a 7 de maio
3 de 1855, e que desta data a 30 dias será expedido

nainistração actual manda celebrar |Secreiaria de estado dos negócios da fazenda em3| Sociedade dc B^eGcencia Per- 0^ulo^

cão de graças a santíssima virgem jg agosto de 1863,_/os, ariano da Bocha. \ Tmio gido adiada para 28 do corrente , cssem. j Secretaria do Banco do^ Brasil 
^no^de 

J^,

Edital.

O Dr. Josó Joaquim de Sequeira, juiz de orphãos 
|

e ausentes nesta certe e seu mumcipio. etc

<aber a quem o presente edital de praça vir que, no

dia 31 do corrente mez, o official de justiça d», se- ;¦

I mana trará a publico pregão de arrematação,a quem ,

mais der, á poitada casa das audiências destejaizo, •

onde este será affixado, os alugueis dos pre iios :

n 40 da rua ds. Carioca avaliado annualmente por j
480S • n. 114 da praia de Botafogo, em 1:300» ;

n. 1 da rua de S. Clemente, em 300/í •, n. 3
3 A tía mesma rua, em 30*3

_ j Senhora do Rosário c S. Benedicto, cem assistência^

í da mesa, pelas il horas do dia 30 do corrente. -

I n~—._.,.*_!. <i.t -ppnnrsvel irmandade de Nossa Se-

I de agosto

Estrada de fferro de ».
A directoria receberá, por espaço de 30 dias, pro- j

da estação;j Consistorio da veneravel irmandad:

P ! nhora do Rosário e S. Benedito, em 27 de agosto de 
prstase m C5lta fechada para a construcção

: ;Ü 11863.- O escrivão actual, Francisco Manoel Pereira, 
j pr().ectlda p3ra a Barra da Pirahy. Os concorrentes

j encontrarão na secretaria da companhia os des;:-

fnhos e especifiesções de construcção, e poderão
^votraHK^-nwíií^

DECLARAÇÕES.
AJffaml

N. lOi.

ra tio Stio de Janeiro.

A Tendo sido adiada para 28 do corrente a assem ^ 
|M|

Pedro II. pé* geral «TO» teve logar hoje, por nao se ter con-L, 
de sá__. _.u.m. m j 

cluido os seus trabalhos, em consequencia do! l

muito adiantado da hora, de crdem do Sr. vice- 
j 

*?

presidente convido ao3 Srs. sócios a comparecerem | g
ás 3 ll*2 horas da tarde do dito dia, no salão do 11

Pavilhão Fluminense, alicn de assistirem á npura-1 ^
ção das cedula3 recolhidas para a eleição do conselho

director, e concluir-se os trabalhos adiados..Rio de

Janeiro. 25 de agosto de 1863.— Emlio Goulart deI obter quaesquer informações de pormenores no es

| criptorio dos engenheiros em Macacos. Não se in- 
^

i ciuem na empreiteda as portas, jsnellars, caixilhos e| ^eu0^ çp secretaiio servindo de 1°
Pela inspectoria da alfândega da côrte| ^old.uraSí que a companhia í-andou vir feitos âosf .

Arsenal de guerra da côrte.

CARGAS PARA GOYAZ.

nia rua cm 4003 ', n.
e n. 3 C da mesma \

VSUU" 
' 

1 se faz public:;, que á porta da rua Direita e logar do3. £slados.ijnldos, e cuja relação será apr"**"'^-- ¦'<'; iLwtea-a.J
"Íl3";costume, 

no dia 29 do corrente a 1 hora da tarde, | eDl examinar os planos para propor: int .
hão de arrematar, livres de direitos, o seguinte : | ElS. _. ^ii^ÀÁ 

'&__*_£_ 
assentar e pregar as i Musica e Opera Nacional achao-se a vi=n

se .
n. 3 B da mesma rua, em 3608 ; e u. o oU« «»«- 

Marca quad,.£rtgulo e F uo centro : 64 Damcas«-ças men6ionads3. Estação
tua, em 1503 ; pertencentes á hfr^nça jõcsnte da 

c^ cerveJ3 contendo 211 dúzias de garrafas de 4°, • 
d_ lg63 _c B ottoni, presidente

finada Marcòlina Maria de Almeida Barbosa, cujos ¦ 
e gQ2 duzks de dUa, ditas de 8o> medindo 1,836 ça-j ^^.^ Leító0) seCtetario.

alugueis vão á praça a requerimento da João Lar- 
j ^^ p í} barric-s TSZias, a requerimento de Klin-1,

para propor: incluir-se-ha, \ Os bilhetes da 17 loteria da Imperial Academia de 
|

, k iia. Hp 
"i_i__i_ii 

ass-ntar o orezar as Musica e Opera Nacional achão-se á venJa em casa| fe
S porem, o trabalho *J^*££p£ 

^« do ^^o, rua da Quitandan, 144. Os bilhetes!

Dr. ^TiíomoÍdenumeros encommendados entregão-se amanhã,
Í25 do corrente. Rio de Janeiro, 24 de agosto dèj

SmfwnWatura do illustre soltado do mesmo,

partido o Sr. Dr. J«»6 Caetanodos Santos, contra 
^

a candidatura do «n«ra«l eh-feo to Sr. con- 
iepmentações obrjgada3 ?

iclhciro Antônio Pinto Chichorro da Lama, em,

nomo da liberdade de wto e da disciplina de partido ,

bnm entendido», ptevine-se o3 eleiteies do município |
neutro contra esta tfica, bem como contra a de que

O «neravol Sr. cous-.ll.riro V..H.«aro conlinu» can-

Aidtih pelo oisliich 'ta côíte-; porquanto 6 sabido

S. Ex. ó candidato muito aceito por um dis-

do Hio dc Janeiro*

nardo Nogueira*da~Siíva, curador geral da heranças 
| ^j^f"."e comp, (Acbão-se depositadas no trapi-1 ©eo gs-aliats.

'"'''¦ ' "'" "'":: '4' 
che da ilha das Cobras.) A irmandade de Nossa Senhora da Lapa dos Mer-

Marca J. P. com o n. 13 por brixo. üma caixa 
j ca,jores tem tíe distribuir esmolas pelos seus irmãos

contendo oito potes com 191 libres de sulphato oujje irn,as reconhecidamente pobres e necessitados,
, no dia da festa da sua padroeira, á 8 do próximo

jacentes 
-, podtmüo os mesmos pieulua ^i -.— ~;

noaltraer hora, lavrando disso certidão que trará a 
j* ' n Tíin deJanároSe desgosto de. 1853. E eu

juiz
João Braulio Muniz, escrivão a subscrevi.-Dt.-ose -. 

hyphosulplüto de soda

Horror & Dolorosa.

que
tficlo da i*revín.'U

Um veterano lintero e dedirado
amigo do parlido progressista.

11 lo, 17 d! atesto dc 1663.

rara dtputados f.ch l»distriçto.

Conselheiro CWchorra da G»ma.
Dr. Joaquim S*l tanhi Matlnho.
Dr Francisco Octavlrno de Almeida R."sa.

PARTR COWWEPsGlftL.

JoaQuim de Sequeira.

A intendencia da marinha tem de comprar com

toda a actividade cs gêneros abaixo declarados, e j
i recebe para isso propostas com decaração dos ulti-

mos preços, até ás 11 horas do dia de amanhã 28 do
.__, _ jjeossente, 

asaber:
Doze caixinhis com 12 dúzias de borlas de lã com [ mez de setembro: os que estiverem nestas comu- j ^^ ^ lamina Begt B^ de 6 pég por g ditos e

18ô3. —¦ Saturnino Ferreira da Veiga. i:

i

.—.M———S wuiJ.>l*llMKlCli*>i i m

Iguassú'
Antouico S.... 
Toma cuidado, pois querám lo illndir no ca3

üm Uu amigo roceiro.

*_¦*-.<*——v.-——~r-_-i_ir&il___y.^

RIofina.
AO SH. CAPITÃO TIM Tllt'0 JOSU' CARDOZO DR

ABBAKCUES.

Pergunta-se ao Sr. capitão Abr.inehesporqui não

! paga a spu cunhado a importância de duas tropas,

; sue tst. lhe rbuiif-u cm S roa ba, eque nesta qua-
; lidade dc ,-brna lor cs pegou p tr falta do abonado, 

j' 
senlo uma em 1810, e outra em «841 l

; meseta ce seda, pesando 12 libras. { ções bejão de apresentar os seus requerimentos em

Alfândega do Rio tíe Janeiro,27 de agosto de 1863. \ êasa da residência do abaixo assignado, rua do Mer-

de o7phãos j - Joaquim Àntão Fernandes Leão.  \ cado n. 35, até o referido dia. Rio, 25 de agosto de

etc: i 
~~~Tr__„ 

ZZZZm ^ i*-m^mm<_m3_- 11863. -- O secretario interino,

Edital de praça

O Dr. José Tito Nabuco dc Araujo, moço fiblgo j
com exercicio na essa imperial, e juiz
nestaimperialcidadedeNitherohyeseutermo,etc.:| Banco «lurul e Hypofbeeario

Facj saber aos que o presente meu edital deoito 
j 0 banCo Rural e Hypotheeario precisa mandar \tms 

Unoco

José Antônio Mar-
5

üi-is virem que nss praças doa dias 5, 9 e 12 do fu- 
j ^.^ ajguns reparos na casa n. 8 Fda rua da Prin-'*j q tribunal do commercio da capital do impciio

turo mez de setembiose ha dc mcttrr a publico pre- j ^^ lmperialj e para este fim recebe propostas em\ f;;z publico que o agente de leilões da cidade de

gão de venda e orrem t'çâo ""

2 pollegadas e li8 de grossura, chapas 30

! Dito em vergalhões de 7i8 de grosso, vergalhões,

100.
Dito em dito tíe 5[8 de dito, feixes 10.

A respectiva diiectoria recebe propostas ;
no dia 31 tío corrente, ató ás 11 horas da j
manhã, para o transporte de cargas para a I
província de Goyaz, por contrato celebrado
com a dita directoria, garantido com fiador
idôneo.

As propostas serão abertas em presença
dos proponentes, devendo declarar as mo-
radas dos mesmos e nomes dos fiadores.

Secretaria do arõenal de guerra da côrte,
em 25 de agosto de 1863.— No impedimen-
to do secretario, bacharel Luiz Antônio
Lacombe. (¦

um es cravo o-: ¦:oma = 
cana fec|iada> que deveráõ ser -presentadas até o'-Qdrnp05} Manoel Francisco de Carvalho, substituiu 

^ Dito em
'

I

Alfândega do ãSio dc .Janeiro.
EDITAL COM 0 PRAZO DE 30 DIAS.

jq. 101.— Pela inspectoria da alfândega da côrte
se faz publico que,"áchando»se as mercadorias con-
tidas nos volumes abaixo mencionados no caso de
serem arrematadas para consumo, nos termos do

cap. 6o do tit. S° do regulamento de Í9 de setembro
de 1860, os seus donos ou consignatarios deverão

5 despacha-las no prazo de 30 dias sob pena de, findo
Dito de patente de 2 pollegadas e I18 de grosso, 

j ^ 
_^ ^.^ ^ ^ ^ ^ ^ ^

vergalhões 50. jfi comcetindo allegar centra os effeitos desta
Dito redondo de patente dc3i4 de groHso, idem 200. ui -

barra de dito de 1 pollegada e 3*[4 de lar- |ven Armazém n. 1K. .

('. ,ir. .. avaliado em 25CS, peitencente ao menor Ma- j jJT~ J* setembro faturo, podendo os concorrentes | Coutra sua fiança; e assim quaesquer reclama-1 gUra por líS pollegada da grosso, barras, 100. 
| Marca F M jj : 5i c.,ixas, vindas de ; Bordeaux

"*'"";,'._  
_e tenhão de fazer contra os actos desseJRebites de ferro de 1 pollegada e 3-4 de compridoS 

galera írmCBZa_ imperador do Brasil, em^ de

íe seu tutor August> Ces-sr de Castro Menezes. ; rgs da maa^ ás 2 da tarde. Secretaria do banco, j agente~de leiloei, durante o tempo da fiança sub-| por 5]S de grosso, quintaes 10.^ 
^ ^ ^ ^^ | juiho de 1860, consignadas á ordem e F. M. Bran-

E para que chegue a noticia de tolo*»mandei passar ]27 deag0St0 de 1863. — Ò secretario, J. J. Sottzo 
°

o presenta que sc;á afiix-.r.o nos logares do eslylo. |Sito R{^ ^^ j. ^"^^^ ffieze3 parra serem attendidas. Secre-S grosso, idem 6. \ Marca BC «Sc C: 42 caixas, vindas da Bahia no

Dado c psss.do nesta in.pcrial ci tade de Nithercby, 
^ 

__- j 
do tribünal ^ C0D3mrcifi da ça[lil3i doimporio, |

a03 25 (ta agosto de 18G3.- Eu, Pedro H-nnqueda _ _ ^ 
nemç^ 

|^ ^ ^^ ^ ta^__n ^cretario. Joaouim An-\

Um curiozo de Qnelu-.
Cunh. L"pn
dc Araujo.

que o subscrevi.— Josc Tito Nabuco

uza I stituida, deveio ser apresentadas Deste tribunal nol Ditos de
(" í-r.™-™ r!« sf-is mezes nara serem attendidas. Secre-| grosso,. _

Secretaria da intendencia da mannna, em -i7 ae|brigue nacional Maria Alfredo, em 4 de julho
agosto da 1863. —O secretario, João Francisco^ del860) consignadas á ordem.

A sessão de hoje é para tratar do negocio urgente.«26 de agosto de 1863.-0 secretario, Joaquim

-O secretario, F. Palm, tonio Fernandes Pinheiro. I Ferreira.
m_^^m_.TrVi-mP--Híja_iX'm-X-^^rimUVL-mS

PRAÇA, 27 DP. ACOSTO DF. 1863.

auraçí-M e meio!-* »a rmrk nos co«*«r*»a».

Câmbios. -Londres, 17 1/8 d. a DO d/v. (hontem).

Apólices. - De C%, 87 3/4%.

la.iiafS.-Oanc.i do Brasil, 355 dl premio.

Fretes.—Lou.lrcs, £400.
—New-Yotk, 37 sh. 0 d.

Qtntrot. - Farinha de trigo. Baltimore txtra supe"
rii>r, 178 por btrriea (hi.ntcm) -, dita
da dito Trieste, Fontntia, 238 por dita

(dito).
— Assucnr mascavo dc Campos cm caixas,

l^SOO por arroba (dito).
Pedro Gracie, presidente.
F. JD. Machado, secretario.

í

Venderão-so 7,r>00 saccas dc café.
Em cambio sobre IVndr*.*'*. houve transacções prueo

im poi tantas a 27 1,8 d.
NegocutrSi-se 50acçõf.s doBancu d> Brasil a 358

de preouta, 70 apólice* geiaes de 0 % a 87 3/4 % e
consta no.! quo 60 ditas a 88 %

I JIIIIIWW1S 
¦HMMHHW"»' **mmm-—>—wm .

/Imiimcníis até o dia 27 dc agosto.

i* «Jiíi-i., dol a 96 1,222:8078785
Nod'at7.

Di rsceb., do 1 a 10
tv -ÍÍ8 27

ta.- ..>...¦.., dei a26
I.-9 •»'*» 87

-9'2:7.17S-.03

1,315:5Í58190
253:330 584

8:1325231
 266.4628816

45:694;-926
15:1248944

.... .--*m -.- 58:019.870

VAPORES KSPErUUOS.
LivaRfooi, vap. ing. Sicilia, até 31 do corrente
Soi' murros s s» ktit. paj. ing Paraná, até 3 I
deseembro. I

rtio ••<. '"' k, val- "ig- Mersey, ató 5 de se-
tembro.

Portos d) Sot, ptq. nac. Gmente, até 4 dc se-
tembro.

PoâTOJ D3 No?.f2, p-q. nac. Princeza de Join-
ville, oté 7 de setembro.

Itio n* Prata, vap. iug. Ktpler, ató 21 dc se-1
lembro.

IMPORTAÇÃO.
MANIFESTOS.

BARCA HAMBCnCLEZA — AÜGCST — DE HAMBURGO.

Agua de colcnta : '.> cjixas a Rce.—Agua de seltz-

60 ctatos a J. A. da Cesta Carvalho.- Alcatrão : 10'*

barris a Limpriclit.— Alvaiade: 50 barris a lleede.
— Azeite vegetal: 5 barris a J. A. da Costa Car-

valho.
Biscoulos : 2 latas a B.je. — Brinquedos: 3 caixas

a KliogclhoeftT, c 2 a Wahucan.

Calç:do de boincha: 2 crixas a Limpricht.—
Cattas de j^gar: 1 Cíixa a Rea. — Carvão: 34
bsts a Limpricht.— Cervtja : 20 caixas a Girari.
— Cevada preparada: 15 barricas a Bentenmuller.
Cevadinha: 200 garrafões a Limpricht.— Charu-
tos: 5 caixas á tr.lem, 4 a F. da Silva Castro, 2

a T. C. itasaes, 3 a G II. Weitzmann, 3 a Vaz
de Carv.-lhaes, 1 a B. R. da Cunha. — Conservas :

8 caixas a J. A. da Costa Carvalho.
Drogas : 2G vol?. a Rlini*;elhoefer.
Eípclelas: 1 caiu a Eisentíèver.
Fazendas de algedão: 16 vota. a Wiile, 10 a

Limpe, 3 a W. Sibeih, 2 a Wahucau. — Fazendas
cc lã: 4 voh. a Hasenclever, 4 a Wille, 3 a Glett¦•*-,

a Lutz, 1 a Wahucan. — Fazendas ita. linho : 2

v !s. a D. Huber. — Pazeudas de seda: 1 caixa a

Wahncau. — Ferragens: o vols. a W. Sibeth

Fumo em folha: 1 birri**-.*1? n Meuron
Genebra: 300 raitas, COO Ira^queira? e "700 

gr-r-
rj.fõe?a Limpriri^/.OO eixas a Moreira e Campbell,

205 frasqoeiras e 550 garrafões a Boje.

Lonas: 8 raixas o Kerst-in.
Meias de algodão: 57 caixas a Vollenweider, 3 a

Hasenclever. ¦

Objectos de armarinho: 5 vols. a Rée, 3 a Weitz-
\ mann, 2 a II. F. Serpa, 2 a Pereira, Irmão & Arauj .*-,
1 

2 a Heyn, 2 á ordem, 1 a Kizitaf, 1 a Wahncau e

1 a Ilrthlcr.— Objectos diverso?:. 5 vols. a Otto, 1

a Vieira de Carvslhi.
Presuntos : 600 a Limpricht.
Retratos: 1 caixa a Richers.
S^bão : 2 caixas a Limpricht.— Salames: 2 eni-

xi? a Limprich.

Vtl-is de composição : 100 ca!x-s a W. Sibeth e

15 a Bt je. — Vidros : 1 caixa a Hasenclever. —

Virae em obra: 6 vota. a Ramos Süva e Vaz.—

i Vmagrc: 1,760 garrafões a Limpricht.— Vinho :

I 30 caixas a Moreira e Campbell.

ERIGCá SUECO-BEATE—DE HAMBURGO.

Brioquèdoi: 15 rnxas a M. Kizitaf.
Carvão : 4 2/ «2 lasts. a GleUe.
Fazendas d., algodão : *ü vuls. a Lutz.—Fazendas

t de là: 14 vols, a Glette, 6 a Lutz, 3 a D. Huber, 1

a M Kizitaf, 2 a Le Cocq e Oliveira. —Ferragc-ns : 
j

3 vols. a Moreira Abreu ***• C.
Objectos de armarinho : 2 vols. a Rehder, e 2 á

ordem.
Pelles preparadas : 2 caixas a M. Kizitaf.—Pre- ,

sunti s : 330 a W. Sibeth. ;
Velas de composição: 650 caixasa Glette.—Vinho-

200 p;pas, 300 quintos e 400 décimos a Glette.

BARCA POP-TOGÜKZA — FERNANDES 1 —DE MONTEVIDÉO.

Carne secca: 4,000 quintaes.—Couros: 50 a A.

Wagner.
Ferelio : 1,283 saccos a José Gonçalves Mendes e

(Vmp.—Ferragens: 1 barril a A. Wagner.
Linguas Salgadas: 88 barris a A. Wagner; 1 a

Leite Leal e Comp.—Linguas seccas: 12,000 a

Jayme Romaguera.

BARCA AMERICANA — BXBERT—DE BOSTON.

Aguaraz: 20 caixis. - Alvaiade: 25 caixas.—

Aprestos nivaes : 100 barris. -Banha : 50 barris.
Barbante: 1 vol.—Drogas : iOO vols.-Gelo : 800

tons. —Lonas de algodão: 50 peças.— Manteiga :

23 barris. - Otao de kerosene : 150 caixas.—Pinho :

190,000 pés. - Rem*:s: 576 a Jcsé da Costa e Souza.

ESCUNA D1NAMABQÜEZA — ELISE MARIE — DE BUENOS-

AYRES.

I Carne secca : 1.043 quintaes a M.P. de Medeiros.
_ j — Ccuros : 2o a M. P. de Medeiros. — Fogo da

China: 125 caixts a Phipps- —Sibo : 5S caixa3 a
Porciuccula, 41 barricas a M. P. de Medeiros.

21 a 26. —Porto das Caixas.
21 a 26.—Magé...
21 a 26.—Pilar
21 a 26 —Praia Grande

4,912 » 26 »
1,543 » 6 »

896 » 14 «
4,963 « 13 »

Total  84,885 » 15

Gêneros estrangeiros.

Chr.péos do Cbyle: 1 caixa a A.Ferreira Alves.-

Objectos de armarinho : 1 czixa á ordem.
„¦- v»Ja-'««aaa^a«<i>»ãsK»í*a5SSBfflSSS*!"ae!*',»r!,!*:

mmms datai.
í>9 SXT2RÍÒRJ

PATACHO OLDEMBURG*CEN=E - FREDERICK — DE NEW-
CASTLE.

Carvão: 233 4/20 tons. —Coke: 48 tons. a
Moreira Abreu e Comp.

PATACHO AUGESTÍNO —MAICÁ —DE PATSANDÜ.

Carne secca: 3,000 quintaes a Costa Pereira Paiva
e Comp.

GALERA. AMBRICANA — BETHAH THATER— DE CAIID1FF.

Carvão ; 1.486 toneladas aX. Wornes.

BARCA DINAMARQUEZA — HYDRA— DB CABDIFF.

Carvão : 504 toneladas a J. Brandon.

£ÍIKa.DiS /0"S CíSOIABEK NO HlA 27 A_ AGOSTO.

tSeneroi nacionaes.

Arroz: 80 saccos.-Farinha : 5,041 saccos.—Fa-
vas: 400 saccos.—Feijão : 810 saccos.—Gomma :
32 saccos.-Madeira: 180 dúzias.—Milho : 1,430
saccos.

Çafi.

Agosto 21 a 26.—Estrada de ferro de
D. Pedro II... 42,528 » 29a

* 21 a 26.— Estrada de ferro de
Petropolis 30,035 » 33 s

EXPORTAÇÃO.
EãSARCAÇÕES P*ES?*-€a*9i S SC© OU 27 HS, AGOSTO.

Montevidéo por Santa Catharina—Brig. orient. Ca-

ledonia, de 328 tons , consigs. Aranaga Filho

e Comp.: manif. 1,000 alquei-es de sal e parte
da carga com que entrou de Montevidéo.

gaspe—Ba^ca ÍDg. O. Blanchard, de 487 tons.,

conrigs. J. M. Grouther e Comp.: segue em

lastro.
— Brig. ing. St. Anne, de 217 tons., consigs. Col-

lings Sharp e Comp.: manif. 56 saccas de café e

lastro.
Bahia-Brig. nac Diu, de 225 tons., consig. Ma-

noel Alves Salgueiro Vianna: manif. vários ge-
neros.

Pernambuco Brig.-esc. hanov. Friria, de 248

tons., consigs. Ribeiro Guimarães e Comp.: se-

gue com parte da carga com que entrou.

DES-?** HOS OE EXP0RíÁ§ÍO RO »5à 27 ISg AGOSTO.

New York-No brig. hamb. Beriíia Kolm: Maxwell

e Comp. 2,800 saccas de café.

Havre—Na gal franc. Paulista : Francisco Joaquim

Gomes 50 barricas de tapioca; Drc-yfus ainé 1,100

Antuérpia. .
Assumpção .
Bueno3-Ayres
Baltimoro. .
Boston * . .
Califórnia. .
H*imbur§-3 .
Híivrs. . .
Lima . . •
Lisboa . .
Liverpool. .
Londres . .
Marselha. .
México . .
Montevidéo .
Nova-Orle**ms
New-York .
Paraná . .
Paris . . .
Philadelphia.
Forto. - .
Fslãiaraízo .

23 de julho.
7 de agosto.

13 de agosto.
13 de julho.
53 ô?. julho

9 de julho.
22 de julho.
24 do julho.

4 de ]'ulho.
29 tío julho.
24 de julho.
24 de julho.
23 de julho.
15 de junho,
14 de agosto»
10 de julho.
13 de julho.
10 de agosto.
24 do julho.
i3 de julho.
%1 de julho.
i5 de julho.

Marca LB: 85 caixas vindas do Havre na galera
\ franceza Paulista, em 6 de fevereiro de 1862, con-

signadas a Dreyffus Ainé.
Oliveira, equip. 12 : em lastro de pedra ; passags. I Marca j ancora R : 110 caixas vindas do Porto

a familia do mestre. |,ja galera Joaquina, em 30 de julho de 1862, con-

BO KíTSralCS..

3_n_o

Alagoas
Amazòhi
Bahia .
Ceará .
ÍLãpiritO'
Goyaz. . .
Mato-Grosso.
Maranhão. .
S-liuas . . .
JTíAjrmr. •

Parahyba. .
Paraná. .
Pemamhucb

20 de. agosto.
31 dè julho.
22 üo agosto.
15 áe agosto.
15 às agosto,

5 de maio.
30 de junho.
11 de a gosto.
21 de agosto.

8 de agosto.
17 de agosto.

1 de agosto.
19 da agosto.

Porto-Alegre 14 de agosto

Rio Doce- Esc. Completa, 38 tons., m. Manoel José

Pedro dos Santos, equip. 6 : c. vários gêneros.
Rio de S. João —Pat. Temerário, 97 tons., m. Ma-

ximiano José da Costa, equip. 8: c. diversos gene-
ros, passags. Antônio Francisco da Silva, Antonio

dos Santos Moreira, sua senhora e 1 escrava, e

o portuguez José Corrêa Leite Bastos.

Campos —Sum. Dows Irmãos, 93 tons., m. José

Antonio dos Santos, equip. 7: c. sal, passag. o;

portuguez Domingos Gonçalves Carneiro e 1

africano liberto.
Guarapary-Pat. Maria & Felicidade , 112 tons.,

m. Diogo Monteiro Couto, equip. 9: c. em lastro

de arêa.
Benevente-Pat. Chaves I, 132 tons., m. Romão

Quintero, equip. 9 : em lastro de arêa e gêneros.

ENTRADAS NO DIA 27.

Cette-67 ds., brig. dinam. Elise, 153 tons., m_

Jeppsen, equip. 8 : c. vinho e sal a Lecomte e C.

_ 68 ds. pol. ital. Paecheto Domenicano, 162 tons.,

m. L. Antola, equip. 8 : c. vinho a Baird Lecoq

eComp., passags. 13 italianos.

Londres— 55 ds. barca ing. Sra Belle 370 tons, m.

W. M. Credee, equip. 11 : c. vários gêneros ao

capitão. Vem arribado com agui aberta e segue

para a China.
Liverpool — 53 ds., barca ingl. itonaW, 395 tons^

m. C. H. Baskfield, equip. 13 : c. vários gene-
ros a Napier Asttay e C.

couros salgados.
Fer-Hamburgo—Na esc. hamb. Catharine Jane:

nando Schmid 375 saccas de café.

Triésté-Nd pat. norueg. Parat: G. e W. Heymann

1.000 saccas de café; Wille Schmilinsky e Comp.

500 ditas de dito. ,

Canal—No brig. su?co Abigail: Felix Larrivière

e Comp. 2,250 ssecas de cefé; El Pecher e Comp.

2 250 ditas de dito.
— Na barca ing. Ann Kay : Ed. Pecher e Comp.

1,000 saccas de café.

Buenos-Ayres—Na pol. arg. Chrütina: Jorge José

Moreira e Comp. 145 rolos de fumo.

SSSB.__.__C.ie MS CAP3 NOS DIAS 25 E 26 BS AGOSTO.

F. Schmid (Hamburgo)
Boje e Comp. (Canal)
C. Sharp e Comp. (Gaspa).
Diversos (differentes portes)......

Total...

Desde o dia 1 do corrente....

Piauhy
Rio-Grande do Sul
Rio-Grande do Norte
Santa Catharina .
S Paulo

25 de julho.
16 da egosto.
16 de agosto.
19 de agosto.
26 de egosto

signadas a Pereira Martins e Gasparino.

Marca J D & B embaixo: 12 caixas vindas dé

New-York na barca ingleza Eothem, em 18 de

julho de 1862, consignadas a G. N. Davis.

Marca W e C: 170 caixas vindas de New-York na

barca ingleza Eothem, em 24 de julho de 1862,

consignadas a G.. N. Davis.
Marca W & C e B por baixo: quatro caixas, vindas

de New-York no Eothem em 24 de julho de 1862,

consignadas á ordem»
Marca J D: duas caixas vindas de New-York em

24 de julho de 1862 no navio Eothem, consignadas

á ordem.
Marca V A & F : 50 caixas vindas de Pernambuco

na barca nacional íris, em 2 de setembro de 1862,

consignadas á ordem.
Marca VA4F: 22 caixas vindas do Porto na

baica pertugueza Joven Êrmeíináa, em 16 de julho
de 1862, consignadas a Pereira Martins e Gaspa-

rinho. .. _-'
Sem marca: II saccos vindos de Trieste na barca

austríaca Goseíle, em 21 de- julho de 1862, consi-

guados á ordem.
Sem marca: Tres barricas vindas de Trieste na

barca Garelíe, em 21 de julbo de 1862, consignadas

á ordem.
Marca S G entrelaçados: 3 saccos vindos do

Porto na barca Joven Êrmelinda, em 18 de setembro

de 1862, consignados a D. F. Cunha Góes.
__- __,_-. , «;«./1ab iia T.T«h*njt iros a iiopici m^jj -- _¦ Marca A 50 barric-53 vindas de Iisboa no lugar:

Lisboa-45 ds., brigue port. Nossa Senhora da 
J» Âhri

Conceição, 178 tons., m. José da Costa Amora, V »

Sergipe 5 de agosto.

PORTO.REGISTRO DO

1,554 saccas.
eo »
56 »

258 »

1,928 »
63,èi7 »

SAHIDAS NO DIA 27 DE AGOSTO.

New-York — Barca, dinam. PríndssesseAlexandra,

437 tons., m. N. P. Moller, equip. 10 : em lastro

de pedra.
Canal-Brig. dinam. Hermann, 339 tons., m. P.

.Larsen, equip. 8: c. café,

Gôa — Lugar portuguez Josephino II, 443 tons,, m

Victor da Cruz Alfarra, equip

parte da carga que troDxe.

Rio-Grande - Bar. ATormo, 244 tons.,

rico José Prates, equip. 12: c. vários gêneros;

passags. Francisco Pereira Pegas; o suisso E.

Schaub; o port. Jcsé Domingos de Souza, e2

escravos a entregar.
-Brig. Oíiielo, 171 tons., m. Francisco José de

12: em lastro e

m. Frede

equip. 10: c. sal e gêneros a Victorino Pinto de

Sá Passos e Comp.; passags. os portuguezes
Rosa Moreira, Adolpho do Nascimento Wad-

dington e 2 hespanhóes.
Laguna— 3 ds., pat. Pedro de Alcântara, 143 tons.,

m. Antonio da Silva Arêas, equip. 9: c. vários ge-

neros a José da Rocha e Souza.

Santa Catharina-9 ds., pol. Maria José, 197 tons.,

m. Izidoro Serrão, equip. 8 ; c. vanos gêneros

á Ricardo Antonio Mendes Gonçalves.

CBraveltas-9 ds., pat. Santo Antônio,™ tons.,

m. Francisco Antonio Salgado, equip. J: c ma-

deira e cocos e Leite e Mendes.

Rio de S. João~l d., pat. Conde II, 139 tons., m.

Antonio José Ribeiro, equip. 8: c. madeira e ge-

neros a C Cabral e Costa •, passag. 1 escravo a

entregar

Abreu I, em 18 de outubro de 186S, con-

iignadas a Mendonça e Irmão.

Marca A: 45 barricas vindas de Lisboa na barca

portugueza Loia, em 22 de outubro de 1862, con

signadas a Mendonça e Irmão.
Marca M: üm sacco vindo do Porto na barco

Joven Êrmelinda, em 18 de setembro de 186.4, con-
signada a J. Francisco da Costa.

Marca R T : 40 caixas vindas de Lisboa na barca

portugueza Estrella, em 31 de outubro de 186*; con-
signadas a Ribeiro Tesdorff.

Marca A B: 30 saccos vindos de Lisboa no lugar
portuguez Julio, em 20 de novembro dé 1862, con-
signados a A. J. Cerqueira.

Alfândega do Rio de Janeiro, 14 de agosto d«
1863. — J. Antão FenianieS Lião. (•

Gloria do Lavradio.
Os lllms. Srs. accionistas são convidados pára

Caraguatatuba-2 ds., brigue esc. Andorinha, I20lse reunirem em assembléa geral ho seu edificio no
tons., m. Bento Maciel de Souza, equip. 9 : c. |<jia 29 do corrente pelas 6 lp2 horas da tarde, para
café a Meira Junior; passags. Pedro José da Silva llhes ser presente o relatório da commissão de contas

«l irmã. 
' 

. e darem posse á directoria. - Rio de Janeiro, 26 «
e os portuguezes Manoel Antnn'0 «\ Irmã. ¦ e darem posse

A' barra 1 galera, 1 barca, abrigUM e2 sumacas. gosto de 1863 — A. D. S. Castro.

J
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CVMABA MUNICIPAL.
Edital.

A lllma. camara municipal desta muito leal e he-
roica cidade de S. Sebastião do Rio de Janeiro, faz
sabar que, por portaria da secretaria de estado doa
negocloa do império, de 15 do corrente mez de
agosto, fora declarado que os actos preparatórios dos
collegios eleitoraes na próxima eleição de deputados
á aaiembléa geral legislativa devem aer celebrados
no dia 8 do preximo mez de setembro, o começar a
eleição no dia 9; e por laso a mesma lllma. camara
municipal convida aoa cidadãos quo sahirão eleito-
ros pelo municipio da côrte, que fôrma o 1'districto
eleitoral da provincia do Rio de Janeiro, a reuni-
rem-ae no paço municipal no dia 8 de setembro pro
ximo futuro áa 9 horaa da manhã, a3m de proceder
no dia 0 do mosmo mn & eleição de tres deputados
á assemblóa geral, pelo mencionado districto na it»
legislatura.

E para que chegue & noticia de todos se mandou
publicar o a .lixar o presente edital.

Paço da IUma. camara municipal do Rio de Ja-
neiro, 27 de agosto de 1803.—José João da Cunha
Telles, presidente. - Dr. Roberto Jorge Haddoch Lobo
—Dr. Josi Mariano da Costa Velho. Dr. Josá Ma-
ritmo da Silva.—Jeronymo Josi de Mesquita.—Dr.
Adolpho Bezerra de Menezes. —Dr. Francisco de
Menezes Dias da Cruz. —Joti LopesPereira Bahia.—
Dr. José Joaquim Monteiro dos Santos.—Luix Joa-
quim de Gouvêa, aecretario. (-

I 17FJR A > OT-IW A TV A T fl pro*ESSOR Francisco Xaxier do Conto
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LEILâi
-V QURIMA ROUPA

H®IS
SEXTA-FEIRA 27 DO CORRENTE

A's IO l/S horas da manhã
71 Rua da Alfândega 71

Castro Bittencourt
fftz o leilSo acima para o qual recebe fazendas, mo-veis, escravos, jóias, gêneros seccos e molhados,anuJ.a.es« e tudo quanto tiver valor, o que tudo aerá
vendido, recebido o importe e pago no mesmo dia
aos Srs. commitentes. Vender-se ha hoje o seguinte:

Diversas fazendas de lã, linho, algodão e seda,
roupas feitas, retroz preto e de côr, fitas, moveis de
mogno, jacarandá e vinhatico, apparelho de electro-
pinte e de metal, vinhos engarrafados, cervejas, co-
gnac,kirch,6 barris de manteiga,diversas ioias.sendorelógios de ouro,prata, cento e tantas oitavas de ouro
em correntes e trancelins, sellins, sella e outros
muitos artigos que serão presentes no acto do leilão.

AVISOS MARÍTIMOS.

SANTOS.
0 paquete a vapor—Santa Maria,

commandanto Ferreira, sahiiá
a 1 de setembro, ás 4 horas ca

-.tarde ; recebe carga no trapi-
'che da ordem, nos dias 26, 27,
in, 10 e SI do corrente, para

o que trata-se com Azurar, e para passageiros á rua
di S. Bento n. 7.

LEILÕES

HOJE
f SEXTA-FEIRA 28 DO CORRENTE

A'm IO 1(2 hora» da manhã

86 Rua dos Latoeiros 86
(SQBHADO)

LEGITIMO LEILÃO
do riquíssimos moveis de erable, charão, mogno e

vinhatico, forte plano, espelhos, porcellana, etc,
sendo elegante mobília ile charão marchetada de

!,' màdreperola, forte plano do meio armário, espe-
J_. lhos francezes ovaes o quadrilongos, ricas corti-

nas, grandes vasos, secretária, sofás o poltronas•••¦¦!'.! "i n, poltronas com balanço, rica guarnição
Igdo it_i.iI.- para tala de dormir, sendo carna,

guarda roupa com espelho, toilette, lavatorio,
{ bidet, etc, cortinas, cortinado;., mesa elástica,
/ aparadores, étagè'cs, porcèllanas, crystaes, ba-

ribeiras, praia, vinhos, e trem do co/.inha.

Decora NubUmia ít mellore gáudio
coutVetn, orgnno mímico, et «•muia' uno tecto «luantiiui pcertiiiet, Iiu.mu
ponlla auctlouari.

ANNUNCIOS.
ALUGA-SE 

um crioulo, bom copeiro e pagem,de muito boa condueta, o que se aliança ; para
61, loja, das 7 ho-ver e tratar no largo do Rocio n

ras da manhã em diante.

A
sobrado

affe-
particu-

commercio; encarrega-se de qualquertraducção franceza ou outro trabalho qualquer de
escnpta; propõe-se a explicador dos próximos exa-
mes e para concursos; explica a grammatica por-tugueza em pouco tempo, garantindo em tudo ser
razoável no ajuste. Pôde ser procurado diariamente«té o meio-dia, á rua dos Barbonos n. 18 fcollegioLieutaud). Recados por escrito á rua dos Ourives
n. 60

OLIVEIRA 
dr Bello, eom casa bancaria á rua Di-

reita n. 47, descontão letras, dão dinheiro sobre
caução e recebem dinheiro a juros de 7 °/o, em conta
corrente e a prazo certo, sendo o sello por conta dos
annunciantes. (*

0 
QUARTO de bilhete de n. 4930 da 17a loteria
a beneficio da Imperial Academia de Musica e

Opera Nacional pertence a D. A. M. C. C, de socie-
dade com o Sr. H. V. T. o qual fica em poder do
annunciante.— A. M. C. C.

0 
ADVOGADO Miguel Archanjo da Silva Costa,
residindo na mesma casa onde tem o seu escrip.

torio, á rua da Quitanda n. 46. pôde ser ahi procu.
rado para negócios da sua profissão, não sô ás horas
do costume, mas ainda durante o resto da tarde. (.

PRECISA-SE 
de um sócio para um bom estabele-

cimento, o qual está muito bem situado e bem
montado, e offerece bons lucros, que entre com a
quantia de 6:0008 a 8000S, e possa estar á testa do
mesmo; para informações, na rua do Senhor dos
Passos n. 51. (•

PRECISA-SE 
de trabalhadores para serviço de pa-

daria; trata-se na rua do Ouvidor n. 4.

PRECISA-SE 
tomar uma criança para criar, sendo

o leite de poucos dias e de segnnda barriga ; na
ua das Flores n. 68 A. (•

PRECISA-SE 
fretar, para carregar madeiras, um

navio de 150 a 200 toneladas; na rua do Sabão
n. 3. (•

LUGA-SE uma sala e alcova bem mobiliada,
por 308 mensaes; na rua de Santo Antonio n. 25,

T" nRECISA-SE de um mestre padeiro, perito na sua

mM §m
i^ss

DIAS DA SILVA ECOMP.
SUCCESSORES DlT

CARDOSO
--(~_&i .

ms i íI
a ruaparticipão ao respeitável publico desta cidade e do interior, que continuão a ter nos seus armazéns,

do Rosário ns ^3 e -5, um completo sortimento de fazendas inglezas, francezas, allemàsTsuissas e norte americanas, de lâ, linho, algodão e seda de todas as qualidades, bem como grande va-nedade de objectos de armarinho.
Os annunciantes, effectuando todas as suas compras a dinheiro, além de muitos artigos que mandãovir da Europa, podem asseverar, sem medo de contestação, que ninguém pôde vender mais barato. En-

carregào-se de enfardar e remetter ao seu destino com toda a pontualidade.

ATTENCAO.
.*•

Aluga-se, para pouca familia, o sobrado,BÍluadoá travessa do Desterro n. 33 ; a chave está na loja e
para tratar na rua do Ouvidor n. 4, do meio-dia ás
3 horas da tarde.

MOREIRA TAVARES,
ADVOGADO

RUA DA CANDELÁRIA N. 8.

SOU de gratificação.
Fugiu, do largo de Mataporcos n. 68, o crioulo

Domingos, bexigoso, fula, cara larga, magro, esta-
tura regular, com um signal de golpe pequeno do
lado direito, proximo ao olho, e uma verruga do
mesmo lado,. junto ao ouvido; signaes estes muito
visíveis, pés e dedos dos ditos muito feios, prove-nientes de bobai, coin uma cicatriz de ferida em um
dos calcanhares, levou vestido camisa de riscado
azul de algodão de Minas, e japona de baeta com
forro encarnado, já velha.

Bilhares,

»LUGA-SE 
a casa nobre da rua das Larangeiras

n. 89; a chave está nas lojas da mesma casa, e
para tratar, á rua da Alfândega n. 29. (•

ALUGA-SE 
um preto ; na rua do Sabão

esquina da da Candelária, na bo-
tica. (•

ALUGA-SE 
um moleque de idade de 18annos,

bonita figura, bom copeiro e próprio para casa
de tratamento; para ver e tratar, na rua do Rosário
n. 21 C, armazém. (•

&LUGAO-SE 
os prédios da rua Nova do Conde

n. l.'i", reformados de novo. com bastantes com-
modos para familia, tem quintal e agua de encana-
mento; trata-se na rua do Principe dos Cajueiros
n. 70. (-

ALUGA-SE 
um preto perfeito cozinheiro de torno

c fogão; na rua de S. Christovão n. 25, proximoá Mataporcos.
á LUGA-SE uma boa muwma preta, de casa parti"H cular; narua de Matacavallos n. 116.

ALUGA-SE por 22S, uma preta para o serviço de
pequena familia; na rua da Princeza dos Cajuei-

ros n. 11, sobrado.

ALUGA-SE 
uma senhora de maior idade, de con-

dueta afiançada, para casa de pequena familia;
na rua do Senhor dos Passos n. 201, rotula.

3 arte; trata-se na Praça da Constituição n. 44.

PRECISA-SE 
alugar um preto que cozinhe e faça o

mais serviço de casa; na rua do Principe do
Cattete n. 24 A.

PRECISA-SE 
de uma criada para casa de pequena

familia; na rua dos Ciganos n. 65 A, loja.

PRECISA-SE 
de um pequeno de 10 a 12 annos,

com pratica de armarinho; na rua dos Inválidos
n. 6.

PRECISA-SE 
de trabalhadores de masseira; na

padaria da rua do Cattete n. 17.

SABÃO, 
a 80 rs. a libra, em caixa a 65 rs., peso

marcado na caixa; rua do Carmo ns. 3 e 4. (•

UMA 
senhora estraDgeira deseja ensinar em casas

particulares o inglez, francez. piano e desenho :
tem em seu poder muitos bons attestados das casas
aonde tem ensinado; a quem convier terá a bondade
de dirigir-se a B; 3. por carta fechada, no escrip-
torio desta fui lia.

UM 
amigo do Sr. Antonio Joaquim Ferreira, de

Mariana, deseja fallar-lhe na rua dos Pescadores
n. 68. (

1NH0 tinto de Lisboa da mais supe-
rior qualidade em barris de quinto

a 50$ cada um barril, e 426600 a me-
V

a LUGA-SE uma boa escrava que lava c cozinha j dida ; vende-se no armazém do Menezes
H bemjjna rua dos Cajueiros n. 13 A. ^ |rua do Rosari0 n. 100. (•

ALUGA-SE 
um quarto a um moco solteiro; naladeira da Gloria n. 17 A.

ALUGAO-SE 
as ca«as da rua das Larangeiras, tra-vessa da Ilhuta, forradas e pintadas de novo •

para ver, na casa n. 7, ou na rua do Fogo n

HISTOEIA BMSILEIR4 00 SÉCULO XVII.
POR

JOSÉ DA SILVA MENDES LEAL JUNIOR
EM QUATRO VOLUMES.

Este lindo romance, escripto por um dos mais distinetos litteratos portu-
guezes, que pelo seu talento conquistou a alta posição em que está collocado,
notavel pela fidelidade histórica, belleza de descripção e louçania de linguagem,
narrando um heróico episódio da historia pátria, como seja a invasão hollandeza
em Pernambuco, se recommenda ao leitor brasileiro, e com especialidade na
época actual, como patriótico exemplo dos nossos maiores, digno de ser imitado,
defendendo o solo natal,

Assigna-se por 49, pagos na entrega do 1o volume.
Achão-se á venda nesta typographia por 49500 cada um o \° e %° volumes.

89.

Manoel de Oliveira e &'i
SUCCESSOR DK

A. LAWRIE
encarregado por Mme. Marie Wanoris, que se reli-
rou no paqueto francez de 94 do corrente, apresenta
em leilão hoj<>, sexta-feira 38 do corrente, á rua ios
Latoeiros n. 86, toda a sua esplendida mobilia df
charáo. arábio e o«polhns. Uma fulha avulsa, distri-
bulda hoje com o Jornal do Commercio, dará uma
idoa minuciosa dote legitimo leilão.

Principiará ás 10 1 [2 horas da manhã.

iibportãntITêílaõ
DF!

norte-americanos

HOJE
SEXTA-FEIRA 28 DO CORRENTE

.Vn tO 1|" boras da manhã

100 Rua de S, Pedro |()0
L. Â. dos Santos

autorisado pelos Srs. Guerreiro Lima &
Comp., venderá cm leilão, sem a minima
rezerva e pelo maior preço que alcançar,
por ter de entregar a chave do armazém
que serve dc depózito na rua e numero
acima, no dia Io de sotembro, os ob-
jectos norte-anicricanos, constando de
esteiras da lrnlia âe W 

'ò[í e Q\l bran-
cns e pintadas, ferros econômicos, ba-
lanças, caixas com ferramentas para car-
pin tei roi , guarda-queijos , descansos
para ferros, arados, cabides de ferro,
relógios de cima de mesa de «liversas
qualidades, estojos para viagem, escre-
vaninhns, malas, ceifadores, objectos de
porcellana, diversas peças avulsas de
ferro, e bem assim muitos outros objectos
que serão patentes no acto do leilão.

Na mesma oceasião será vendido um
rico semeador e tres ricos fogões eco-
nomicos,

Chama-se a attenção dos Srs. compra-
dores para a rica collecção de escreva-
ninhos, estojos, malas para viagem, e
bem assim a variedade de relógios de
cima demesa.

ÂLUGA-SE 
uma crioula moça, sabendo lavar, en-

gommar e coziuhar o trivial de uma casa: nobecco de Jcão Josó n. 5.

ALUGA-SE 
um sobrado pintado e forrado de novo,com qointal; na rua do Suspiro n. 18, proximoa do Livramento.

ÂLUGA-SE 
uma preta que lava c engomma bem,cose c cozinha; na rua da Imperatriz n. 99.

ÍLUGA-SE 
ura commodo em casa de casal semlllhos, a pessoa de igual circumstancia: na ruado Hospício n. 207, lojas.

Í 
LUGA-SE nma preta que cozinha, lava e engom-ma ; na rua de S. Diogo n. 97.

Ã 
LUGA-SE uma negrínha de 14 a IS annos, pro-pria para todo o serviço; informa-se na rua JNovado Principe n ' "

VENDE-SE 
ancoretas com azeitonas, chegadas do

Porto, a 15200 10400 e 18600 cada uma anco-
reta; manteiga não contendo sal algum ao paladar
como feita no mesmo momento, em vasilhas de 3,
5 e 10 libras, a 800 rs. cada uma libra: kerosene
da mais superior qualidade, em latas de 5 galões,
por 120 e 28 á medida; no armazém do Menezes,
rua do Rosário n. 100. ('

VENDEM-SE 
escadas para pintores e armadores,

lojas de fazendas, armarinhos e casas partícula-
res; na rua da Ajuda n. 78.

<r$7fP^
0 DENTISTA AMERICANO.

íM& _ Horacio F. Fogg, dentista de SS. MM. e A A. II., irmão e suecessor do Dr.
\míf. Whittemore, acha-se no seu gabinete todos os dias, menos aos domingos.

:(*<Jf 19 Rua do Ouvidor 19

Vende-sè, no centro do commercio, um estabele-
cimento de bilhares que faz bom negocio: o motivo
da venda é por seu dono não poder estar á testa;
para informações na rua. da Ajuda n. 48.

GRANUtOS c XAROPE
0'HYDROCOTYLE ASIÁTICA

de J^LEPINE
CIRURGICO-MOR DÀ MARINHA MI-

L1TAR
approvado pela academia imperial de medicina de
Paris, para curar radicalmente as affecções cutâneas,
sypbiliticas, esicropbulosas,. etc, taes como: lepra
tuberculosa (elephanliasis dos gregos), elephantiasi
dos árabes, lichwn (prurido), licheen chrontca. hypes
resta populosa, eezema, psoriasis. acne, pelagra,rheumatismo e gota, ulceras escrophulosas, darlros,
syphilis constitucional, etc , ele, e todas as affecções
provenientes da alteração do sangue.

Este agente poderoso está-já em grande voga na
índia, onde tem feito curas miraculosas. Emre os
médicos que o empregarão com suecesso na índia,
citaremos o Dr Bolejau que, atacado da lepra du-
rante a sua residência naquelle continente, *xperi-
mentou sobra si mesmo o Hydrocotyle asiático;
o Dr. Poupem, cirurgião de 1* classe da marinha,
o Dr. Houbert e os membros da junta de hygiene deMadrasta.

Em França, os Srs. Drs. Azenare, S. Duvergier,
e Helainet tôm obtido os mesmos resultados nohospital de S. Luiz, em Paiis, nos affectados dasdoenças cutâneas.

Para esclarecimentos mais extensos, leão-se os fo-
lhetos conteodo os relatórios, curas, attestados, etc.
que se distribuem gratuitamente na rua de S. Pe,
dro n 102.

O HYnRncoTVLE asiático vende-se, sob fôrmas de
pílulas assucaradas, em vidros azues. quadrados,com rótulos aspeados de verde, sendo um o quecobre a rolha com as firmas Labelonye e E. Four-
nier, e sobre tudo o sinete em lacre encarnado de
/. Lepine.

Unico agente no Brasil, J. Gestas, droguista.

ROUPA FEITA
2 Raa da Quitanda 2

CANTO DA DE S. JOSÉ'.
Palitos sacos de casemira de côr e de panno preto

fino de 16$ a 22# ; palitos de panno preto fino a in-
gleza de 268 a 308 ; colletes de casemira preta e de
côr a SÃ, ditos de seda a 7JJ ; calças pretas a 10J,
dites de côr a 98 e 108, valem 148 ; palitos de ai-
paca da mais fina a 128.

OFFICINA DF ALFAIATE.

Attencáo.
Aluga-se o sobrado á rua de S. José n. 46, com

bastantes commodos; a chave está na loja do mesmo,
e trata-se na rua do Ouvidor u. 4, do meio dia ás 3
boras da tarde.

Attenção.
Aluga-se o sobrado n. 130 A, á rua da Impera-

triz, tambem com frente para a praça do mesmo no-
me; a chave está na padaria á iua da Saude n, 145,
e ali mesmo se trata.

Freguezia de Cebolas.
Collegio do Oriente—o Secretario.
Na fazenda deste nome abre-se do dia 15 de se-

tembro proximo em diante, um collegio próprio parameninos de primeiras letras. O collegio dirigido'
por um eclesiástico, além das vantagens hygienicas,
offerece ainda economias, tornando-se deste modo
accessivel a todos. — Eusina-se o portuguez, latim,
e italiano, e preparatórios ató o curso de philo-sophia.—As mensalidades são pagas adiantadas.—
Os internos pagaráõ 208 mensaes.-Os externos a
meio pensionistas, segundo o ajuste; a lavagem e
outras oceurrencias serão pagas differentemente;
quem se resolver a confiar meninos dirija-se á mesma
fazenda.

102 RUA DE S. PEDRO 102
RIO DE JAN2IRO.

ncig3ff%iXBIISS9ff3S3l»jO

10 A.

ALUUGA-SE 
um bom hortelão e jardineiro; na rua

do Mercado n. 31.

ALUGA-SE 
uma senhora de meia idade, para casa

de homem solteiro ou viuvo, para todo o serviço
da casa-, na rua do Sacramento n. 38.

ALUGA-SE 
uma preta que lava, engomma, cose e

cozinha o trivial; na rua do Lavradio n. 69,
loja.

* 
LUGA-SE no Andaraby Grande, na rua que abriu

o Sr. P.ouis, uma chacarinha com uma boa mo-
rada de casa e agua nascente dentro, e ha diligencias
para este logar; trata-se no Rocio Pequeno n. 8,:
íoja.

iENDE-SE uma perfeita machina de costura, muito
em conta; na rua de Santo Antonio n. 21.

VENDEM 
SE 25 braças de terra e casa de vivenda

coberta de telha, dous fornos, tudo o que pertence
a casa de fazer farinha, no logar do Morro Frio,
freguezia de S. José da Roa Morte, em Macacú, pro-
prias para um principiante; quem quizer pôde diri-
gir-se á praça da Constituição n. 45, que ahi achará
com quem tratar. (

I fl I m\ C Vende-se mais barato do que em parte
u UI « O • alguma um grande sortimento de jóias
modernas, com e sem brilhantes; relógios de ouro
e prata e diversos objectos de prata, tudo inteira-
mente novo e moderno; na rua do Senhor dos Pas-
sosn.5!. (*

0 periódico Formiga
Publicou-seo n. 31 para o qual chama atteDção dos

que lôrão o n. 30 de 16 de agosto ; recommenda-se
muito. Custa 200 rs., não sendo para eleitor. (¦

a 
NTONIO Lopes da Costa Moreira pôde ser pro-curado para o foro, na rua da Assemblea n. 96,

relojoaria.

6

SEXTA-FEIRA 28 DO CORRENTE
(/linda que chova)

Rua Direita 6
LEIIiO

especial de trastes gothicos de jacarandá esculpido
(tudo obra de merecimento por sua antigüidade),
piano de mogno, etc, etc, por conta de uma pes-
¦oa que se retirou.

(usuoiino OA WUÇA »0 COUSURCIO)

faz o leilão acima hoje, ás 10 lf3 horas.

KIIMt
De um mastro grande

HuÜ?_*T13*WSmV __•_¦!
SEXTA-VE1RA %S DO CORRENTE

WS. PINTO
ANTiC/V c.jvsa. DF.

S. SQTJTHi-XC
faz leilão, hoje, no estaleiro do Sr. Mc. Lciu.od
na rua da Saude ás 11 Ifi horas em ponto, de um

ALUGA-SE, 
só a pessoa decente e de probidade,um grande c arejado sotfio com entrada indepen-

dente, constando de duas salas e duas alcovas, serve
para um casal sem filhos ; na rua da Mise-mesmo

ricordia n 107.
a LUGA-SE um terreno na rua do Mattoso, esquina
« do Cabido, com boa fonte de agua; trata se ne
ruada Quitanda n. 2'i.

ALUGA-SE 
um preto cozinheiro, de boa condueta •

na rua do Sabão n. 367. '

SLUGA-SE, 
para casa de familia, uma criada que

lava, engomma e cozinha; na rua Formosa n. 7,
sobrado.

& 
LUGA-SE um crioulo copeiro, fiel e diligente;

na rua Larga de S. Joaquim n. 82.

ALUGA-SE, 
por preço commodo e razoável, o

grande sobrado da casa da rua dos Renedictinos
n. _I4, onde esteve a Phil'Eutcrpe; quem o pretenderdirija-se a rua Direita n. 57, sobrado. (.

ALUGA-SE 
uma sala com alcova na rua da Ajuda,

forrada de papel, com bonita vista e entrada in-
dependente ; indica-se na rna de S. José n. 85, em
frente a dos Ourives, loja.

A LUGA-SE para casa de femilia. uma preta moça,
n qne lava, engomma, cozinha bem o trevial de
uma casa e tambem faz compras; na rua dos Ouri-
vean.87C. (•

ALUGA 
SE a casa da rua da Imperatriz n 147,

dentro do portão que dá subida para a capella da
Madre ds Deus, com muitos commodos, grande
quintal e cocheira. (•

Costureira.
Mme. Julia Giraud aprompta qualquer vestido e

collete de senhora com muita brevidade; travessa de
Barreira n. 3, perto do largo do Rocio.

CEBOLAS
de Lisboa novas a 88 a caixa; vendem-se na

rua das Violas n. 48.
SgggEg*'

ÂLUGA-SE 
a casa da rua do Pinheiro n. 1, es-!

quina da praia do Flamengo, tendo boas acom- jraodações para familia e para quem precisar dos ba-1
nhos do mar ; trata-se na casa ao pé., ou na iua da j
Quitanda n. 60. (• j__.. ,

ENSINA-SE 
por casas particulares, na cidade e

seus arrabaldes, primeiras letras, grammatica por-
tugueza, arithmetica, latim e francez; garantindo o
professor, pela longa pratica que tem, adiantamento
de seus alumnos; deixem carta nesta typographia a
A. S. A.

GOMES 
& Filhos com casa bancaria á

rua Direita n. 51, tomão dinheiro ai
premio a 7 °/0 ao anno, descontão letras]
da praça, dão dinheiro sobre caução de (apólices e acções dos bancos, e saecão
sobre Londres contro o Union Banck oi
London, e sobre Paris contra os ban-
queiros Bischofísheim Goldschmidt e
Comp. {_

JOAQUIM 
Xavier de Barros comprou por conta;

dos Srs. Dr. Graciano dos Santos Neves e Lou-
renço Bernardo Vieira, de S. Matheus, o meio bi-[
lhete n. 4086 da 17* loteria da Imperial Academia J
de Musica e Opera Nacional.

Anna Maria de Mendonça Moreira, Ma-
noel José de Rorba, Domingos Marques da
Costa e João Augusto Pereira de Amorim
cordialmente agradecem a todss as pessoas
que se dignarão acompanhar á ultima rao-
rada os restos mortaes de seu muito pre-
zado esposo, neto, sobrinho e sócio Cus-
todio José Moreira; rogando de novo a
comparecerem ás missas do sétimo dia, que
por alma do mesmo serão celebradas hoje
28 do corrente, na igreja da Candehria, âs
8 horas, e na capella do Senhor do Rum
tim, em S Christovão, ás 9 horas, e por
mais esta prova se confessão eternamente
gratos.

Antonio Francisco da Fonseca e Cunha,
D. Ermelinda Maria da Fonseca Pereira,
Antonio Rodrigues Pereira e D. Feliciana
Rosa de Frias e Cunha, filhos legítimos,
genro e nora do finado commendador Fran-
cisco Antonio da Fonseca e Cunha, agra-
decem de coração a todas as pessoas que
se dignarão assistir á missa do sétimo dia,
que |ior alma do mesmo finado mandarão
c«ltbrar na igreja de Nossa Senhora do
Rosário de Icarahy, em Nitherohy.

José Pereira de Oliveira, José Pereira da
Silva, D. Maria Pereira da Silva e Senho-
rinha Maria Pereira da Silva cordialmente
agradecem ás pessoas que acompanharão
ao ultimo jazigo os restos mortaes de sua
muito prezada esposa, filha e irmã D. Maria
José Pereira de Oliveira; e de novo lhes
pedem o caridoso obséquio de assistirem á
missa que amanhã sabbado, 29 do corrente,
ás 8 horas, se ha de celebrar na matriz de
Santo Antonio dos Pobres, pelo repouso de
sua alma.

João da Conceição Ferreira de Quadros
roga a todos os seus parentes e amigos
hajao de assistir a uma missa que o mesmo
manda celebrar na igreja dó Senhor Rom
Jesus do Calvário, ás 8 horas do dia 29 do
corrente, trigesimo dia do fallecimento do
seu prezado pai; de cujo acto de caridade
e philantropià desde já se lhes confessa
eternamente grato.

Colloca dentes sem extracção
de raízes por differentes pro-cessos, seja em base de ouro,
plantinaou vulcanite, como
melhor exigir o estado da bo-
ca, chumba-os com ouro pu-ro,e aos que estiverem em ex-
tremo careados tambem os
chumba sem a menor dôr com
uma massa que não se altera
e conserva sempre a côr natu-

•Ji""
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ral do dente, podendoim mg
diatamente execer-sea masti-
gação; tratadas moléstias de
boca concernentes á sua pro-
fissão, e garante a solidez e

-£ perfeição do seu trabalho, tu-** do por preços moderados, e á
comnleta satisfação das pes-
so*« que o quizerem honrar
com a sua confiança.

ás í dâ larde
Acha-se iodos os dias ei seu gabinete, á rua do Cano

n, M, das 8 horas da manhã
CASA DE EDÜC4Ç10 PilTICDUI

PARA HIEKINAS.
SITA Ã RUA DE D. CHRISTINA N. 2.

Mlle. Arnaud e Mlle Menezes participão ao res-
peitavel publico que abrem seu estabelecimento no
Io de setembro, e esperão que os Srs. pais de fa-
milia as honrem com a sua confiança.

ahiu á luz o 8° numero do
AMADOS DE FLAUTA

Saccos vazios,
vindos da Europa em direitura,
vendem-se na rua do Hospicio
n. 26, das seguintes qualidades:

Saccos de algodão trançado,
próprios para assucar.

Dicos de linho e algodão paracafé.
Diltos de dito grossos para dito.

IWTi
Luso-hispano-brasileiro

», L M ÉÉÉtt
N. 9 Golden Square Regeu* Street

LONDRES.
Este hotel, situado nas proximidades dos theatros

e de outros estabelecimentos públicos, foi augmen-
tado e reformado pelo seu novo proprietário, offere-
cendo ás pessoas que se dignarem habita-lo bilhares
á disposição, mesa redonda e todas as commodidades
por preços módicos. A serviço do hotel achão-se
criados inglezes e portuguezes. Para o viajante brasi-
leiro ou portuguez nenhum outro estabelecimento
deste gênero em Londres offerece tantas vantagens.
Ali encontraráõ os jornaes que maior circulação têm
em Portugal e no Brasil.

I W. B. Não confundir este estabelecimento com a
i casa annunciada em—22 Hanover Square— perten-I cente a um individuo do mesmo appellido.

Tliamas Wright Hall,
doutor em medicina pela universidade de
Edimburgo, antigo medico interno do hos-
pitai dt; partos de Edimburgo e das salas
cirúrgicas da real enfermaria da mesma ci-
dade, pôde ser chamado ou consultado,
na sua profissão, a qualquer hora do dia
ou da noite, na rua da Quitanda n. 58.

CABELLOS! CABELLOS!
RECEBIDO PELO ULTIMO PAQUETE.

Agua Busser.
Para fazer voltar em cinco dias os cabellos, ou

a barba òronca á sua côr primitiva, sem perigo
nenhum e sem tintura.

Emulsine Legrand.
FÜKNECEnOR PRIVILEGIADO DE SUA MAGESTADE

O IMPERADOR DE FRANÇA E DA ROSSIA.

Pomada extra-fina ou quinquina, para fazer crês-
cer os cabellos e impedir a queda, superior a todas
as composições conhecidas até hoje.

Cosmético epilatoire
j de Dusser, para fazer cahir a barba ou os cabellos
dos braços, mãos, etc, em tres minutos, sem dores
nenhuma, e sem alterar a pelle; vende-se a prova.

Surdez! Surdez!
Acaba-se de receber pelo ultimo paquete as afa-

madas acústico em prata do Dr Frank, impercepti-
vel nos ouvidos, facilitando audição de uma maneira
extraordinária.

Sabão baréginoso
de Gresur, approvado pela faculdade de medicina
de Montpelier para curar bmpigens, e qualquer mo-
lestia de pelle.

Sardas e manchas dô rosto
Para fazer desapparecer para sempre leite axti-

phelique de Condes e Comp , de Paris. Unico de-
posito das especialidades.

AS BICHAS MONSTRO
13S RUA. DO OUVIDOR 13S

%+tm-ir

WÍMÊÈ&'

contendo a celebre e muito ap-
)^W//Í^ Plaudida Roniinella Pellegrina dai-\MMfâ4\ opera Marco Visconti ; preço 500"' rs. A quem comprar a collecção

I toda de peças escolhidas de bom
mm:

=M gosto faz-se grande abatimento.

RUA DA QUITANDA43 43

SINETES E TINTA FIXA AFIAN-
CADA para marcar roupa fina e
grossa, para papeis, etc.; vende-se

.  na rua da Assemblea n. 95, loia de
objectos para gaz. " (•

O advogado Dr. Antonio Ferreira Vianna lí
pode seu* procurado no seu escriptorio, na >|
rua do Sabão n. 64, das 9 horas da manhã ®|
ás 3 da tarde. Rio de Janeiro, 25 de agosto "23
de 1863. (¦ fei

75 MIA DOS LATOEIROS 75
Aferim-se o novo deposito

DE

CALÇADO INGLEZ
I & R Grooks e Comp. podem com toda
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I14LTERAVEL.

Casa para alugar,
Aluga-se uma casa térrea de porta e duas jánellas

com um sobradinho nos fundos e com muitos com-
modos, própria para uma grande familia ; na rua de
Santo Antonio n. 32; a chave acha-se na venda da
esquina.

Jardineiro.
Uma pessoa habilifada em fazer jardins de gram-

ms, toma-os por empreitada, gosto inglez, fornecen-
do tudo quanto diz respeito, bacia, terra, plantas,

a confiança assegurar ^respeitável pu-|gj^j£ È8f%:etc'; para infjrmafões>rua da
blico que, se experimentarem os sapatos,
botins, ele., para homens e crianças feitos
no seu estabelecimento, acharão que elles.

jnada deixão a desejar, tanto em fritio e
conforto, como em qualidade e durabi-
lidade.

j 75 rua dos Latoeiros 75

8

THEATRO LYRICO FLlMNEiNSE.
%____lmm__*mgBri____

Approvadas <?a Aeademia Imperial
de Medicina de Paris.

Segundo o relatorio feito na aesdemia em 4 de
75 KUA DOS lATOESKOS 75

FÒnS? ede B^risl^^^hS í1 e R Oooks e Comp. have

Panno de algodão de
Minas

opened their
BOOTAND SHOE WAREHOUSE

SEXTA-FEIRA 28 DE AGOSTO DE 1863.

ESPECTACULO DE OPERA LVIUCA E DE BAILE

ENTRA EJI SCENA A SRA.

supenor a todos os outros para curar: chto
ro&is (pules couleurs), a leucorrliéa (pertesblânches), a anemia (fraqueza de temperamento ;
nos dous sexosi. dificuldade de mens-)
truação, sobre tudo nas moças, in- • and can vVith confidence assure the res -
c<í" 

nMme^c^^_íltv?lUH^i:*as, eta « a f pectable public that a trial of mens andü o mais agradavei de tomar por sua forma de ir, .,, >ru j » ,,
pílulas assucaradas e essencialmente mais efficsz' Chlidren S DOOts and snoes OÍ then manu-
do que o phosphato, cit rato e tartrato I facture will prove that they cannot be sur-de ferro, etc, por ser muito solúvel no sueco 'na«pri 

in npntnpcc cnmfiírt nnd minlíKr
gástrico, ao contrario das outras preparações, como ] Passea m üeatness, COmiurt and quallty.
consta do relatorio lido recentemente na Academia [_-_ /___¦ ¦» -g- . — ~-
de Medicina de Paris pelo Sr. Felix Büüobt, emf 75 Hia OOS -LatOeiTOS 75
nome de uma commissão composta dos Srs. Vel

Representar-se-ha a opera em 3 actos

ÍNOftmWSil

vende-se por preços commodos; na rua
laria n. 55, loja de louça.

da Cande-

Sn. Laurindo Gomes da Fonseca tem uma carta
vinda de Campo

esquina da da Valia.
U vinda de Campos; na rua da Alfândega n. H9, j

0 
GUARDA-LIVROS Jo2o Pedro de Aranjo tem
aberto um escriptorio de escripturação mercantil,

por qualquer dos systemas conhecidos, na rua do
Hospício n. 93, onde se incumbe de qualquer es-
capturarão por mais antiga e complicada qne seja,

mastro grande da barca nortoamericSna IlazarT. O moVmn »'nplromplldao e preS05 mS5? m°d*rad°s'
r rm ní* \m JSVL ° ensina » çseptura por partidas dobradas, ..

6 fato d* procurado Jas 8 horas da manhã ató ástfregaezia acima dita, receberá a gratificação acimaserá vendido por conta de qu«un pertencer,
acnça do cônsul doi Estados-Unidos.

ATTENÇÃO
Vendem-se oito casaes depacas,mansas e que estão

produzindo, vindo proximamente do interior de
Cantagallo; para informações, na rua da Candelária
n. 30.

SOU de «ratificação.
Fugiu, no dia 3 de agosto, da freguezia de Nossa

Senhora da Conceição do Paquequer, termo de
Nova-Friburgo, o pardo José, natural dos arrabaldes
de Santa Cruz, pertencente a Manoel Ferreira Lou-
renço, o qual é falquejador e serrador. bem barbado,
rosto redondo, falta de dentes na frente um ou dous,
no pé esquerdo tem um dedo levantado para cima
mais que os outros, de idade 40 annos pouco mais ou
menos, estatura regular, che'0 do corpo ; quem o
apprehender e levar na rua Municipal n. 12, ou na

pn_cz~aa DEEAOT. -
Esta neva eombinaçâ*, baseada $%
br* principio* ni« conhecidos dc
médicos antigos, preenche coa
nma felicidade notarei tadas u
condiçôei do problema da medi-
caça» pnrgativa. — Em opposiçí
com entro* purgante», **t* at
•pera bem senão qnando tomad
com mai bon* alimento* e bebida
fortificante*. O «ea effeit» oâç fat

i ha. como muitas vezes acontece com a agna de Sedlitt
.; com «atro* pmrgante*. A dose é fácil de regular, conforma
¦ idade • a força do* individnos. A* criança*, o* velhos • a.

doente*, por mai* debilitado* qne e*tejâo, «npportào-e ms
difficuldáde.—Cada qnal escolhe, para «o purgar, a hora e a
refeição qne mai* lhe convém, segando as suas eccnpaeôei
habitnae*. A Udiga de purgante sendo completamente anna-
lada pel» effeito da boa alimentação prescnpta, toma *• fa-
cilmente a decisão de começar de novo lanta» veze* quantas
**ja aecessarie. O* medico* qne empregão este meie ji aão
•ncontrãe doentes qne hesitem em pnrgar-se, com o pretexto
im mio gosto, «a com mido de enfraquecer. A longa duração
do tratamento ji nio é nm obstáculo, e quando a doença exige.

(•

li ala é retido pelo temor de se ver obrigado a renunciai
«te* da fim. — Estas TenUgens tornic-s* mnite mais pra-
ciosa*, qnando se tracta da moléstias serias, com* tumoret,
tnftrui, a/feefôe» tutanetu, tatharrot a moita* entra» doença»
reputada* incuráveis, mas qua cedem a ama pirgaçãe .regalara reiterada por muito tempo.

Veja-se brochura lo Doutor Debate*. Paris, pharmaciada D' Debaot, aoa» feaas pharmacias da Europa a America
*fr.e2fr. 50.

No Rio de Janeiro, J. Gestas (drognista), rua de
S. Pedro n. 102 (depositário principal).—Campos,Antonio Manoel da Silva Campos.—Campinas.
Francisco de Assis Santos Praso.—Rahia, Lino José
dos Santos.—Pará, José Bernardes Rosa & Filhos.
— Pelotas, Antonio Josó da Silva Braga.—Arrozal,
Braz de Souza Breves.—S. Paulo, Domingos Ser-
orio.,

peau, Pepeaü, Bouchakdat e Trousseau, concluindo
ptla não approvcção do phosphato de ferro, tocando
as experiências feitas sobre os principaes seres fer-
ruginosus com um sueco gástrico fresco no labora-
torio do Sr. BounAüT. pelos Srs. Drs. Corvizart
e Barreswil, que o iactato de ferro é o mais so-
luvel, e por consequencia o mais efficaz: preparado
por um novo processo, está heje este medicamento de
afiançada inalterabilidade.

N. B.— Cada vidro está revestido de um letreiro
de duas cores, sendo a rolha sellada com um ro-
tulo côr de rosa, levando a firma de Labelonye,
depositário geral em Parts;

No Rio de Janeiro, /. Gestas, droguista, rua de
S. Pedro n. 102; em Campos. A. M. de S. Campos :
na Bahia, Lino José dos Santos; em S. Paulo,
Coelho & Lima; no Rio-Grande, J. J. Godoy; em
Campinas, T. de Assis Santos Prado. (•

NE AR
RUA DO OUVIDOR

| P_har_ma.eeu.ico de primeira classe
da escola superior de Paris, mem-
bro de varias sociedades sciemifi-
cas etc.

RUE BOURBON VILLENEUVE N. 19, PARIS.

IMÜi I
musica de Donizetti.

Pelos Srs. MAZZ1, CELESTINO, TRINDADE, e
Sra. FALCO.

Pela companhia de baile

THIEH
O grande baile histórico em 2 actos e 5 quadros,

intitulado

oo A

Aviso aos Srs. pedestres,
Fugiu, no domingo 23 do corrente, da casa n. 198

da rua do Cattete, o escravo Jusé, crioulo, cozinheiro,
levou vestido calça de côr já desbotada, camisa bran -
ca e paletó de baeta azul; é de estatura regular,
corpo delgado e o rosto cheio, olhos grandes, barba
regular e por fazer, e ó bem parecido; descon-
íia-se que esteja acoutado em alguma casa, pois é a
primeira vez que foge. A quem o levar ao numero
acima se lhe dará boa gratificação.

NITHEROHY.
Vende-se 500 pés de araçás da índia promptos adar frueta, á 200 rs., cada um; narua de El-rei
n-57- (,

Companhia Ferry,
Precisa-se de aterro para a estação, no largo doPaço. /.

0 bom gosto de calça
branca e camisa lustrosa.

Recebe-se roupa para lavar e engommar,garante-se

Este medicamento empregado, ha mais de 20 an-
nos, com suecessos constantes, pelos melhores
médicos em todos os paizes, contra as moléstias do
coração, as hydropisias e as affecções do peito, acaba
de receber na Europa um novo suffragio por não
ter por ora apparecido outro igual para curar infalli-
velmente todas as doenças do coração orgânicas ou
inorgânicas, palpitações, hydropisias geraes ou pnr-
ciaes, hydroihorax. asthmas chronicas, bronchites
nervosas e fluxos chronicas, aphonia (extineção de
voz), etc. As gazetas médicas fallão calorosamente
sobre os eífeitos preciosos do xarope de Labelonye,
qne tem heje adquirido um dos primeiros logares no
quadro dos medicamentos os mais afamados e da
therapeutica universal, como o declárão os illustres
professores da faculdade de Paris : Andral pai e
filho, Bouillaud, Cottereau, Desruelles^ Fouquier,
Lemaire, Marjolin, Pasquier, Rostan. Robert, Rous-
seau, Delaberge, Parmantier, PucJie, Therrin, Vidat
( de Poitiers ), etc, e mais de cem facultativos dos
mais celebres.

Para esclarecimentos mais extensos leião o folheto,
contendo os relatórios, curas, attestados, etc, que
se distribuem gratuitamente na rua de S. Pedro
n.102.

Vende-se em garrafinhas de vidro verde, trazendo
um rotulo inimitável, fundo côr violeta clara, jus-
peado, no qual sobresaheo nome Labelonye; o gar-
galo da garrafa traz uma tira azul jaspeada, com a
firma de Labelonye, e a rolha é coberta com uma
cápsula de metal branco com a inscripção—Sirop
de digitais de Labelonye, pharmacien, Paris.

Unico agente no Brasii J. Gestas, droguista, rua j: S- Pedro n. 102, Rio de Janeiro. |de:
Depositários nas provincias: Porto-Alegre, Martel

Vicente Porto, suecessor; Campos, Antonio Manoel
a graDde perfeição neste trabalho de engommado jda Silva Campos; Pelotas, Antonio José da Silva J
tanto de homem como de senhora; em caso de pre-J Braga; S. Paulo, Domingos Sertorio; Pará, José}1
cisão remette-se ao freguez em dous ou tres dias ej Bernardes Rosa e Filhos ; Arrozal. Braz de Souza 1!
com a mesma perfeição; rua da Guarda VelhaiBreves; Rio-Grande, I. J. Godoy; Campinas, Fran-tTYP. »o « correio hbrcantil » ds muniz babrkto,

* f>ic/»n Ho Ateie £ant_rui Pra/vr» ** urvnva r tunn? v m\m-n «*i- rw mtiTmr.i » ftfc

ORDEM DO ESPECTACULO.
i,° O Io acto da Maria de Rohan.
2.o o 2o acto da mesma opera.
3.° O 1° acto do baile.
4.° O 3o acto da opera.
5o e ultimo. O 2o acto do baile.
Os bilhetes achão-se á venda pelos seguintes

preços:
Ia ordem 20S000
2a dita 25S000
3a dita ...... 12S000
4a dita 6S000
Cadeiras de Ia classe . 4SO0O
Ditas de 2a dita. . . 28000
Geraes e galerias . . IfiOOO

Principiará ás 7 1/2 horas.
N. B.— O libreto da opera Maria de Rohan,

acha-se á venda no escriptorio do theatro, a 500 rs.

THIATR0 &IMKÁSI0,
ffoefedade Dramática 1%'aei >nal.

__k__lí«lT 1BJ_Z ____.

SABBADO 29 DE AGOSTO DE 1863.
Recita de assignatura

Ia representação do drama em 5 actos de M. 51.
Th. Dumanoír e D. Ennery, traduzido pelo Sr.
Almeida Junior

VALENTIM MRIfflTiERE.
Terminará com uma

SCENA. CÔMICA

pelo Sr. Vasques.

n. 17. ¦ cisco de Assis Santos Prado. HENDE3 CAHFOS X COMP. RUA DA QUITANDA ft. 8b.

ií*


